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es valamennyi hirdetési iroda.

A fegyvergyár.
Nem lesz magyar fegyvergyár, mert nem 

akarja a közös kormány és mert annak, a 
mit Bécsben akarnak, a magyar kormány 
mindig készséggel engedelmeskedik, a legjo­
gosultabb, a legvitálisabb érdekek feláldozá­
sával is.

A magyar kormánynak ajánlatokat tettek 
egy hazai fegyvergyár felállítására, oly aján­
latokat, melyeket elfogadhatóknak talált. 
Nem kellett az államnak a tőkéhez hozzá­
járulni. Nem kívánták az ajánlattevők, hogy 
az állam terhes szerződésekben hosszú 
illőre kötelezettségeket vállaljon. Nem kí­
vántak egyebei, mint azt, hogy az uj is­
métlő fegyvereknek honvédségünk számára 
szükségelt mennyiségét velük csináltassák. 
Az ajánlattevők — úgy hisszük, kettő is 
volt — viszont készséggel kötelezték volna 
magukat a fegyvereknek a megfelelő időben, 
az előirt mennyiségben és minőségben való 
szállítására.

De Bécsben azt mondták, hogy nem és 
ezen nemre kormányunk elejtette az általa 
ajánlott tervet, elejtett egy a hadsereg fel­
szerelésének biztonsága által is parancsolt 
intézkedést, feláldozta a nemzetnek egy régi 
óhajtását és megengedte, hogy keserves 
adólilléreinkből fedezendő honvédségi fel­
fegyverzésünk idegen iparosok állal készít­
tessék és pénzünk a külföldre vándoroljon.

A magyar fegyvergyár felállításának meg­
tagadása mellett egyetlen egy plauzibilis 
okot sem tudnak felhozni, legalább olyant 
nem, mely tárgyikig kiállna a bírálatot.

Azt nem tesszük fel, hogy a magyar fegy­
vergyárt bizalmatlansági okokból tagad­
nák meg Bécsben. Nem tehetjük fel már 
az előzményeknél fogva.

Hisz az uj alkotmányos aera mézes he­
teiben létre hoztak Budapesten fegyvergyárt. 
Az a régi Werndl-féle fegyvergyár, mely 
most honvédségi laktanyának van felhasz­
nálva,, 1868-ban épült. Igaz, hogy az a fegyver­
gyár tulajdonképen csak egy nagy montí­
rozó műhely volt. Ide szállították a kész al­
katrészeket és itt állították össze; ennyiből 
állt az egész.

A fegyvergyárnak előnyös szerződése volt 
a magyar kormánynyal. Az állam tartozott 
éven kint 300,000 db fegyvert készíttetni. A 
szükséglet nem rúgott azonban annyira és 
a gyár meg akarta szüntetni a működését. 
Kerkapolv Károly azonban, áthatva a hazai 
fegyvergyár fentartásának nemzeti jelentősé­
gétől, 1872-ben megmentette a vállalatot a 
szerződés czélszerü módosításával. Sikerült 
a szállítandó mennyiséget 100,000 dbbal, 
300 ezerről 200 ezerre leszállítani, a miért

a gyárnak igen mérsékelt kárpótlást enge­
délyezett.

Az utolsó szállítmány a gyártól 1874-ben 
vétetett át. Midőn a Tisza-kormány 1875-ben 
hatalomra lépett, mindjárt megváltozott a 
viszony magyar állam és fegyvergyár közt. 
A kormány a honvédség szükségleteire nem 
tehetett rendeletet, mert az fegyverrel el volt 
akkor látva. A közös hadügyminisztertől 
kellett volna kieszközölnie azt, hogy a kö­
zös hadsereg szükségleteinek egyik része a 
magyar gyárból fedeztessék. Erre persze a 
bécsi aranygalléros urak nem voltak hajlan­
dók, a mi kormányunknak a dereka akkor 
is oly hajlékony volt, mint most •— enge­
dett, feladta a magyar fegyvergyárt. A 
800,000 forintba került épületet megvette 
340,000 Írtért, huoz évi visszafizetésre és 
kapott drága pénzen egy igen kezdetleges, 
elégtelen honvédségi laktanyát.

A Tisza-kormány tehát most másodszor 
buktatja cl a magyar fegyvergyár eszméjét. 
A Deák-párti kormányok által teremtett in­
tézményt kivégezni segítette kormányzatának 
első évében. Most pedig 13-ik évében — 
oh! szerencsétlen szám — másodszor teszi 
meg a bécsi katonai köröknek ezt a kedves 
szolgálatot.

Bizalmatlanság nem lehet az oka annak, 
hogy Bécsben a fegyvergyárt nem akarják. 
Most csak jobban ismerik, húsz évi tapasz­
talat után a magyar nemzet hűségét és ki­
fogyhatatlan türelmét, mint 1868-ban, az uj 
rendszer második esztendőjében.

Mi más lehet tehát az ellenszenvnek oka?
A közös hadügyminisztert okoznánk, ha 

Fejérváry honvédelmi miniszter nem tette 
volna az 1887-iki költségvetés tárgyalása 
alkalmával a pénzügyi bizottságban azon 
határozott nyilatkozatot, hogy a közös had­
ügyminiszter egy versenyképes és jól dol­
gozó magyar gyárnak készséggel áten­
gedi a beszerzendő szükséglet gyártásá­
nak megfelelő részét. Tette a miniszter nr 
ezt a nyilatkozatot Enyedi Lukácsnak a 
magyar fegyvergyár felállítását sürgető fel­
szólalására. Ugyanekkor megmondta, hogy 
a biztosítható évi szükséglet tesz 300,000 
dbot a közös hadseregnél, 180,000 dbot a 
honvédségnél; továbbá az előbbinél 15,000 
db., az utóbbinál 20,000 db karabélyt. Az 
összszükséglet 500,000 db fegyverre rúgott. 
Elég nagy mennyiség, hogy készítésére uj 
gyár lelállittassék, még akiikor is, ha nem 
tartanánk mellőzhetetlennek, hogy ne csak 
osztrák, hanem magyar iöldön is létezzék 
egy hatalmas fegyvergyár. A miniszter 
ugyanakkor a szállítási határidőt 4 évre

szabta, aminek az uj gyár is megfelni ké­
pes volna.

Ila tehát sem bizalmatlanság, sem a közös 
hadügyminiszter oppozicziója nem akadályai 
a magyar fegyvergyár létesülésének, kérdjük, 
mik va'iídi okai ? Erre a kérdésre tartozik 
a kormány felelni a magyar közvélemény­
nek, mely jogosan irritálva van a bécsi mi­
nisztertanács indokolatlan elutasító maga­
tartása által.

Budapest, julius 4.
Óráról-órára várjuk feszült kíváncsisággal azt a 

meglepetést, melyet Timováhúl a bolgárok nemzet­
gyűlése fog kijelenteni urbi et orbi. Bulgária nem 
szűnik meg érdekes ország lenni. A világ megszokta 
már a bolgár-kérdést, és úgy látszott, hogy nem 
törődik többé vele. Igaz, a kérdés ott maradt a 
«függő európai kérdések» nevezetes sorában, de 
kezdtünk meggyőződni róla, hogy vannak kérdések, 
mikre a felelet nem is szükséges. Ha az cirópai 
hatalmak nem engedik a bolgár-kérdést megoldani 
fejedelem-választás által, jó, maradjon hát megol­
datlanul és éljenek a bolgárok fejedelmek és dyna- 
stiák atyai gondoskodása nélkül. Barbár voltuk és 
czivilizálatlan ősállapotaik mellett a Irónlnlanság átka 
úgy sem árthatott volna jó hírüknek. Do a bolgárok 
nem tudtak megnyugodni a fejedelem nélküli provi­
zóriumban, mit rajtuk kívül mindenki elfogadott és 
egy egész néppel hiábavaló minden perlekedés. Az 
újra összegyűlt szobránjének fejedelmet kell válasz­
tania és napok óla hirdetik, hogy a meglepetésnek 
jönnie kell. Ki lesz a megválasztott fejedelem ? 
Battenberg Sándor a volt fejedelem, Koburg herezeg 
vagy Oszkár a svéd királyi ház tagja ? A beérkező 
hívek valószínűvé teszik, kogy a régensség Koburg 
herczeget ajánlja és a szobranje többsége is őt 
fogja megválasztani. Nem rosszul választott jelölt, 
mert rokoni összeköttetései a legnevezetesebb ural­
kodó családokkal sok pártfogást biztosítanak neki, 
és jelöltsége nem is bir oly provokáló jelleggel, mint 
Battenberg Sándoré. De tudjuk, hogy jelöltsége már 
egy előbbi alkalommal is szóba került és akkor 
Oroszország konok negacziöján hajótörést szenve­
dett. Oroszország álláspontja a regensség és szob­
ranje irányában semmi változást nem szenvedett, 
Bulgária jelen kormányzatát most is oly törvényte­
lennek tekinti, mint ezelőtt. Koburg herczeg elvá- 
laszlatása tehát nem történhetik máskép, csak. ha a 
herczeg is oly kevéssé gondol ‘törődni az európai 
hatalmak megegyezésével, mint a türelmetlenné lelt 
bolgárok. Oroszország hozzájárulása nélkül előre­
láthatólag a többi hatalmak is tartózkodóan fogják vi­
selni magukat, főkép a porta, melyet a berlini szerződés 
értelmében első sorban illet meg a fejedelem válasz lás 
szentesítésének joga. így a bolgárok eljárása cs Koburg 
herczeg esetleges trónralépése nagyon vakmerő kocz- 
káztatásnak tűnhetik föl és csakis amaz általánosan 
elterjedt föltevés állal válik érthetővé, hogy az

orosz czárt ez uj provokáczió sem fogja békés 
magatartásából kizavarni. Az aknának igy is, amúgy 
is a legközelebbi órákban föl kell lobbannia és a 
világ aggodalommal várja az exploziót. Ha ez na­
gyobb kár nélkül fog is elmúlni, a börzék, bizo­
nyos, hogy újra inni fognak az ijedelem poharából.

Royalista mozgalom.
Royalista mozgalmat jeleznek Franczia- 

országból. És jellemzi a helyzetet, hogy egy 
ártatlan hírnek a felmerülésére mozgalomba 
jön az egész ország, tilokteljcsen suttognak, 
megfigyelik még a falevelet is, nem-e ösz- 
szeesküvésről beszél s gyanúsítják a kipró­
bált hazafiakat, hogy ninesenek-e összeköt­
tetésben a köztársaság ellenségeivel.

Pedig eddig ártatlan dolog az egész. A 
párisi gróf, a ki száműzetése óta még az 
összeköttetést is megszakította francziaor­
szági párthiveivel, uj abban Jersey szigetén 
időzik s számos tagból álló deputácziók ke­
resik fel egymás után, hogy hódolatukat 
bemutassák. Mintha valósággal királyi ud­
vart tartana már, most úgy özönlik hozzá 
a nép az ország minden vidékeiről, erre a 
szigetre, mely nem régiben még a 111. 
Napoleon ellen konspiráló köztársasá­
giaknak nyújtott menhelyet s a hol 
Hugo Viktor és társai oly huzamos 
időn át tartózkodtak. A párisi gróf úgy lát­
szik ellenségeitől tanult, hogy ezen a Fran- 
cziaországhoz közel fekvő, de azért idegen 
uralom alatt álló helyen kell lábait meg­
vetnie, hogy örökös remegésben tartsa a 
hatalom embereit. Es ha azok nincsenek is 
talán remegésben, ha nem is tulajdonítanak 
a dolognak nagyobb fontosságot, mint a 
minőt az megérdemel, maga a főváros köz- 
társasági tömege valóságos pánikkal nézi 
az események fejlődését.

Az egyik a jelenlegi miniszterelnököt gya­
núsítja, hogy kezére jáfezik a royalistáknak. 
A másik magát Grévyt is megtámadja, a 
miért ezt a kormányt nyilván támogatja. S 
az egyszer elhangzott gyanú hangosabban 
beszél, ha csak néhány oly tény ismeretes, 
mely azt alaposnak tünteti fel. Már pedig ilyen 
tény is létezik. Fölfedezik, hogy a kamarában a 
royalisták pártja minden kérdésben támo­
gatására kél a kormánynak. Ez eddig nem 
tűnt fel senkinek, de most, hogy a gyanú 
lábra kapotl, magyarázatra ad okot, s ter­
mészetesen a legrosszabb magyarázatot vá­
lasztják. Újra előtérbe tolul Boulanger tá­
bornok alakja is. Őt úgy ismerték eddig, 
mint a revancheért küzdő respublikái párt­
nak a fejét. Mig ő kormányon van s tény­
leg uralkodik a közvélemény fölölt s ura 
nemcsak a helyzetnek, de a hadseregnek is,

addig nem mert volna az államcsínyre gon­
dolni senki. Felvetik e kérdést, miért kellett 
neki mennie ? S a felelet az: azért, hogy a 
párisi gróf vállalata sikerüljön.

Ilyen és ilyes találgatásokon töri fejét a 
nagy publikum. Ez természetesen vérszemet 
ád a royalistáknak, s akczióba ingerli eset­
leg azokat is. a kik máskülönben csendben 
maradtak volna s egyszerre csak kérdésessé 
válik, hogy a párisi gróf nem-e fogja ko­
molyan venni a missziót, a melynek ke- 
reszlülvihctésében ma talán maga sem hisz, 
s a melyre másként vállalkozni nem is 
merne.

Tisztelgés a közoktatásügyi uj 
államtitkárnál.

A vallás- cs közoktatásügyi minisztérium tisztikara ma 
tisztelgett Bcrzeviczy Albert államtitkárnál.

Göncz;/ Pál czimzetes államtitkár a kővetkező be­
szédet intézte az újonnan kinevezett államtitkárhoz:

«Üdvözlöm én, valamint tiszttársaim nevében is mél­
tóságodat, mint a ki ü csász. és apostoli kir. felsége 
által az államtitkári liszttel iclmháztatott ; üdvözöljük 
nem mint uj tisztviselőjét e minisztériumnak, de mint 
régi társunkat és barátunkat és mint Lőcse városában 
megválasztott országgyűlési képviselőt, mint a ki jól­
lehet nem egy tősgyökeres magyar városban választatott 
meg. de mely város lakói azért sokkal tisztábban látják 
és érzik a liazaliságot, mint sok helyen az alföldén, az 
egészen magyar városokban.

Majd később igy folytatja: Programmbcszédébcn, me­
lyet Lőcse választópolgáraihoz tartani méltózlatolt, 
meglátszott, hogy a közoktatás és nevelés körül kifejlett 
álláspontját nem annyira a jövőre nézve — mert előre 
nem látható, mikép fejlődnek majd a pénzügyi viszo­
nyok — mint inkább a jelenre vonatkoztatta. Szólott a 
népoktatás ügyeiről is méltóságod, a középoktatásról és 
a felsőbb intézetekről. Engedje meg, hogy én is, pro 
domo e nyilatkozatokra röviden reflektáljak. Akkor, mi­
dőn én elfoglaltam helyemet a kultuszminisztériumban, 
a népoktatás egészen más állapotban volt, mint 
jelenleg; a népiskolákat a vallás-felekozclck tartot­
ták fenn, a mint azt pénzügyi és szellemi erejük 
megengedte. Ma a népoktatás feniarlói közt egy uj lak­
tor jelent meg és ez az állam, a melynek beavatkozása 
rendkívül jótékony hatással volt a népnevelésié. Akkor 
sem haladt a népnevelés helytelen irányban, de azóta 
mégis határozottan jobb irányba teleltetett. Nem tarto­
zom azon emberek közé, ki Horatius zsörtölődő öregé­
vel egy véleményen van : laudat temporis aeta. Elisme­
rem azon kornak dicsőségét, de az bizonyos, hogy ez 
újabb korban a fejlődés magas fokára jutattunk. Akkor mi 
12,000 népiskolát találtunk és ezen számot azóta 10,500-ra 
emeltük; volt 17,000 tanító és ezek száma ma 21,000-vo 
emelkedett.

Méltózlatolt mondani programmbcszédébcn, hogy ma 
az iskoláknak nem számát kell szaporítani, de intonzivu 
a belső életet kell fejleszteni. De nem hallgathatom cl 
azt, hogy ez csak addig tarthat igy, mig az ország 
pénzügyi helyzete kedvezőbb körülmények közé nem 
jut, mert nem kell elfelejteni, hogy a tankötelesek közül 
ma még 80°/0 jár csak iskolába és a hátralevő 20"/0-iiak 
még -ÍOOO iskolára van szüksége és összesen legalább 
30,000 tanítóra van szükség.

A mi a középiskolákat illeti, helyesen jegyezte meg az 
államtitkár ur, hogy c téren nagy haladás történt, kü­
lönösen, ha tekintetbe vesszük, hogy a reál tantárgyak 
oly szép fejlődésnek indultak, mint bármely más nem­
zetnél, de nem lehet tagadni, hogy különösen a nyelvek 
lőrén még csak a fejlődés stádiumában vagyunk, aminek 
az az oka, hogy a tanárok ebben az irányban nincsenek 
kellőleg képezve. Ki merem mondani, hogy a mi taná-

ma

SZÁMKIVETVE.
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Irta: M. E. BRADDON.

Mielőtt Lilli ijedtségében kérdezhette volna, újra 
hangzott az a rémes sikoltás, és zavart szemekkel 
körültekintve, egyenesedett fül Lady Clara az ágy­
ban és kétségbeesve kiáltá:

— Én öltem meg!... Oh, istenem, istenein ... 
Bocsáss meg nekem !...

HATODIK FEJEZET.
Virradóra megérkezett a hires tanár Darn el be; 

érkezését a kastély lakói újult reménynyel üdvözöl­
ték. mert a sebészet terén mint tekintély volt is­
méi etes. Sajnos, egyelőre nagyon keveset lehetett 
tenni: a sebesült állapota olyan aggasztó volt, hogy 
Fridrikson tanár nem tartá tanácsosnak, hogy a 
golyó eltávolítását megkísértse, néhány rendeletét 
adott, hogy a seblázát meggátolják, cs azzal az 
Ígérettel hagyta cl a kastélyt, hogy mielőbb eljön.

A nap elmúlt, a nélkül, hogy Lord Darnel álla­
potában változás állott volna be ; az önkívület még 
most is tartott, és a sebesült nem volt képes va­
lami táplálékot magához venni. A három nő ár­
nyékhoz hasonlóan sompolygott ide oda a házban, 
Lilli hálát adott az istennek, ha egy perezre lát­
hatta az ezredest, Miss Darnel a bibliáját olvasá 
hangosan ; Lady Darnel pedig a betegszoba ajtajá­
hoz támaszkodva, a legcsekélyebb neszre is figyelt, 
mc’y belülről hallatszott.

Az orvos egy az ő felügyelete alatt levő kórház­
ból ápolónőt küldött; csinos öreg asszonykát, kinek 
barátságos ábrázata bizalmat keltett, s ki, ha a be­
teg szobájából kijött, hogy ezt vagy amazt 
hozzon, mindig volt Lady Darnel számára egy 
vigasztaló szava. Estefelé erős sebláz állt he! 
Lord Allan félrebeszélt cs dühöngött, s ápolói­
nak minden erejüket össze kellett szedniük, hogy 
a mozgástól, mely sebét cl mérgesíthetné, visz- 
szatartsák. Hasztalan kérte Lady Darnel az ápoló­
nőt, hogy engedje át helyét neki a betegágya mel­
lett. az asszony udvariasan, de határozottan kije­
lenté. hogy Fridrikson orvos szigorúan eltiltotta, a 
••salad bármely tagjának u bebocsátását, cs neki 
ahhoz kell magát tartania.

A mint beestclodctt, Lilli, ki ijedve tapasztala azt 
a változást, melyet ez az egv nap anyja atvzán 
előidézett, határozottan a mellett volt, hogy Lady 
Darnel egyék és igyék valamit, és az ö szeretetiel- 
.ies rábeszélésének sikerüli a végkép kimerültre egy 
eseszc erős teát meg egy kis sültet is ráerősza­
kolni. Azután rögtön még egy ágyat vitetett szo­
bájába, és addig nem nyugodott, mig Lady Darnel 
le nem vetkezett és le nem feküdt.

Miss Darnel nagyon elégedetlen volt, midőn Lilii 
ana a kérdésre, hogy kié a másik ágy, azt vála­
szolta, hogy ő alszik benne. Azt hittem, monda 
'-'•csen, hogy vannak, a kiknek több joguk volna a 
betegszoba közelében időzni.

— Nem ismerek senkit anyámon kívül, monda 
Lilli röviden.

— Hm ... az a körülménytől függ....
— Mit jelentsenek igazság szerint ezek a kétér­

telmű megjegyzések Dóra néni ? kérdő Lilii he­
vesen.

—- Nem többet cs nem kevesebbel, mint hogy a 
Lady Darnel iránt való gyöngédségedet — nos, ne 
dühösködjei úgy, mélyen alszik és nem hallott ben­
nünket. — egészen méltatlanra pazarlód.

— Dora néni még egy szót cs mi elváltunk egy­
mástól, kiáltá Lilii villámló tekintettel.

— Ej, Lilii, a te viselőied szemtelen kezd lenni, 
mondá Miss Darnel mérgesen. — Azt hiszed, hogy 
engedem magamat egy iskolás leánytól rcndreula- 
sitani ?

— Először is nem vagyok már iskolás leány, 
Dora néni, másodszor nem is jut eszembe, hogy 
rendreutasitsalak, de azt meg kell értened, hogy 
nekem nem szabad cs nem is akarom hallani, hogy 
anyámat, azt az asszonyt, a kit apám mint Darnel 
úrnőjét a házhoz hozott, ilyen módon legyalázd, 
válaszold Lilii, a mennyire lehetett nyugodtan.

— Én nem mondok többet, mint a mit egész 
Wiltshircbcn Lady Dánielről suttognak, jegyző meg 
Miss Dora élesen.

— Ha a szomszédság ilyesmit lenni merészkedik, 
az bizonyosan a te hibád, volt Lilii nyugodt fele­
lete. Velem szemben senki sem merészelné.

— Természetesen ... te és a te mostohaanyád, 
ti elválhalatlanok vagytok, gúnyolódok Miss Darnel. 
— Nos, tartsa meg isten a hitedet ebben a 
hölgyben.

— Dora néni, beszélgessünk másról, mondá Lilii 
hidegen. — Az én hitemet Lady Darnel iránt ép­
pen oly kevéssé lógod megváltoztatni, mint apám­
nak iránta való szeretőiét és becsülését.

— Eh! apád nem az első ember, a ki egy ra­
vasz asszony szeszélyének készségesen enged! neve­
tett Miss Darnel gúnyosan. — Lady Darnel érde­
kes. fiatal, férjliezmenni óhajtó özvegy volt, mint a 
hogy a regényekben olvashatni, és az a bűvös ho­
mály, mely múltja fölött lebeg, öregedő apád előtt 
még érdekesebbe lelte őt.

— Meg kell vallanom, hogy nagy merészségnek 
tartom részedről, Dura néni, hogy te, kezedben a 
nyitott bibliával, mérget és epét hánysz embertár­
saidra, mondá Lilii kicsinylően. — Nem csodálkoz­
nám rajta csöppet sem, lm legközelebb valami kí­
gyó csavarodnék a nyelvedre.

— Lilii. a te tiszteletlenséged meghalad minden 
fogalmat, kiállá Miss Darnel hánlúdoltan. — Rög­
tön elhallgass, ha azt nem akarod, hogy elhagyjam 
a szobát.

— Ha nyelvelésem megszabadít a te jelenléted­
től, csak hálás leszek neki, jegyző meg Lilii, most 
már végkép kihozva béke tűréséből, és Miss Dora, 
belátva, hogy egy kissé messzire ment, méllósugo- 
san emelkedett föl helyem1, jobbkezében a bibliá­
val, mintegy harezra készen, és elhagyá a szobái.

A lépcsőn egy inas jött elébe jelentve, hogy Sir 
Colchester a szalonban van és kéri Lady Darnclt, 
Miss Dánielt vagy Lillit, hogy velük beszélhessen.

Miss Dora megragadd a kedvező alkalmat, hogy az 
embertárs! szeretet köpenyege alatt nehány csípős 
megjegyzést lehessen és lement a szalonba, a hol 
Sir Colcheslert izgatottan le cs lel járkálva találta.

— Öli, Miss Darnel, kiáltá a lialal ember, éli be 
sietve, — hogy történhetett ez a szerencsétlenség? 
Csak az imént értesültem róla ... Thorpe ezredes­
sel vadászni voltam és csak alig egy órával ezelőtt 
tértem haza, mert különben már előbb itt leltem 
volna. Hogy van Lord Allan ? Állapota csakugyan 
olyan veszélyes? Ah, és szegény kis Lilii hogyan 
viselheti el?

Hogy izgatottságában Lillit egyenesen csak igy 
és nem minden őt megillető czimmcl nevezte meg, 
ez nem kerülte ki Miss Darnel éles hallását, de 
azért nem tett rá semmiféle megjegyzést, hanem 
komolyan mondá:

— Sir Colchester, szegény bátyámmal igen ve­
szélyes a dolog .. . félek, hogy elveszítjük öt.

— Oh, ne mondja ezt, Miss Darnel! kiáltá a 
fiatal ember ijedten. — Az borzasztó lenne! Hát 
hogy történhetett ez a szerencsétlenség?

— Ha ezt megmondhatná nekünk valaki! Egé­
szen talányszerü esemény és még mindnyájan ká­
bultak vagyunk a csapástól.

A könvek, melyeket Miss Darnel most hullatott, 
egyáltalában nem voltak krokodilkünyek; ha gyű­
lölte is sógornőjét, bátyját mégis szerette a maga 
módja szerint és az a gondolat, hogy öt elveszítheti, 
keserű és fájdalmas volt neki.

— Oh ne sírjon, kérlelő Sir Colchester, kinek 
szemei szintén megleltek könynyel. — Ha isten úgy 
akarja, nem lesz talán még sem olyan veszélyes, 
mint a hogy a látszat mutatja. A mint hallom, itt 
volt Fridrikson orvos és ő bizonyosan megtesz min­
den tőle kilclhotöt... hiszen elsőrangú tekintély! 
Hogy ezek az orvos urak mindjárt mindent olyan 
fekete színre festenek, ez is egy kis fogás ... men­
tül nehezebb a betegség, annál csodálatosabb a 
gyógyítás, cs remélhetjük, hogy itt is úgy lesz. Most 
pedig mondja meg, az égre kérem, a mit a szeren­
csétlenségre vonatkozólag tud, Miss Darnel... Az 
emberek hajmeresztő dolgokat beszélnek és a leg­
többen azt mondják, hogy Lord Allan maga akarta 
megölni magát, a miből természetesen egy betű 
sem igaz. A mint beszélik, már mindnyájan lefeküd­
tek és ...

— Lady Darnel még nem feküdt le, vágott itt 
Miss Darnel kétértelműen a fiatal ember szavába. 
— Még fenn volt és leveleket irt, mialatt mi mind­
nyájan már visszavonultunk.

— ügy hál Lady Darnel tud valami köze­
lebbit? ...

— Úgy látszik, semmit sem tud. Abban az idő­
ben, mikor a lövés eldördült, ö a folyosón volt — 
a Lilii szobájából jött.

— Milyen különös ? így hál Lord Allan egyedül 
volt a hálószobában ?

— Úgy látszik. Már kövülbolöl egy órával azelőtt 
bement és ismét fölkelhetett, hogy Lady Daniul 
boudoirjába menjen, a hol a pisztolyok voltak. Azért 
kelt-e föl, hogy félig felöltözzék, és a pisztolyokat 
kihozza, nem tutija senki....

— Nem hallhatott-e valami neszt és azt hitte, 
hogy tolvajok vannak a házban? vágott közbe Sir 
Colchester élénken. Vannak emberek, kiknél az 
efféle gondolat majdnem rögeszmévé válik. Ismerő­
seim egyike nem alszik máskép, mint pisztolylyal 
az ágya mellett, csupa félelemből a betörők miatt. 
És azután . . . nem lörténhetctl-c csakugyan va­
lami ilyes kísérlet és Lord Alton ekkor sebesült 
inog ? ...

Most Darnel a fejét rázta.
— Nem, Sir Colchester, mondá ezután határo­

zottan, az nem lehet. Ha betörést kísérlettek volna 
meg, arról Lady Dánielnek tudnia kelle... Ilyesmi 
nem történik meg zaj nélkül, és mondtam egyszer, 
hogy Lady Darnel akkor, mikor a lövés hallatszott, 
a folyosón éppen az ajtó elölt volt.

— Hál akkor hogyan magyarázza ön meg ezt a 
talányt, Miss Darnel ?

— Áz én fájdalmas, de sajnos, mint hiszen na­
gyon is alapos aggodalmam az, hogy bátyámat 
vagy megakarták gyilkolni, vagy . . . öngyilkos 
akart lenni:

— Öngyilkos? Hova gondol Miss Darnel? kiál­
tott fül Sir Colchester méltatlankodva. -- Jobban 
ismerhetné bátyját!

(Folytatása következik,)

A FÉRJ.
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— De én nem akarom, hogy meghaljon ! kiáltá 
fel lihegve, szaggatott hangon.

— Még egyszer, asszonyom, mondá Carmcille 
hirtelen megváltoztatva hangját és magatartását, 
halkan beszéljen, vagy hallgasson ! Ah, úgy ! kedve 
volna engem feladni ? Azt akarja, hogy a csend­
őrök a város utczáin keresztül lmrczoljanak, hogy 
a börtönbe vigyenek ?

Ha azt akarja asszonyom, kiabáljon, hívja cse­
lédjeit és mondjon el nekik mindent: Carmcille ur, 
a ti gazdátok, megmérgezte Valentinét!

Ha nem akarja azt, akkor tartsa meg magának 
a titkát annak, a mit látott, és miután meg aka­
rom hallgatni és felelni, beszéljen zajtalanul, hogy 
senkit fel ne keltsen.

A mit teltem, asszonyom, azt szánt szándékkal 
tettem és alig voltak pillanataim, a mikor haboz­
tam volna, a következményekre gondolva. Ismétlem 
önnek, Valentine de Carmcille nem élhet többé. 
Hagyjon cselekednem, önnek nincs mit beleszólnia.

Carmeillcné zokogott, arczát kezeibe temető.
A férj folytalá :
— Nem, én nem hökkentem vissza, szembe 

szállva tettem következményeivel, ép úgy, a mint ön 
nem hökkent meg akkor, midőn ön terve kiviteléért 
tizennyolc/ évvel ezelőtt elvált tőlem.

Carmefllené hirtelen felnézett és megrémült sze­
meit férjére szegező.

Ez folytatá : És pedig asszonyom, önnek kilencz 
havi meggondolás! ideje volt.

— Ah ! mindent tud !... mormold Helene két­
ségbeesetten.

— Igen, mindent tudok ... Mi illeti önt az, a 
mit teltein, hisz ön nem anyja Valóul incnek ?

A szerencsétlen asszony görcsösen tördelte ke­
zeit.

— Oh ! folytatá a férj, érteném fájdalmát és 
cseppet sem lepne meg önt görcsös rángalódzásban 
látni, ha Valentine leánya lenne.

— Szeretem öt, Armand, szeretem öt!
— En is szereltem azt a boldogtalan gyermekei, 

kit maga szereltetett meg velem.
Carmeillcné lehanyatlott ágyáról és férje lábaihoz 

veié magát.
— Kegyelem, kegyelem, Armand, bocsáss meg! 

mondá csdőcn kezeit összekulcsolva. Csak éljen 
Valentine, inkább én halok meg ! Igen, nekem kell 
meghallnom, mert én vagyok a bűnös, az egyedüli 
bűnös ... Kegyelem Valcntincnek ! Az isten nevére 
Armand, fiad nevében kérlek, kegyelem az ártatlan 
gyermeknek ! Büntesd meg a szerencsétlen asszonyI. 
a ki megcsalt... Én nyomorult vagyok ! Büntess 
engem, büntesd a szcnlséglürő házastársat... Bu­
szúid meg magad Armand, ölj meg, igen ölj meg 
engem, megérdemeltein a halált!

A félj borzasztó felindulásnak volt martaléka.
— Nem, I lelenc, még nem bocsátók meg. Ön 

addig fog várni, mig nekem tetszeni fog önnek 
megbocsátani, ime ez hibájának megtorlása. Lássa, 
hogy én nem nevezem bűnnek azt, a mit ön elkö­
vetett.

— Ah ! Armand, ha tudnád mit szenvedtem !
— Elképzelem.
— Mennyi künycl hullajtottam !
— Elhiszem.
— Megcsaltalak, téged kit szerettelek, kit imád­

tam ! Örült voltam, Armand, örült voltam! A fél­
tékenység, szerelmem irántad Armand, volt indító 
okom ... ime ez a mentségem. A véghez vitt tett 
után nem volt többé egy pillanatnyi nyugalmam. 
Lelki furdalások kínjai közt éltem, üli! folyton ha­
zudni ! .. . Neked hazudni, minden nap, minden 
pillanatban, mily kegyetlen kin ! Tűrtem, szenved­
tem, ez volt büntetésem ! ...

— Ha bűnös is vagy Helene, nagyon bűnös, fe­
leié a férj, méltó is vagy a szánalomra. Kelj lel, 
kelj fel! '

— Nem, lábaidnál maradok, hogy könyöröghes­
sek még. Armand, ha méllónak találsz a szána­
lomra, azért van, mert mindig jó és nagylelkű 
vagy ,.. Armand, Valentine az, Valentine, a ki 
szánalmadat megérdemli.

— Ne beszéljen nekem többé róla, feleié Car- 
meille homlokát ránezba szedve.

— Megígértem, megesküdtem, hogy szerelni fo­
gom, boldoggá teszem.

— Nem tarthatja meg teljes Ígéretét, mert a 
leány boldogtalan; meggondolatlan esküt lelt.

— Hr boldogtalan, az nem az én hibám.
— Talán az enyém ?
— Nem, Armand, nem. De miért akarod, hogy 

meghaljon? Ö nem bűnös a szegény! Istenem, hisz
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raink nagyobb részének úgy látszik az a hitük, hogy 
csak tanítani kell; az én meggyőződésem pedig az, hogy 
nevelve kell tanítani és a tanárképzésnél erre kell fek­
tetni a lösulyt.

A mi a felsőbb iskolát illeti, megjegyezte az állam­
titkár ur, hogy ifjaink közül igen sokan a külföldre 
mennek tanulmányaikat végezni és ezt megakadályo­
zandó, több főiskolát kell állítani és a magyar ifjakat 
magyar szellemben kell nevelni a felsőbb oktatás terén 
is. Hát ebben is egyetértünk mindnyájan vele.

Ezeket azért mondtam el, hogy eszébe juttassam az 
államtitkár urnák, ki még ifjú korát élvezi, hogy akkor 
is, midőn mi már nem leszünk, az Ő vallóira log ezen 
nehéz feladatok megoldása nehezedni és hogy mintegy 
jelezzem a jövőt, melyet magunk előtt látunk. Vele 
együtt mi is szívesen munkálkodunk.

Kívánunk önnek testi és szellemi erőt ezen nagy fel­
adatok megoldására. (Hosszantartó éljenzés.)

Erre Berzeviczy következőleg válaszolt :
Méltóságom államtitkár ur ! Tisztelt uraim, tisztlársaim! 

fogadják legbensűbh köszönetéinél megtisztelő megjele­
nésükért és szives szorcncackivánalaikéit, melyek a leg­
nagyobb örömmel töltik el keblemet. (Éljenzés.)

Midőn ezelőtt harmadfél évvel e minisztériumba be­
léptem, ifjan, önök nagy része elölt ismeretlenül s mint, 
legalább a központi adniinisztráczió terén ujonnz, tisztá­
ban voltam aziránt, liígy az önük bizalmát és rokon­
szenves támogatását majd csak itteni működésem állal 
keilend megszereznem. Ilarmadfól évi működésemnek 
bírája nem lehetek, de egyet talán szabad konstatálnom, 
s ezt igazolni látszik mai megjelenésük is, de tapaszta­
lom annak tanujcleit minden nap, hogy eddigi működé­
sem alatt sikerült az önök bizalmát, rokonszenvét és 
barátságos támogatását megnyernem, a mire büszkébb 
vagyok, mint bármely külső csillogó sikerre, annál is 
inkább, mert azt nem annak köszönhetem, mintha, mint 
főnök nagyon engedékeny volnék, vagy mint tiszttárs 
itteni működésünket nagyon is kedélyesen és könnyedén 
fognám fel, hanem köszönhetem annak, a mit életta­
pasztalat gyanánt jegyezhetek fel, hogy komoly férfiak 
sziveit a közös munka hozza egymáshoz legközelebb. A 
közös, vállvetett munka mellett megtanultuk egymást be­
csülni és szeretni. (Éljenzés.) Legyenek meggyőződve 
róla, hogy e kinevezés, melyben legújabban ü felségének 
legmagasabb kegyelme s miniszterünk ö cxczellencziájá- 
nak nagybecsű bizalma folytán részesültem, a köteléke­
ket, melyek e minisztériumhoz fűznek s igy a mi viszo­
nyunkat is csak megszilárdította. (Éljenzés.)

Programmom, elvem lesz működésemben az, hogy a 
minisztériumnak nemcsak _ első tisztviselője, de első 
munkása is akarok lenni (Élénk éljenzés) s hogy senki­
től többet, sőt inkább kevesebbet kívánok, mjnt a 
mennyit magam teljesíteni akarok és tudok. (Éljenzés 
tetszés.) Legyenek arról is meggyőződve, hogy úgy, 
mint eddig is, ez irányban igyekeztem befolyásomat ér­
vényesíteni : ezentúl is a minisztérium személyzete min­
den jogosult érdekeinek buzgó szószólója leszek, (llosz- 
szan tartó éljenzés.)

Én a közszolgálatot úgy fogom fel, mint nem napszá­
mos munkát, mely abból áll, hogy bizonyos teendőket 
meghatározott időben napról-napra jól vagy rosszul el­
végezünk, hanem hogy lelkűnknek össze kell forrnia a 
szolgálattal, miután a szolgálat ezélját a mi élctezélunk- 
nak, a szolgálat érdekét a mi érdekünknek tekintik s 
nyugtot ne találjunk addig, mig a szolgálat érdekét le­
hetőleg legteljesebben és legjobban ellátva nem tudjuk. 
Ezen elvet igyekeztem eddig és igyekezni fogok ezentúl 
is tetteimben megvalósítani s ezt állítom fel követe­
lés gyanánt másokkal szemben is. Tudom, hogy a ma­
gyar állam tisztviselőit e terhes hivatás követésében nem 
annyira a csekély anyagi jutalom kilátása, mint inkább 
a hazaszeretet és kölelességérzet buzdít. Do én a mi­
nisztérium személyzetében ezeket az erkölcsi rugókat 
mindig eléggé erőseknek találtam arra, hogy a közszol­
gálat érdeke soha fenakadást vagy hátrányt ne szenved­
őn. E mellett nekünk kellős okunk is van egész lelke­
sedéssel élni hivatásunknak, mert tudjuk, hogy a haza 
legszentebb és legmagasabb érdekei: hazánk kulturális 
jövője van a mi gondozásunkra bizva s várja nagy 
részben a mi munkásságunk sikerétől felvirágzását. To­
vábbá felemeli lelkünket az a gondolat, hogy egy oly férfin 
vezetése alatt működünk, kinek neve — ez legszentebb 
meggyőződésem — kitörölhetetlen betűkkel lesz minden­
kor Magyarország kultúrtörténetének lapjaiba beírva. 
(Éljenzés.) Közülünk azok, kik a közszolgálati pályán 
megőszültek, majdan a nyugalom napjaiban örömmel 
fognak visszagondolni arra, hogy még ők is részesei 
voltak ama munka korszaknak, a mely Trefort Ágoston 
nevéhez van kötve, (Hosszantartó élénk éljenzés.) Ne­
künk ifjabbaknak pedig büszkeségünk lesz és middenkor 
ajánló levélül fog szolgálni életünkben és pályánkon, 
hogy a Trefort Ágoston iskolájából kerültünk ki. (Zajos 
éljenzés.)

Ezen érzelmekkel keblemben köszönöm szivemből

szívélyes üdvözletöket s viszonzásul önöknek is a leg 
jobbat kívánok. Szerencse kivánataimmal főkép azon 
tisztlársaim felé fordulok, kik szintén legújabban része­
süllek megérdemlett kitüntető előléptetésben.

Tartsanak meg mindnyájan nagybecsű barátságokban. 
(Hosszantartó zajos éljenzés.)

Ezzel az ünnepélyes tisztelgés véget ért.

VIDÉK.

* Hevesmegyének zajos közgyűlése volt ma. A 
főispánnak a lefolyt választások alatt tanúsított vi­
seletéért 21 szótöbbséggel bizalmatlanság szavaz­
tatott. Az érdekes közgyűlés lefolyásáról Egerből jövö 
következő táviratunk értesil:

Régen nem volt oly izgalmas bizottsági ülése Heves­
megyének mint a mai. Alapjában feldúlva, a kedélyek 
felzaklatva, a közigazgatás vezetése korleseszköznek 
kényszerítve a főispán által, valóságos háború van fo­
lyamatban. Ilevesmegye ismét kidobalolt a küzdelmek 
piaczára. Ezért küldetett ide gróf Keglovich Béla főis­
pánnak, hogy a megye szép békéjét s nyugalmát fel­
zavarja. A megye már a választásoknál megmutatta, 
hogy épen oly ellenzéki, mint volt. Gróf Keglevich főis­
pán teljesen megbukott számításával. A megyében egyet­
len kormánypárti képviselő választatott meg. Ezért 
használtatott fel minden eszköz, a megvesztegetés min­
den neme, a főispáni hatalom egész önkényében. 
A felzaklatolt kedélyek, a méltatlan főispáni üldözés 
által provokáltjiközérzület izzó alakban jelenlek meg a 
mai közgyűlésen. A nélkül, hogy az ellenzék csak ké­
szült volna, mintegy önként állott elő a kívánság, hogy 
a főispánnak egyes tisztviselők ellen elkövetett tényei 
miatt felszólalás történjék. Ilevesmegye nem hallgatha­
tott. A gyűlés 10 órakor nyittatott meg. A főispán belé­
pésekor éljenzéssel vegyes pisszegéssel fogadtatott. Ha- 
iálsápadlan ült székére. Az alispáni jelentés után szót 
kért Almásy Sándor s a következő határozati javasla­
tot nyújtotta be. A határozati javaslat felvilágosítja ma­
gát a sérelmes tényt is. Hangzik az ekképen:

Tekintve azt a fontos közigazgatási érdeket, melyet 
megyénk bosszú éveken át, úgy a közszolgálat, mint az 
igazságszolgáltatás pártatlansága szempontjából folytono­
san a legmelegebben ápolt s azt a politikai tekintetek 
fölé helyezte; tekintve, hogy ez utóbbi időben e fontos 
érdeke megyénknek megrendítve lett, azon sajnos lények 
folytán, melyek közönségünk meglepetésére történtek 
meg: igy megyénk egyik szolgabirája Drisnyai Béla a fő­
ispán által pétervásári kerületéből a hevesi kerületbe he­
lyeztetett át, nemcsak a közszolgálat érdeke, hanem a 
törvény világos intézkedése ellenére is. A közszolgálat 
érdeke ellenére történt az áthelyezés annyiban, a meny­
nyiben a pétervásári járás főszolgabírója épen azon idő­
ben szabadságoltatott s a nagy járásban ezzel három 
szolgabirú helyett egyetlen szolgabiró maradt; a 
törvény ellenére azért, mert az 188G. évi XXI. tvezikk 
üti. §-a világosan mondja, hogy a főispán hatásköre 
az áthelyezésre nézve az uj tisztujitás után lép 
életbe. Egy másik ÍÖszolgabirája megyénknek Hellebronth 
Béla, a ki a közszolgálat szempontjából kifogástalanul 
áll megyénk előtt, június hó -í-én felíüggesztetett szintén 
a főispán által. A felfüggesztés azért is hat nyugtalaniló- 
lag a kedélyekre, mert ha a (elhozott indok alapos, 
akkor a felfüggesztésnek a főispán által még a múlt év 
deczember havában megejtett hivatalos vizsgálat alkal­
mával vagy utánna kellett volna megtörténni, miután ezen 
vizsgálat folyamából merittetik a felfüggesztési indoka nem 
b hónap múlva. Ily tényekkel nemcsak megyénk tisztviselői­
nek jogai rendittetnek meg, nemcsak a közszolgálat, s ez­
zel a közigazgatás általunk féltve őrzött érdekei sértetnek 
s veszélyeztetnek, hanem a törvény iránti tiszteleti is 
megrendilletik. Ezekből folyólag indítványozom azt, hogy 
a m. kir. belügyminiszterhez írjon fel a megye 
közönsége előadott körülmények előterjesztésével orvos­
lásért. Mert vagy a fennálló törvényekben rejlik a hiba, 
mely a megye önkormányzati a a belyea közigazgatás 
s a közszolgálat érdekeit érinti sérelmesen, s akkor a 
törvénynek helyesebb irányban változtatását igényli; 
vagy a baj a törvények helytelen alkalmazásában van, 
s akkor a minisztérium feladata, a tévesen alkalmazott 
törvénynek érvényt szerezni.

Vavrik Béla igyekezett védelmezni a főispánt s tör­
vényellenes tényeit. Utána Isaak István szólott védel­
mezve Almásy indítványát. A főispán hívei közül többé 
szólásra senki sem jelentkezett. Az ellenzék álláspontja 
megingatva nem lévén, innen sem jelentkezett többé 
szólásra senki. A főispán köréből névszerinti szavazás 
kéretett, a mi elrendeltetvén, Almásy Sándor indítvá­
nya 115 szavazattal 9-í ellen, tehát 21 szótöbbséggel 
elfogadtatott s annak értelmében a kormányhoz felír 
a megye. Ezzel a megye közönsége, kijelenté a főispán 
ellen bizalmatlansági határozatát.

* A dunántúli ref. egyházkerületi gyűlés ma 
nyílt meg Székesfejérváron 'lista Kálmán fügondnok

s Papp Gábor püspök társelnöklete alatt. A gyűlésre 
megjelentek a többi közt Gyürky Abrahám gr. főispán, 
Beöthy Zsigmond királyi táblai tanácselnök, Bóné Géza 
pénzügyi közigazgatási biró, Darányi Ignácz országgyű­
lési képviselő, slb. A gyűlést Tisza Kálmán világi 
elnök nyitotta meg s azután a püspök előter­
jesztő évi jelentését. Több miniszteri leirat elinté­
zése után a gyűlés hozzáfogott a napirend többi tár­
gyaihoz. Tisza Kálmán a tegnap esti gyorsvonattal érke­
zett Fehérvárra. Ma reggel a gyűlés megnyitása előtt az 
esperességi küldötteken kívül számos más notabilitás is 
tisztelgett. Ma délben a Magyar királyban közebéd volt, 
a melyen a kerületi gyűlés tagjain kívül Czirákv Béla 
főispán, Sárközy Aurél alispán s Havranek József pol­
gármester, Csépán Antal semogymegyei alispán, Tamási 
Béla törvényszéki elnök s Zichy Jenő gróf is résztvet- 
lek. A menu a legtős-gyökeresobb magyar volt. Toasz- 
tokat mondtak: Bóné Géza Tiszára, Beöthy Zsigmond 
Pap Gábor püspökre, Bállá képviselő a királyra, Tisza 
miniszterelnökre és a nőkre ürítette poharát, Pap Gábor 
Tisza nejére, Cziráky Tiszára, Körmendy Sándor és Sár­
közy Aurél alispán Gyürky Abrahám grófot éltette. Tisza 
sza miniszterelnök is mondott általános figyelem kö­
zött beszédet a munkásosztályra, az anyagi és szel­
lemi téren működő munkásokat éltetve. Elénk éljenzés 
követte a miniszterelnök beszédét. Este 6 óra után Czi­
ráky gr főispán Tisza miniszterelnökkel Csoórra ment 
Szögyény tárnokmesterhez. Este 8 órakor visszatérnek 
és a főispánnál vacsora lesz, melyre hivatalosak: Tisza 
Kálmán miniszterelnök, Pap Gábor püspök, Gyürky gróf 
főispán, Kégl György, Szögyény Marich Géza, Bóné Géza, 
Sarközy alispán, Havranek polgármester és ifj. Felmayer 
István gyáros. A miniszterelnök még két napig marad 
Székesfehérvárott.

* Kőszeg város képviselőtestületének több tagja in­
dítványt nyújtott be a közgyűléshez, hogy Kőszeg szab. 
kir. városa Kossuth Lajost díszpolgárrá válaszsza.

Miskolozról a kereskedelmi s iparkamara küldött­
sége érkezett a fővárosba, hogy a város képviselőinek a 
vezetése alatt a pénzügyminiszternél tisztelegjenek s 
intézkedéseket kérjenek a miskolezi tizlqívilágot nagy 
izgatottságban tartó rendkívül nagy adóemelések ellen.

A VÁLASZTÁSOK.
A főváros IX. választókerületében (Ferenczváros, 

Kőbánya) mára volt kitűzve a pótválasztás a három 
képviselőjelölt közül a junius 17-iki választás alkalmá­
ból legtöbb szavazatot nyert két jelölt Tolnay Lajos 
és Priickler László között. — Mivel a harmadik je­
löltnek, Pázmándy Dénesnek hívei egyrészt egyenesen 
Tolnay pártjához csatlakoztak, másrész!' pedig a pótvá­
lasztásnál semlegességet igéit, Priickler Lászlónak 
semmi kilátása sem lehetett a győzelemre, ennek követ­
keztében a jelöltségről lemondott. A Tolnay-párt mind­
amellett tömegesen jelent meg a mai pótválasztásra, 
nehogy az ellenpárt részéről valami meglepetés érje, a 
mit az ellenpárt annál könnyebben rendezhetett volna, 
mert a fővárosi központi választmány ismeretes régi 
szokásainál fogva a pártatlan választási bizottságot 
határozott pártomberekből állította össze s épen 
a Prückler-párt elnökét tette meg választási elnöknek. 
Priickler lemondó levele Pordán Imre kezében volt s 
Pordán Imre pártelnök, ha a Prückler-párt úgy kívánja, 
nagyon könnyen visszakérhette volna, azt az utolsó 
perezben is Pordán Imre választási elnöktől. A kőbá­
nyaiak, Tolnay pártjának a zöme, hosszú kocsisorral már 
reggel 7 órakor bevonultak zenével s körüljárták a Fe- 
renezvárost, a melynek utczáin már kora reggel óta 
nagy élénkség uralkodott. A választás színhelye, a Köz­
telek nyolez órakor már zsúfolva volt. Szavazásra nem 
került a dolog, mert Prückler lemondása felolvastatott s 
Tolnay Lajos, a magyar államvasutak volt igazgatósági 
elnöke, a fővárosi IX. választó-kerületben, a melyet a 
múlt országgyűlésen br. Kemény Gábor közlekedésügyi 
miniszter képviselt, szavazás nélkül országgyűlési kép­
viselőnek kikiáltalott. A mai pótválasztás lefolyása 
a következő volt:

Pordán Imre választási elnök a jegyzőkkel és a bi­
zalmi férfiakkal elfoglalván a választási helyet, előter­
jesztő, hogy a június 17-diki választás alkalmával egy 
jelölt sem nyert abszolút többséget, miért is a mai napra 
a két legtöbb szavazatot nyert jelölt, Tolnay Lajos és 
Priickler László között a központi bizottság pótválasz­
tást rendelt el, melyet ezennel megnyit. (Éljenzés.) Ki­
tűzte a félórát, mi alatt szavazást kérhetni, de ezt nem 
kérte senki.

Midőn már a félóra letelőben '«olt, Tolnay Lajoshoz 
egy bizetfság küldetett, hogy öt a választó-helyiségbe 
meghívja és elkísérje. E bizottságban részt vettek: Bau­
mann Antal, Gregersen György, Ráth Károly, Büchler 
Sándor, Ordódy Lajos, Kolba Lajos, Szerjer Ágost, Far­
kas Béla, Makláry Gyula, Fejér Károly, Pofiak Sándor, 
dr. Bcretzky Endre, Kikisch Ernő, Rauchbauer Károly.

A kitűzött félóra leteltével Pordán Imre emelt szót 
és a következő szavakban hirdette ki a pótválasztás 
eredményét.

Tisztelt választók! A törvény értelmében legszigorúb­
ban kiszabott határidő fél 9, lejárván, ezennel kijelen­
tem, hogy a két jelölt közül Prückler László ur (Zajos 
éljenzés) f. évi julius 1-én kelt, nekem julius ‘2-án kéz­
besített nyilatkozat szerint, melyet sajátkezüleg irt és 
aláirt, a jelöltségtől visszalép (Éljenzés) igy a törvény 
értelmében Tolnay Lajos ur egyedül maradván : öt a 
IX. kerület képviselőjévé nyilvánítom. (Hosszan­
tartó zajos éljenzés.)

Alig hangzottak el az elnök szavai, midőn a bizottság 
élén, zajos éljenzések közölt Tolnay Lajos megjelent a 

választó gyűlésen, kinek nyomban az elnök a következő 
szavak kíséretében nyújtotta át a mandátumot: Méltó- 
ságos uram 1 Mint a Budapest főváros X. kerületének 
választási elnöke, van szerencsém átadni ezen jegyző­
könyvet, melylyeí c választókerület képviselőjévé megvá- 
lasztatik. (Zajos éljenzés.)

A perezekig tartó zajos éljenzés lecsillapultával Tol­
nay Lajos álvevén a választási jegyzőkönyvet, azért a 
következő szavakban mondott köszönetét: Nagyságos 
elnök ur, t. választópolgártársak! A legnagyobb meg­
tiszteltetés, a legnagyobb kitüntetés, mely ez életben 
ért, ez iv papiroson van leírva, melyen igen t. polgár­
társaink bizalma engem ezen fővárosi kerület képvisele­
tével tisztel meg. (Éljenzés.) Minden képviselői mandá­
tum, jöjjön az bárhonnan és bárkitől, mindig megtisz­
telő és kitüntető nyilvánulása a polgártársak bizalmá­
nak ; rámnézve azonban ezen mandátum a közönséges­
nél fontosabb, sokkal nagyobb és mélyebb becsű, nem­
csak azért, mert én o városnak szülöttje, neveltje, polgára 
vagyok (Elénk éljenzés), hanem különösen azért is, mert 
egföváros falai közt töltöttem mint köztisztviselő férfi- 
korom legszebb éveit s mint köztisztviselő e fővárosnak- 
és különösen ezen kerületnek a nemzetgazdasági ér­
dekeket előmozdító legfontosabb faktoraival: a kereske­
delem és iparnak képviselőivel szoros összeköttetésben 
volt lenni szerencsém. (Éljenzés.) Meg lógják engedni 
ennek következtében, ha ezen mandátumot úgy veszem 
át, mint köztisztviselői élelem legszebb, legbeesesobb s 
legértékesebb jutalmát. (Élénk éljenzés.) Fogadják ezért 
őszinte hálámat s köszönetéinél s engedjék meg azon 
nyilatkozatot, hogy e mandátumra életem utolsó lehelte- 
téig büszke leszek (Élénk éljenzés) s mindent el fogok 
követni, hogy az irántam nyilvánult bizalomnak ne csak 
megfeleljek, de azt a jövőben lehetőleg fokozzam. (Hosz- 
szantartó éljenzés.) Bármennyire szép, bármennyire meg­
tisztelő és kitüntető legyen azonban reám nézve ezen 
mandátum, annál inkább érzem azon kötelességeknek 
súlyát, melyek azzal vállamra háramlanak, s ez irány­
ban fogadják azon férfias és ünnepélyes Ígéretemet, hogy 
mint képviselőjük, a hazának mindig és mindenkor bú 
polgára leszek. (Hosszantartó zajos éljenzés.) Fogadják 
azon Ígéretemet, hogy nem fogok elmulasztani soka egy 
perczet sem, mikor e hazának szolgálatára lehetek, de nem 
fogok semmi körülmények közt semmi hatalomnak, semmi 
csábeszközijknek sem engedni akkor, midőn meggyőződé­
sem szerint a haza érdeke veszélyben forog, vagy olyan 
dolgok czéloztatnak, melyek az ország s a haza érdeké­
vel meggyőződésem szerint nem férnek össze. (Szűnni 
nem akaró zajos éljenzés.) Fogadják azon határozott 
Ígéretemet, hogy szülővárosom viszonyait s érdekeit 
mindenkor s minden időben szintén melegen fogom szi­
vemen viselni s kötelességemnek fogom tartani tanul­
mányozni azon momentumokat s azon érdekeket, me­
lyek szülővárosom felvirágzására vezetnek s azt nem­
csak lokálpatriotizmusból, hanem azon benső és mély 
meggyőződésből teszem, hogy a haza csak a fővárossal 
s a főváros csak a hazával élhet és halhat. (Zajos él­
jenzés.) A mi különösen ezen kerületei illeti, (Halljuk!) 
kötelességemnek fogom ismerni, hogy ezen kerülettel 
mentői szorosabb s bensőbb viszonyba és összekötte­
tésbe lépjek s nemcsak o kerülettel, mint olyannal, ha­
nem annak minden egyes tagjával, minden egyes testü­
letével s minden egyes egyénével tanulmányozni fogom 
az általános érdekeket, de igyekezem mellette megis­
merni a részletes érdekeket is, melyeknek előmozditása 
nélkül az általános és közös érdek sem cmelkedhetik. 
(Igaz 1 Úgy van! Éljenzés.) Különös figyelmet fogok arra 
fordítani, hogy e kerületben is, mint mindenütt ez or­
szágban, az annyira szükséges egyetértés, együttműkö­
dés, együttérzés megerősödjék, felvirágozzék. (Élénk él­
jenzés.) Ha valahol, úgy Magyarországon bizonyára nincs 
szükségünk, hogy ellenkező utakat járjunk s egymás ellen 
törjünk, hanem kötelességünk mindenütt mindazokatgyámo-

lilani, a kik a jó utón: a haza és főváros felvirágzásán 
működnek. (Élénk éljenzés.) Ennek következtében, uraim 
kötelességemnek fogom ismerni, mentői többet választó 
polgártársaimmal érintkezni, velük mindazokat, a mik 
az országházban történnek, nagyjában is lehetőleg kó- 
zölni, gondolkozásukat megismerni s lehetőleg azok ér­
dekében és értelmében járni cl. (Hosszantartó, zajos 
éljenzés.) Nem tartom helyesnek hosszabb fejtegetésekbe 
bocsátkoznom, de lehetetlen, hogy a nélkül zárjam be 
szavaimat, hogy úgy a nagyságos elnök urnák és a t. 
bizottságnak szives fáradozásaikért, valamint a t. pol­
gártársaknak kitüntető bizalmukért ismételve hálás es 
legbensőbb köszönetéinél ne fejezzem ki. (Szünm nem 
akaró, hosszan tartó zajos éljenzés.)

Ezután Tolnay Lajost, folytonos éljenzések között a 
készen álló díszes négyes fogathoz kísérték, melyen 
körutat tettek vele a kerületben. A pompás fogaton lo­
bogtatták azt a nagy selyem zászlót, melyet a Tolnay. 
párt a mai nap emlékeid nyújtott át Tolnaynak. Á 
bosszú kocsisor az üllöi-uton, a gyep- és mester-, ma- 
lom-utezákon, a Knezits-, Kinizsy-utczákon, a soroksári 
utón, a Calvin-léren haladott át, folytonos éljenzések 
Között, azután a muzeum-köruton, Káróly-köruton és 
Andrássy-uton át Tolnayt liazakisérték Antírássy-uti la- 
kására, hol szives búcsút vett választóitól, Tolnai Lajos 
képviselő haza kisérése után a Tolnay-párt nagyrésze a 
Gregersen telepen levő kortes tanyára ment, a bol Wag­
ner Jenő és Balogh Albin tartottak beszédeket.

— julius L
— Személyi hívek. Stefánia trónörökösné ma 

(léiéiül I. külön vonaton Franzensbadba utazott s né­
hány hetet fog ott tölteni: vele mentek Sylva- 
Tarouca grófné föudvarmesternö, Iloyos József gróf 
kamarás, Púi Ify grófnő és Chotck grófnő udvarhöl­
gyek és Pesko udvari titkár. — Az admiralitas 
tegnapelőtt kiadott napiparancsa teszi közzé, hogy 
toscanai Lipót herczeg másod-osztályú tengere^z- 
hadapróddá neveztetett ki. — Karagyorgyevics Sán­
dor herczeg temesi birtokairól egy dél-francziaor- 
szági fürdőbe utazott. — Káinokig gróf külügvmi- 
uisztert tegnap a király külön kihallgatáson fogadta 
— Schlauch Lőrincz nagyváradi megyés püspök 
holnap üdülés végeit az emsi fürdőbe utazik. — 
Simor János herczeg-primás most Péter és Pál 
napján egész csöndben ülte meg püspöksége 
harminczadik évfordulóját; tudvalevő ugyanis, 
hogy 1857-ben nevezték ki győri püspökké s 
liz év múlva az esztergomi érseki székbe ju­
tott. — Máriássy János altábornagy tisztele­
tére, nyugalomba lépése alkalmából, e hó 1-én a 
kassai tisztikar bucsulakomát rendezett s másnap 
az altábornagy elutazott Szepesmegyébe, márkusfal- 
vai birtokára. — Szápáry Gyula gróf a napokban 
Puszla-Taksonyban 150 terítékű ebédet adott, melyre 
Jász-Nagykun-Szolnokmegyc notabilitásai voltak hi­
vatalosak. — Károlyi István grófot a n.-károlyi pol­
gárság a napokban fáklyás-zenével akarja megtisz­
telni.— Bencze Imre püspök e hó o-án mentei a 
stubnyai fürdőből, de. a szép helyet annyira meg­
kedvelte, hogy e hó 21-én megint visszatér oda. — 
Berzeviczy Albert államtitkár tegnap tért vissza a 
vihnvei fürdőből, hol családostól időzött — A 
szent-Ferencz rendjebeli szerzetesek tartományi fő­
nökükké Letlinger Kelement, a nagy-kanizsai 
társház priorját választották. — Jókai Mór 
a napokban Pápán járt rokonait látogatni. —• 
Majláth Béla nemzeti múzeumi könyvtárőr ma 
családjával együtt liptómegyei birtokára utazott. — 
Dr. Lengyel Béla egyetemi tanár 100 frttal, Ernuszt 
Kelemen 60 frttal a természettudományi társulat s 
dr. Staub Mór 100 frttal a magyarhoni földtani 
társulat alapitó tagjainak sorába lépett. — Ta- 
máissy Józsefet, a beteg színművészt, tegnap dél­
után a vöröskereszt-egyesületnek egyik koosiján 
hazaszállították újpesti lakására családjához. — 
Chcvreul, a kitűnő íranczia természettudós, ki­
nek százéves évfordulóját tavaly a franczia akadé­
mia megünnepelte, a jövő hóban letölti 10l-ik élet­
évet. — Beöthy Zsolt egyetemi már ma a rohicsi 
fürdőbe utazott s a nyári szünidőt ott lógja töl­
teni. — Duckers Gyula budapesti belga főkonzul 
tegnap Aradon járt, a hol nagy ünnepléssel fogad­
ták, ma tovább utazott Erdélybe. — Manojlovics 
Emil kúriai tanácselnök tegnap Rimaszombatra uta-

ö semmit sem tett. Ő szeret téged és te szereted 
Ót; ő a te gyermeked, leányod!

— Leányom, leányom! mormolá Carmeille kese­
rűséggel.

— Armand, atyád és anyád szentelt emlékére 
kérlek, mondj le a borzasztó tervről, mentsd meg 
Valentinét!

— Asszonyom, viszonzá a férj bizonyos durva­
sággal, hagyjon lel esdekléseivel. Könyörgései mind 
hiába valók, most már késő van. Az ital, a melyet 
az üvegcse tartalmazóul, e pillanatban már teljesí­
tette borzasztó feladatát.

— Kegyelem, Armand, kegyelem! nem akarom, 
hogy meghaljon!

— Elég, asszonyom, elég .. . Nem akarja, hogy 
meghaljon; nekem meg nem kell olyan leány, a ki 
nem az enyém!

— Armand, viszonzá Carmeillené kétségbeesetten
férje lábainál görnyedve, isten előtt én vagyok fele­
lős Valentine életéért.......... És ha egy napon az
anyja eljönne öt tőlem visszakérni, mit felelhetnek 
neki ?

- Azt felelné: Az ön leánya meghall!
Carmeillené kuszáit hajjal mint egy örült talpra 

ugrott.
— Nem, nem, kiáltá fel eszeveszetten, Valentine 

nem fog meghalni, neki nem szabad meghalnia. 
Orvosért szaladok.

Carmeille karjánál ragadva ott marasztalá.
— Így tehát, monda tompán, nem félne ön 

doktor Miliőnek azt mondani, hogy én méregkeverő 
vagyok V

A szerencsétlen asszony megsemmisülve görnyc- 
dezett.

A férj folytaié:
— Még egyszer azt mondom önnek asszonyom, 

mit sem lehet már tenni Valentinéért. E pillanatban 
már olyan mély álomban fekszik, hogy a menykö- 
csapás sem ébreszthetné többé lel. Szenvedés, halál­
tusa nélkül, álmában lepi meg a halál és pár óra 
múlva, mielőtt a cselédség felébredne, Valentine de 
Carmeille nem fog többé létezni.

Heléne tompán nyöszörgőit s mint cgv élettelen 
tömeg elterült a szőnyegen.

Carmeille felemeló és egy jmmlagra ültető. Egy 
pillanatig hallgatott, azután mondá:

— Most Heléne csak annyit mondok, őrizze meg 
a titkot. Szabad folyást engedhet fájdalmának, 
könnyeinek; joga van sírni és jajveszékelni.... 
De vigyázzon, egy meggondolatlanul kiejtett szó, 
vesztemre lehet. A Carmeilleék regi becsületét, talán 
az életemet tartja kezei közt.

E szók után u férj elhagyá feleségét és szobá­
jába vonult.

Szegény Heléne kénybe lábadva letérdelt a meg­
váltó képe elölt és az éj többi részűt imádságban 
tólté...

Hat órakor átható sikoltás hallatszott Valentine 
szobájából az egész házon keresztül. Louiza esze­
veszetten a fájdalomtól segítségért kiáltott.

Urak és cselédek összefutottak.
A fiatal leány arcza olyan fehér volt, mint a hó.

A teste merev. A szép Valentine de Carmeille nem 
volt többé. Szemei be voltak csukva, a mi arra 
következtetett, hogy álomban lepte meg a halál.

Kissé kinyílt ajkait és arczának kifejezését látva, 
az ember azt hitte volna, hogy alszik.

A szoba visszhangzott a sóhajoktól, minden ke­
belből zokogás szállt fel.

Carmeillené Valentine testére veié magát és dü­
hödén csókolgalá.

A férj, nagyon komoran, keblére hajtott fővel, 
hullatta könnyeit.

A látvány szivszaggatö volt. Carmeillenét erő­
vel kellet elhúzni Valentine ágyától és szobájába 
vezetni.

Az orvosért szaladtak. A jó öreg nem váratott 
magára. Belepett a fiatal leány szobájába, kit ugv 
szeretett, mintha saját leánya lett volna. Sajnos, ő 
is csak a halált konstatálhatta már. Megfogla Car­
meille kezét, rokonszenvesen megszorította és ö is, 
mint a többiek, sírni kezdett.

De minek tulajdoníthatta volna e hirtelen és 
úgyszólván villámsebcs halált? Ennek okát felfe­
dezni, bonczoláshoz kellett volna látnia. De magá­
tól értetődik, hogy ezt nem merte Carmeille ur 
előtt emlegetni sem. A nélkül azonban, hogy egész 
biztos lelt volna benne, azt mondta, hogy szegény 
Valentine talán íügg-ér szakadás következtében 
halt meg.

Egynegyed hét órakor a gyárba is elvittek a 
borzasztó hirt. Vagy száz munkás volt már ott. A 
felügyelők elküldték őket haza: a fűtők és gépészek 
kioltották a tüzet a gépekben és a műhelyek ajlail 
becsuklak.

Hét órakor az ezernyolezszáz mindkét nembeli 
munkás összegyűlt a téren, az uraság háza előtt. 
Náluk is a gyász nem volt kisebb, mint a hivatal­
nokok és a cselédség közölt. A jó emberek, mind­
nyájan sírlak.

A szép Valentine halálának hire már elterjedt 
volt az egész városban és mindenütt megdöbbenést 
szült.

Nangis kisasszonyt, a ki könnyen elképzelhette, 
hogy neki is van része ebben a szörnyű hal diesel­
ben, majdnem a guta ütötte meg. De a halálnak is 
vannak szeszélyei: nagyon gyakran azokat hagyja 
élni, a kiknek első sorban kellene nyakát szegnie.

Canonge báró azonban az első megdöbbenés után 
mormolá:

— Be kár érte, olyan szép kis lány volt! Mit 
csinál most Carmeille ur millióival?

Carmeille ur rendeletére ezalatt a téren összese- 
reglett munkások széjjel oszoltak. Tudtukra adták, 
hogy a műhelyek öt napon át zárva maradnak, 
de azért ép ugv, mintha dolgoztak volna, megkap­
ják bérüket.

Kiiencz órakor két apácza helyezkedett cl a ha­
lottas szobában. Estig kellett maradniok, azaz 
addig, mig két más apácza felváltja őket a ravatal 
mellett.

Különben sem lehetett panasz, hogy Valentina 
holttestét nem őrzik kellőleg.

A főtemplom plébánosa értesité Carmeillenét, hogy 
a Szent-Szűztől nevezett szerzet kebeléből, melynek

tagja Valentine is volt, tizenkét fiatal leányt sze­
melt ki, a kik párosával éjjel-nappal imádkozni 
fognak a ravatal melleit. A plébános a tizenkét 
leányt azok közül választotta ki, a kik Valentinnel 
együtt egy napon járultak az ur asztalához.

Délben, az első hat kisasszony az apáczákhoz 
csatlakozott a halottas szobában.

Számosán jöttek a gyászházhoz, de Carmeille ki­
jelentette, hogy sem ö sem neje látogatásokat nem 
fogadnak ; ezért a részvét látogatók az előcsarnok 
asztalán e czélra kitelt Ívre jegyezték neveiket, 
vagy névjegyeiket hagyták hátra.

Gyászos csend uralkodott a házban. A szomor- 
kodó cselédség, mint hazajáró lelkek, jártak-keltek.

Carmeillené szobájába zárkózva, egy pillanatra 
sem szűnt meg zokogni és térden állva imádkozni, 
a férj pedig dolgozó kabinetjébe visszavonulva, ko­
moly gondolatokba merülve ült.

Vajon mire gondolhatott ?
XIX.

Délután kél óra felé Carmeille becsengető ko­
mornyikját.

A vén szolga rögtön beállított. Szemei dagadtak, 
vörösek voltak, jele hogy ő is sokat sirt.

— Van-e még valaki a műhelyekben és az iro­
dában ? liérdé Carmeille.

— A műhelyek és az iroda teljesen cl vannak 
hagyatva, feleié a komornyik.

— Jól van, öreg barátom, menjen mindjárt a 
gyár főfelügyelő Bertrand ur lakására, azután Legay 
Andre irodai tisztviselőhöz és kérje meg őket, hogy 
azonnal jöjjenek hozzám.

— Bertrand urat. tudom hol lakik, de Legay 
Andre ur lakását, nem tudom.

— Az iroda személyzet jegyzőkönyvében meg­
leli a czimjcl. Menjen üreg és teljesítse pontosan 
megbízásomat.

Az öreg siethetett, meri fél órával később a gé­
pész-mérnök és a hivatalnok egyszerre jelentek 
meg.

Az inas bejelentette őket.
— Vezesse be Bertrand urat és kérje meg Le­

gay Andre urat, szíveskedjék pár perezig várni.
A gépész-mérnök csak egy negyedóráig maradt 

lírával, kiért, mellesleg legyen mondva, életét is 
feláldozta volna. A gyáros kis isten volt előtte.

Léteznek még olyan igaz vonzalmak, melyek kár­
talanítanak és megvigasztalnak a sok hálátlanság 
és árulás tapasztalataiért.

— Bár mit parancsol vagy biz reám uram, 
mondá a mérnök, számíthat reá, teljesíteni fogom.

— És feltétlen hallgatás.
— Inkább magam vágnám ki a nyelvem, mielőtt 

olyat mondanék, a mi nagyságodnak kellemetlen 
volna.

— Legay Andrét, kivel Carmeille még sohasem 
beszélt, az inas bevezette.

A fiatal hivatalnok nagy zavarban volt s kérdő 
magától, vajon miért hivatta ura. «Hisz nem tet­
tem semmit, a miért, dorgálást érdemelnék, mondá 
magában. Azért mégis mint egy bűnös állt a sze­
gény gyerek olt a gyáros előtt, ki egy pillanatig 
vizegálá őt és bizalmat éreze iránta.

■— Fiatal ember, mondá Carmeille, emlékszem, 
hogy láttam önt az irodában. Ön az, kit Legay 
Andrénak hívnak ?

— Igen, nagyságos uram.
— A «Hotel de France» szállodával szemben 

levő házban lakik?
— Igen, uram.
— Szülei élnek?
— Sajnos uram, de biz én sohasem ismertem 

sem atyámat sem anyámat.
— Kis korától fogva árva ?
— Nem akarok hazudni, uram, én lelencz vagyok.
Carmeille kezét homlokára szoritá. Valószínűleg

fiára és Valentinere gondolt, kik szintén lelenczek 
lehettek volna, azért kissé kéj el me t lenül érezé ma­
gát és feleié:

— Az nem ok arra, hogy ne úgy haladjon a 
becsület utján, mint más fiatal amber. Hány éves?

— Még nem vagyok huszonhat éves, uram.
— Fiam korabeli, mondá magában Carmeille és 

fennszóval folytaid : Mióta van irodámban ?
— Két év óta.

| Micsoda minőségben lépett lie ?
A fiatal ember magához tért aggodalmából és 

feleié :
— Egy napon l’Aube faluban oly szerencsés va­

lók egy liz éves kis leányt a vízből kimenteni. Ez 
a gyermek Bertrand ur leánya volt.

—• Emlékszem, emlékszem.
— A gyár irodába Carmeille kisasszony pártfo­

gása állal jutottam.
És nem lévén képes könnyeit elnyomni, a fiatal 

ember sírva folytain : Sajnos ! nincs már többé az 
én drága párllogónöm l

Szavait pillanatnyi csend követte.
— Mennyi fizetése van ?
— Ezer frank.
— Es mennyit keres ?
— összesen vagy ezernyolezszáz frankot.
— Az nem sok ; de bizonyítja, hogy ön jó hi­

vatalnok. Andre ur, jó indulattal viseltetik ön irán­
tam ? kérdő a gyáros fürkésző tekintettel.

— Oh 1 uram, feleié a fiatal ember meghaLollan, 
ha nem szeretném, én volnék az egyetlen, a ki . ..

— Merész, bátor gyerek ön ?
— Katona voltam és a tuniszi csatában részt 

vettem, feleié az ifjú nemes büszkeséggel.
— Helyes. Számíthatok alkalmilag odaadására?
— Méltóztassék azonnal próbára tenni.
— Teljes, feltétlen odaadására ?
— Igen, uram.
— És ha egy titkot bíznék önre, megőrizné ?
— Esküszöm reá.
— Mire, kinek a nevére e-kúszik ?
— Isten nevére ?
—- Az isten nevéhez nem akarja Georgette kis­

asszony nevét csatolni?
A fiatal ember elpirult és meglepetve nézett a 

gyárosra.
— Tudom, André ur, hogy ön szeret egy jóra- 

való tisztességes Georgette nevii munkásnőt, és 
általa viszontszeret1.étik. Megígérte neki, hogy nőül 
veszi.

— Az igaz, uram.
— Mikor lesz a lakodalom?
-- Georgette szegény, én sem vagyok gazdagabb 

nálánál. Azonban ....
— Folytassa.
— Azonban azt határoztuk volt magunk közt, 

hogy akkor esküszünk mikor nagyságos uram leá­
nyának lesz az esküvője.

— Ah! sóhajtá Carmeille, kinek a felindulás tor­
kába szorult.

— Most már, uram, nem tudjuk mikor kelünk 
össze.

— - Andre ur, erről majd máskor beszélünk. Fele­
ségem érdeklődni fog Georgette kisasszony iránt es 
gondoskodik majd kelengyéjéről.

A fiatal ember egyik meglepetésből a másikba 
esett.

— Andre ur, folylalá a gyáros, az imént azt 
mondta, hogy ön Valentine de Carmeille kisasszony­
ban párliögónöjét vesztette el; az igaz, fiatal bará­
tom, de ön egy másikat talált.

— Egy másikat! kiállá fel egészen elképedve a 
fiatal ember.

— Önt olyan valaki ajánlta nekem, kinek semmit 
sem tudok megtagadni. Az a valaki azt kérte tő­
lem, hogy gondoskodjam az ön jövőjéről es biz­
tosítsak önnek irodámban alkalmas állást.

— Oh! nagyságos uram.
— Ezt az állást megkapja, Andre ur, és az állás 

olyan lesz, a milyet csalt óhajthat. Tudom, hogy ón 
megérdemli bizalmamat, és mától fogva bírja is. 
Majd meglátja, hogy nem vagyok hálátlan azok 
iránt, a kik szerelnek engem, és hogy érlek hozzá 
megjutalmazni a nekem lelt szolgálatokat.

Ón felajánlotta nekem, hogy jmibára legyem szol- 
gálalkészséget. Jobban mint valaha, most. van szük­
ségem olyan férfiakra, kik őszintén ragaszkodnak 
hozzám.

Hogy ma ünl és Bertrandol, ide hívtam, abban a 
meggyőződésben tevém, hogy biztosan számíthatok 
önre ép úgy mint Bertvandra, kinek szolgalatke.-z- 
ségét és irániam való szereidét nem szükséges 
többé próbára tenni.

Hallgasson meg: Holnapután lesz Valentine de 
Carmeille kisasszony temetése. Mint minden híva* 
talnoktársa, ön is vészt fog venni a szertartásnál 
és a szertartás után ön azonnal haza fog menni és 
onnan addig ne mozduljon cl, mig egy ösmeretlcn 
ember nem jön el és azt nem mondja önnek: Fia­
tal ember, kövessen!

— Várni fogom az (ismeretlent.
— Talán a nap többi vészét és az éj egy részét 

várakozásban fogja tölteni.
— Ha kell negyvennyolez óráig sem mozdulok el 

onnanhazulról.
-- Helyes. Követni fogja az ö.-meretlenl, bár 

hová is vezetné és meg fogja tenni bármit is mon­
dana, hogy tegye meg. Különben, nem neki fogad 
ez által szót, hanem nekem.

— Bármit is parancsoljanak, megteszem, előre 
bocsátva, hogy ön rosszat nem rendelhet.

— Jól van, fiatal barátom: de talán félni fog.
(Folytalásakdvctkezik.)
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eott — Alelo basa ma, mint Becsből táviratozzék, 
onnan Parisba szándékozott utazni, de ott tartózko­
dását egy nappal meghosszabbította.
_ A királyné útja. Királynénk Ő felsége szomba­

ton délben Attnangon, Papanon és Antwerpenen át uta­
zott el Cromerbe, a hol tudvalevőleg tengeri-fürdőt fog 
használni. Ö felsége kíséretében voltak: Kopcsa föud- 
varmester, Majlátli és Ferenezy kisasszonyok s nehány 
c=eléd. A királynét Mária Valéria föherczegnő kikisérte 
a páiyaháziioz s igen érzékenyen búcsúzott el tőle. 
Ezután a G kocsiból álló különvonat megindult. Mint egy 
tegnapi antwerpeni távirat jelenti, királynénk az éj fo­
lyamán oda érkezett s a «Cambridge» gőzösre szállt, 
inelvnek ma délben kellett az angol parton megérkeznie.

— A trónörökös Gácsorezágban. Tegnapi távirati 
tudósításunk kiegészítéséül Lembergből a következőket 
iáviratozzák: A királyfi tegnap délelőtt megtekintette a 
tDom Narodny» nevet viselő rutén nemzeti intézetet is, 
a hol Szembratoicz érsek üdvözölte. A mai napon — 
niondá az érsek — az egész ország a lelkesedés árjá­
ban úszik. Vajha nemzetiségünk, vallásunk, nyelvünk és 
írásjegyeink s múltúnknak ezredéves emlékei fenséged­
ben támogatóra és szószólóra találnának.» — Rudolf 
trónörökös nagy tetszés között igy válaszolt: «.Mindenek­
előtt fogadja, érsek ur köszünetemet szép szavaiért. Kö- 
szőnünk mindnyájoknak a szives fogadást. Mi igen jól 
j-merjük a ruthén népnek jó és rossz napokban kipró­
bált hűségét a császárhoz (Kaisertreue): sok liarcz- 
t-ren adták a ruthének e" hűségnek tanujelét. A 
jevderekabb ezredek ruthén eredetűek voltak. Biz­
tosíthatom önöket, hogy mi az önök történelmi fej­
lődésüket, hagyományaikat, irodalmi kifejlődésüket min­
dje ä legmelegebb érdekkel és rokonszenves figyelemmel 
kisérjük. Adja az ég, hogy az e tartományt lakó két 
te-tvérnép egyetértő munkával előmozdítsa e korona 
tartománynak°s azáltal az összmonarchiának kulturális 
haladását és közös jólétét. Az önök nyelvén kiáltom: A 
ruthén nép éljen «Mnohaja lila!» (számos évig).Viharos 
«szlava !» kiáltások követték a beszédet, mire a ruthén 
dalegvesületek a «Mnohaja lila» nemzeti dalt énekelték.

A te°nap tisztelgett nemesi küldöttségnek a királyfi* 
e következőket mondta: «Nagyon örültem, midőn Kra- 
kóban a gácsországi nemességet küriiltem csoportosulva 
láttáin s köszönöm, hogy önök itt a tartományig fővá­
rosban újból ily nagy számmal megjelentek. Nagyon 
örültem, hogy alkalmam nyílt a nemességei kastélyai­
ban fölkereshetni, a melyekben századok óta gondosan 
őrzik a több mint ezeréves kulfurnépnek régi hagyomá­
nyait s ahol oly urak élnek, a kik szülőföldjüknek és né­
püknek, valamint az összbirodalomnak érdekein egyenlő ál­
dozatkészséggel munkálnak. Az őszinte szeretetet, a me- 
ivet önök minden alkalommal tanúsítanak, még egyszer 
tél es szivemből köszönöm. Ott, a hol a keblek együtt 
ereznek, az egyetértésnek legszilárdabb köteléke alakul, 
ott a legerősebb védbástya emeltetik. Egyrészről a tör­
vényeknek, másrészről a hagyományoknak kölcsönös 
tiszteletében fekszik biztosítéka az öszmonárehia hatalmának 
es sikerének. Viharos «nyeli zsije» kiáltások követték szavait. 
— Mai kelettel a következőket táviratozzak Lemberg­
ből: A tartománygyiilés épületében tegnap rendezett es- 
tely a legfényesebben sikerült. Az utczák, melyeken a 
trónörökös, odamenve áthaladt, fényárban úsztak. Az ut 
mindkét oldalán nagy néptömegek sorfalat képeztek. A 
tartománygyülés palotája és a mellette fekvő városi sé­
tány bengáli és elektromos világításban nagyszerű lát­
ványt nyújtottak. A néphimnusz hangjai mellett lépett a 
trónörökös a palotába, hol a lépcsüházban Tarnovszky 
gróf tartományfőnök és neje fogadta. A trónörökös so­
kakat tiintetett ki megszólításával s teljes egy óráig idő­
zött az estélyen. Udamenet és visszatérve a lakosság 
részéről zajos tüntetésben részesült. Egy lembergi polgár 
100,01)0 frtot érő ujonépült házát építészmérnökök, épí­
tészek és pallérok kiképzésére és segélyezésére szánt és 
Budolf trónörökös nevét viselendő alapítványnak ado­
mányozta. A királyfi ma szemlét tartott a janovi mezőn 
a lernbergi helyőrség lelett. Hét órakor érkezett meg a 
trónörökös kíséretével. Württemberg herezeg táborszernagy 
és a csapatparancsnokok fogadták a királyfit. A diszgya- 
korlaí közel egy óráig tartott. A trónörökösnek a ruthén pa­
rasztok sok kérvényt nyújtottak át. A délelőtti órákban tették 
le a trónörökös jelenlétében a görög-katholikus papnö­
velde uj épületének az alapkövét. A növendékek a királyfit 
a szépen feldiszitett helyen a néphimnuszszal és a 
«Mnohaja lila» ruthén dallal üdvözölték. Az ünnepen több 
ezer főre rugó közönség vett részt. A tribünökön ele­
gánsan öltözött nők foglaltak helyet. Jelen voltak mind 
a három íelekezet érsekei és püspökei, a zsidó hitköz­
ség képviselői, a tudomány és műegyetem tanári kara, 
a községtanács, a tartományi marsall és Ur. Smolka, az 
osztrák képviselőház elnöke. Almc-tropolila beszédében 
kiemelte, hogy arra fog törekedni,hogy a ruthén papság a bi­
rodalomhoz és dinasztiához hű és hódolatteljes maradjon.
A trónörökös erre ezeket mondta: «Az isten óvja és 
áldja meg a ruthén népet és régi szentegyházát.» Aztán 
aláírta az építési okmányt ruthén hetükkel. Az okmány­
ban az áll, hogy a ruthének a szemminávium építését a 
császár áldozatkészségének köszönhetik. A királyfi há­
romszor ütött a kalapácsosai, mive a befalazás követke­
zett. A trónörököst élénken megéljenezték. —• Dlint a 
Pol. Corr.-nek Lembergből Iáviratozzák, a Rudolf trón­
örökös utazása folytán keletkezeti lelkesültség nem csu­
pán ama vidékekre terjed ki, melyeket a trónörökös 
útjában érintett. A tartomány ama részeiben, melyeknek 
lakosai a távolság miatt a vasúthoz el nem jöhettek, 
jstenitisztelettel s kivilágítással ünnepelték meg a trún- 
ö'őkös jelenlétét. A lembergi polgármester ő fenségéhez 
intézett beszédében a gácsországi lakosság meleg szere- 
tetét hangsúlyozta a királyi ház iránt s kiemelte, hogy 
mindegyik párlkülönbség nélkül óhajtja a monarkhia 
nagyságát és hatalmának virágzását. — Mint Lemberg­
ből táviratozzak a trónörökös a csapatszemlék után 
megszemlélte a Feiencz József-gimnáziumot, az orlho- 
óox zsinagógát és azután jelen volt az uj rutén szemi­
nárium alapkőletételén. F.z ünnepélyen resztvettek a gö­
rög katholikus metropnlita, a przemysli és stanislaui 
püspökök és a latin és az örmény szertartása lembergi 
püspökök is. A trónörökös megtekinti: továbbá a rutén 
fctauro pigiant és a hozzá intézett üdvözlő beszé­
dekre válaszolva, jóakaratának adott kifejezést, melylyel 
a ruthén nép iránt viseltetik. Később a német gimná­
ziumot is meglátogatván, G fensége nagy ürömét fejezte 
ki, hogy a német nyelv és tudomány e hajlékát — ill 
a keleten — megismerhette. A trónörökös a többi tan­
intézeteket is sorba látogatta és azután a katonai ezél- 
lövő helyre kocsizotl, hol dicséruleg megemlékezett a 
csapatok magatartásáról a inai szemlén és éljeni mon­
dott a királyra. Úgy a trónörökös megjelenése, mint 
szavai lelkes éljenzésre ragadták a jelenlevőket. Ez­
után a programmon kívül az egyetemet szemlélte 
meg ü fensége, hol Pitat rektor beszéddel üd­
vözölte, melyben a legmélyebb hála hangsúlyozá­
sával emlékezett meg arról, hogy az egyetem ő 
hőségének uralkodása alatt oly meglepő felvirág­
zásnak indult, mi főleg az uralkodó ama két rendbeli 
tényének köszönhető, hogy a tanszabadságot és a hazai 
nyelveken való tanítást elrendelte. A rektor beszé­
dében végül a trónörökös ü fenségét ünnepelte 
mint búvárt a tudományok terén és mint tudo­
mányos vállalatok kezdeményezőjét és védnökét. 
A trónörökös válaszában kifejezést adott amaz óhajának, 
vajha sikerülne az egyetemnek a tudomány áldásait ter­
jeszteni és az ország mindkét nemzetiségében a tudo­
mányos szellemet felkelteni, mert a tudomány ha­
talom, a tudomány erő. A trónörökös szavait a 
tanárok és tanulók lelkesült Hoch-okkal kisérték. 
A királyfi ma félórát töltött Württemberg herezeg 
estélyén és azután kikocsizott a városba, a nagyszerű 
és fényes kivilágítás megtekintésére. A nép, mely az 
utezákon nagy tömegekben hullámzott fel és alá, lépten 
nyomon, lelkesen megéljenezte a trónörököst. A trón­
örökös a város szegényei számára 3000 forintot ado­
mányozott.

— A szerb királyi pár. Milán király még mindig 
Becsben időzik s mint egy félhivatalos távirat jelenti, 
holnap este vagy legkésőbben szerdán reggel Belgrádba 
vissza készül utazni. A királynak különben elég sok 
dolga van a császárvárosban. Tegnap délután Sir Paget 
angol nagykövet, Szögyéuy •Aiaricli külügyminiszteri osz­
tályfőnök és mások lettek nála látogatást s este 
Bogicsevics szerb követnél volt a tiszteletére la­
koma, természetesen nem ö nélküle. Ma pedig 
Albrecht föherczeg Weilbnrgban Baden mellett látta 
vendégül a szerbek királyát. — Natália királyné, 
úgy látszik, csakugyan visszatér Belgrádba. Legalább a 
pétervári \jedomosztUu9k azt iáviratozzák Odesszá-

bu, hogy egy odavaló fogadóban a királyné számára 
szobákat rendeltek meg, minthogy holnap, e hó ó-én, 
Belgrádba való visszautaztában Odesszában akar meg­
szállni. A királyné jaltai idözése felől is érdekes hí­
rek érkeznek. E szerint a múlt hó 28-án a szláv 
jótékony-egyesület elnöke, Tolsztoj gróf, tisztelgett 
nála s átnyújtva a társulat kiadásában meg­
jelent könyveket, a következő beszédet intézte 
hozzá: «Felség I A pétervári szláv jótékony egyesület 
megbízott engem, kérjem meg felségedet, tiszteljen meg 
bennünket az általunk kiadott könyvek elfogadásával, s 
hogy fejezzem ki azt a nagy örömet, melyet a társaság 
tagjai felségednek orosz földre az orosz nép vendégéül 
történt érkezlekor éreznek. A szláv társaság felségedben 
egy testvérnép királynéját tiszteli, mely mindenkor ra­
gaszkodott ama hithez, hogy a szláv népek di­
csősége és szerencséje szoros és szilárd egységü­
kön alapszik Oroszországgal, mely vérét már többször 
ontotta érellök. Mikor a szlávság egysége ellen való 
agitáczió Szerbia legfelsőbb kormányköreibe utat talált, 
felségednél ütközött ellenállásra, minek következtében 
felséged személye keltett az orosz népben reményt 
arra, hogy a szerb és orosz nép közti régebbi test­
véri viszony, mely az utóbbi időben valameny- 
nyire megzavarodott, megint helyre fog állani. 
Az ön körünkbe érkezésével jött az az örven­
detes követség is, hogy várakozásaink nem vol­
tak hiúk. Felséged támogatta két szláv nép szö­
vetségét. Fogadja hát a hódolat kifejezését attól a 
színi társaságtól, melynek czélja valamennyi szláv fajú 
népek szövetségének fenlarlása.» A királyné válaszában 
köszönetét mondott a társaság szives megemlékezéseért 
s kijelentette, hogy ö nem avatkozik ugyan politikai 
kérdésekbe, de mint született orosz nő forró szeretetet 
érez Oroszország iránt s örömmel tölti el, ha két test­
vérnemzet közt a szimpátián jeleit látja.

— A német trónörökös betegsége. Röviden em­
lítettük már, hogy Virchov megvizsgálta a trónörökös 
torkából kivágott ujabbi daganatot s úgy találta, hogy 
nincs benne semmi életveszélyes betegség nyoma. Mint 
Berlinből most Írják, Virchow vizsgálatának eredménye 
valóban örvendetes. E vizsgálattal adott jelentés pontos 
lelkiismeretességgel elősorolja a talált anatómiai és biszto- 
logiai eredményeket s végül kimondja, hogy a kelevény tel­
jesen jó indulatos veszélyt magában nem rejt. Ez eredmény­
ről rögtön jelentést tettek a császárnak. Abból a tényből, 
bogy Mackenzie az első vizsgálatnál a daganatot lencse 
vagy kis borsó nagyságúnak mondta s ugyanakkora 
részecskét bárom ízben is kicsipelt a trónörökös torká­
ból, nem kell arra következtetni, hogy mindegyik operá­
lás után uj claganalképződés történt. Inkább úgy 
kell felfogni a dolgot, hogy a hangszálon gyuladt és 
beteg részecske van, melyen var támadt. Az első 
vizsgálat alkalmával Mackenzie e vart csak lencse nagy­
ságának látta s vágta le tetejét. Mikor az megtörtént, 
kitűnt, hogy mögötte még ott maradt egy kis borsó 
nagyságú rész. Mikor ezt is lemetszette, akkor vált lát­
hatóvá a daganat hátralevő része, melyet az utolsó ope­
rálás alkalmával távolított el s küldött meg Virchownak. 
A hangszálon azonban újabb claganalképződés nein tör­
tént. Mackenzie azt hiszi, hogy e harmadik operálással 
a daganatot nagyban és egészben eltávolította. Ez azon­
ban végleg még nincs bebizonyítva, minthogy a daganat 
környezetét a jubüáris ünnepeken történt meghűlés kö­
vetkeztében beállt könnyű gyuladás mialt megvizsgálni 
nem lehetett. Egyáltalán lehető tehát, hogy a gyógyítás 
további folyamán még szükség lesz apróbb operálásokra.

— Czékus püspök veszélyes kalandja. Czőkus 
István tiszáninneni evang. püspök múlt hét végén Sze- 
pesmegyében végzett hivatalos útjáról hazatért néhány 
napra Rozsnyóra, hogy a felsőbb leányiskola évi vizs­
gáján jelen lehessen. Iglóról veje és fia társaságában 
indult útnak, a főpásztori boton és legfeljebb egy zseb­
késen kívül egyéb fegyver hiányában. Annál kellemet­
lenebb volt a meglepetése, a mint a szulovai utón, 
Andrássy Manó gróf vadászkastélya alatt, azzal a fel­
kiáltással ébresztik lel elmerengéséből, hogy egy eleven 
medve áll közvetlenül az előttük álló ut mellett. A püs­
pök megállittalla a kocsit, s néhány lépés távolságból 
figyelte meg a különös útonálló szándékát, mely azon­
ban csakhamar meggondolta magát, s fceczammogott 
az erdőbe. Nagy szerencse, hogy nem volt étvágyá­
nál és hogy a meredek útvonalon a lovakat sem vadí­
totta el.

— Az angol királynő köszöneté. Viktória angol 
királynőnek az angol nők, minapi jubileuma alkalmából, 
Albert herczegnek, a királynő néhai férjének szobrát 
adományozták. A királyné most a következő köszönő levelet 
intézi az ajándékozó angol nőkhöz: Windori kastély 
1887. jun.j22. Nagy-Britlania és Írország nőinek sietek 
kifejezni, hogy mélyen megvagyok hatva nyájas és nagy­
lelkű ajándékuk által. Forró köszönetét mondok vala­
mennyiüknek érette s úgy tekintem szeretett férjein szob­
rának ajándékát, mint e soha nem felejthető, érdekes 
napnak emlékét s egyúttal mint az angol nők kvalitá­
sának és ragaszkodásának bizonyítékát.

— Rendjal-kufár. Rómából Iáviratozzák mai kelet, 
tel: Nagy feltűnést kelt itt Pietro Carduccinak, egy volt 
kereskedelemügyi minisztériumi hivatalnoknak letartóz­
tatása, a ki magas kül- és belföldi rendjelekkel való­
ságos üzletel csinált, úgy hogy a királynak és a minisz­
tereknek aláírását meghamisította. A hamisítóit okmá­
nyok száma több százra megy.

— Az «arx oapltoltna.» Rómából írják junius 28-ki 
kelettel : Az arkheologusoknak mér rég nem volt akkora 
örömük, mint a múlt héten, mikor ráakadtak az «arx 
capitolina» romjaira. Aracoeliban ugyanis a francziská- 
nusok kolostora alól vastag darázskő-fal maradványait 
ásták ki, melyek szerkezetük és a körülmények után 
Ítélve, egy jól megerősített várnak maradványai. Tehát a 
hossza vita el van döntve. A eapitolium legfelsőbb csú­
csáról emelkedett az «Aracoeli» templom és on­
nan hirdették a eapitolium Indái a gallusok ve­
szedelmét, az alsóbb csúcson pedig, a hol most 
a német nagykövetség van, állott Jupiter temp­
loma. A német arkheologusoknak igazuk volt. Niebuhr, 
Bunzen, Preller és I lenzen győzedelmeskedtek Nibby és 
Ganina feleli. Jacconi gróf építész, aki a Viktor Emánuel 
emlékszobor építési munkálatait vezeti, a mely ugyan­
azon a helyen fog emelkedni, azt állítja, hogy a további 
munkálatok a kiásott romokat nem fogják megrongálni. 
Mostanáig körülbelül 80 méter falat ástak fel. A inam- 
mertini börtön felőli részen a legjobban volt a vár meg­
erősítve, inert ott két vastag védfal volt emelve, melyek 
kürülbelöl 1 méternyi távolban állottak egymástól. A 
régi római vár fölfedezése, vagyis ama helyé, a mely a 
római világuralom bölcsőjének tekinthető, az utóbbi 
évek arkeiológiai leleteinek legfontosabbika.

— Véres buosu. Esztergomból Iáviratozzák nekünk: 
Piszkén tegnap búcsú volt, mely igen szomorú véget ért. 
A búcsúi mulatozás közben egy füldmives ember czivó- 
dásba elegyedett a fiával. Két csendőr, a ki a rend fen- 
tartására volt kiküldve, beleavatkozott a dologba, de 
olyan tapintatlan módon, hogy az összecsődült nép zú­
golódni kezdett. Erre az egyik csendőr, a ki teljesen 
részeg volt, közibe lőtt a népnek s egy asszonyt 
agyon lőtt, két férfit pedig súlyosan megsebesített. Erre 
azután kitört a nép dühe is. Rárohantak a gyilkos 
csendőrre, fegyverét elvették, öt magát pedig féllioltra 
verték. A dühöngő tömeget alig-alig sikerült valahogyan 
szétoszlásra bírni. Az esetről azonnal jelentést tettek 
Esztergomba, a honnan a csendőrség részéről Altorjay 
százados ment ki a helyszínére a vizsgálatot foganato­
sítani. A gyilkos csendőrt vizsgálati fogságba helyezték.

— A párlel uj nunozlue. Rottelli nuneziust Pa­
risba érkezlekor a monarchikus érzelméről ismeretes 
Mackau báró ebédre hívta meg, melyen a franczia poli­
tikai élet nevezetesebb konzervatív képviselői közül is 
mintegy lmrminez tag volt hivatalos. Az eset, hogy az 
uj nunczius Parisban először is a monarcliistákkal 
érintkezik, feltűnt Clémenceau baloldali vezérnek smint 
a Timesnak távirják, kérdést intézett Flourens kül­
ügyminiszterhez, mi véleménye van abban a dologban, 
hogy a nunczius Mackau bárónál ebédelt. A Times igy 
folytatja : «Flourens úgy látszik, megtartotta hidegvérét 
s hétfőre Ígérte a választ. És hu a külügyminiszter nem 
igémé is meg a nunczius elűzését, vagy esetleg nem kül­
dene is hadsereget a Vatikán bombázására, az a baj meglesz, 
hogy a baloldal az ügyet a képviselőházban szőnyegre 
hozza. E mulatságos tréfát, föltéve, hogy Francziaországnak

nem derogál, valóban kár lenne elmulasztani. Eközben 
a National egy munkatársa, ki a nuneziust megláto­
gatta, ennek következő nyilatkozatát közli: «El kellett 
mennem Mackau báró házához. Ebédre mentem hozzá, 
mert meghívását kaptam. Minden idegennek, legyen az 
bár nunczius, ha uj körbe jő, vágya, hogy ismeretségre 
tegyen szert. Én sohasem voltam Párisban. Állásom nem 
azt hozza magával, hogy elzárkózva éljek, sőt szándé­
kozom minden meghívást elfogadni. Mackaunál tett láto­
gatásomban nincs titok. Engem is csak ép úgy hivott 
meg, mint a többi harmincz vendégét. Nem voltam hát 
egyedül Mackauval s mégha lettem volna is, akkor sem 
mondtam volna azokat a szavakat, melyeket felőlem 
hírbe hoztak. Hozzá nem volt semmi megbízatásom. A 
nuncziusnak semmi köze Francziaország belügyi politi­
kájához. Kérem, Írja ön meg ezeket.»

— Wagner Goslma ■ a bajor régens-heroxeg. 
Bayreuthból a következőket Írják a «Frankf. Kur.»-nak: 
Mint megbízható forrásból értesülünk, Levy müncheni 
udvari karmesternek a föintendatura nem adott enge­
délyt, hogy a jövő évben Bayreuthban tartandó szinház- 
avató ünnepre elmenjen. Úgy látszik, a szabadságidő 
engedélyezésének ez a megtagadása Wagner Gosima 
asszony és szervilis környezete tapintatlanságainak tu­
lajdonítható, melyeket akor követtek el, midőn a 
régens-herczeg utoljára volt Bayreuthban. Wagnernó 
ugyanis jónak látta, hogy a herezeg megérkezése előtt 
egy nappal nagy osztenláezióval Párisba utazzék, 
de magától értetödőleg elfeledte megtenni, a Wahn- 
fried-villa feldíszítéséhez és kivilágításához] a szüksé­
ges intézkedéseket. Hogy a Wahnfried-villa csak királyi 
munificiumnak köszönheti léteiét, arról Wagnerné, úgy 
látszik, teljesen megfeledkezett. E tapintatlanság némi 
clpalástolására, aztán a Wahnfried-villát a község költsé­
gére díszítették fel és villúgitották ki. Wagnerné asszony­
nak ez a kvalifikálhatatlan eljárása ragályos hatású volt, 
úgy hogy a szinpadavató ünnepélyt rendező bizottság 
tagjai: Grosz tanácsos és apósa, Feusztel a bankár és 
képviselő, a ki a bajor királyi szt. Mihály rend 
első osztályú lovagja, nem tartották érdemesnek 
a pálya-udvar közelében levő lakásaikat , a kör­
nyezetnek megfelelően díszíteni, a mi annál na­
gyobb feltűnést keltett, mert az ott fölállított diadalkapu 
gazdagon fel volt díszítve. A régens-herczeg tehát most 
már azzal mutatja meg neheztelését, bogy Levy udvari 
karnagyot nem engedi el a bayreuthi (ínepélyekre.

— Az esztergomi lopások. A napokban egymást 
érték Esztergomban a vakmerőnél vakmerőbb lopások.
A közönség rémülete annál nagyobb volt, mert eleinte 
sehogy sem tudtak a tolvajok nyomára ráakadni. Dióst 
végre — mint nekünk írják — sikerült az első betörés 
tettesét kinyomozni. Szabó Gyula vizgálóbirúnak nagy 
ügyességgel sikerült végre kideríteni, hogy a Wimmer 
primacziális számvevőnél történt rablást egy tényleges 
szolgálatban álló közkatona követte el, a ki valami 
katonai kihágásért fogságban volt s onnan megszökött. 
Ezt az embert kézrekeritették s vallomása oly adatokat 
szolgáltatott, hogy azok alapján a vizsgálóbíró Szobbon 
egy egész bandát tartóztathatott le. A vizsgálat eredmé­
nyeit különben, nehogy az eredmény koczkáztatva le­
gyen, titokban tartják.

— Zavargások fogyasztási adó miatt. Spanyol- 
országban tudvalevőleg nemrégiben fölemelék a levágott 
marhák után fizetendő fogyasztási adót. Most mikor az 
uj törvény életbe lépett, az ország számos vidékén ko­
moly zavargások voltak. Különösen Valecnziában ragad­
tatta magát a nép erős kihágásokra, sőt bűntettekre is, 
a mennyiben úgyszólván az összes fogyasztási adóhiva­
talokat felgyújtotta. Hasonló zavargások felől adnak bírt 
Barcelónából is.

— Tlsza-Beos veszedelme. A vásárhelyi és lelei 
földekről a Tisza kiöntött vizét még le sem lehetett 
vezetni, már is s hozzá ilyen forró, vizapasztó napok­
ban, a szeszélyes folyó újabb garázdálkodásáról érkezik 
hir. Mint ugyanis a «Szatmármegyei Közlöny» Írja, 
Tisza-Becs községét a Tisza folyó rombolásai végpusztu­
lással fenyegetik. Ugyanis az államépitészeti hivatalnak 
az alispánhoz tett jelentése szerint a régi töltés egész 
hosszában közvetlenül megtámadva van s az a bárom 
szakaszon, összesen mintegy 80 folyóméter hosszban 
már teljesen a mederbe szakadt. A helyszínén jelen 
volt Tallos Jenő kir. mérnök, hogy az árvízveszélytől 
egy nagy vidék megóvassék, egy teljesen uj, 800 folyó­
méter hosszú kanyartöltést jelölt ki kiépítendőnek, a 
község egy részének az ártérbe való szorításával, még 
pedig oly formán, hogy a töltés több helyen, a régi 
faluból még megmaradt egyetlen utcza közepén vonul 
át, miután a védelem másképen eszközölhető nem volt. 
Az érdekeltséget az uj töltés elkészítésére kirendelték.

— Az orosz czári pár útja. Mint Krön­
st ad Ibúl táviratozzak, az orosz czári pár pénteken 
Bjoerkeszunkban a «Vladimir monomach» hajóról 
átszállóit a «Czarevna» nevű yachtra, bogy a finn 
öbölben kirándulást tegyenek. É hirt érdekesen egé­
szíti ki a következő távirat, melyet a Béri. Tagbl. 
kerülő utón kapott Pétervárról: Hir szerint csütör­
tökön, leliát egy nappal a czár és a czárné finnor­
szági útja előtt, Krasznoje-Zelóban, a császári kas­
tély közelében, tizenkét nihilistát elfogtak s a Péter­
ied erődbe szállították őket.

— Vidéki journallBztlka. A Zalai Közlöny, 
melyet Bátorfi Lajos szerkeszt élénken és ügyesen, e 
hó 1-jén ünnepelte fennállásának 25 esztendős jubileu­
mát. — A Bajai Híradó czimii hetilap, mely alig 
egy éve indult meg, a július 3-ki számmal megszűnt. 
Dl int a volt szerkesztő Drescher Rezső bucsu-nyilatko- 
zatában mondja, a lapot nem annyira anyagi, mint 
inkább szellemi támogatás hiányában kellett beszün­
tetnie.

— Fellázadt község. Farkas Áron turczi (ugócsa- 
megyei) lakos Sályi Leizer és Sályi József, kükönyösdi 
lakosoktól 400 darab juhot bérelt be a turczi határba 
legeltetés végett. Nagy volt e miatt a zúgolódás a tur­
czi oláhok közi, a kik Farkas Aront, a múltakban ne­
vével összeköttetésbe hozott gyilkosságok miatt külön­
ben sem kedvelik. Többször felszólították a juhoknak a 
halárból leendő kihajlására, de eredménytelenül. A nép 
e miatti elégedetlensége végre is lázadásban tört ki. 
Június hó 21-én a harangok félreverése mellett a juho­
kat a határból kihajtották, 50 darabot pedig visszatar­
tottak a költségek fedezésére. DIaga Farkas Áron, mikor 
neszét vette a mozgalomnak, azt hitte, hogy az élete 
ellen akarnak támadást intézni s mellék utakon lopózva 
elmenekült a faluból.

— A kórház szökevénye. A Figaro írja a követ­
kező esetet: Egy héttel ezelőtt egy bécsi orvos egy 
fiatal nőt hozott Párisba a Boileau-utezai Beni-Bardo 
vizgyógyintézetbe. A múlt pénteken este a fiatal nő az 
intézetből megszökött. Állítólag az a panasza volt, hogy 
erőszakkal vitték az intézetbe, hogy vagyonától meg­
fosszák. A rendőrségnek sikerült a szökevény nyomába 
jutni s öt elfogni. Nachon rendörbízlosnak aztán a szö­
kevény azt mondta, hogy ő llmy herczegné, az egyip­
tomi alkirály sógornéja. A rendőrbiztosnak bosszú rábe­
szélés után sikerült a szerencsétlent visszavinni a kór­
házba, noha egyre eskiidözütt, hogy talál rá módot, 
hogy újra megszökjék. Valószínű bár, hogy a nő elme­
beteg, de azért a rendőrség megindította a nyo­
mozást.

— A khlnal császár házassága. Mint a Stan­
dardnak Shangaiból Iáviratozzák, a mennyei birodalom 
ifjú császárja már kiválasztotta a feleségét. A lakodal­
mat nagy fénynyel és pompával fogják megülni, a mi 
abból is látszik, hogy a költségeire 1 millió sterling­
fontot szántak. Úgy hiszik, hogy ez alkalomból a 
birodalom igazgatásában is nagy változások fognak tör­
ténni.

— Öngyilkosságok a vidéken. Baján Schlipfl 
Aurél, Schlipfl Antal postatiszt 12 éves fia a mull szer­
dán megtudta az iskolai értesítőből, hogy kél tantárgy­
ból elégtelen osztályzatot kapott. Ezen aztán annyira el­
keseredett, hogy szó nélkül neki ment a Sugoviczának s 
előbb ruháit, azután magát a habok közé vetette; a 
szerencsétlen fin holttestét csak másnap találták meg. — 
Izsákon Takács Dezső jó hírben álló takácsmester a 
múlt hó 28-kán egy régi fajtájú pisztolylyal agyonlőtte 
magát; a boldogtalan embert, ki pár nappal azelőtt réz- 
gáliczot ivott s úgy akarta magát elemészteni, szeren­
csétlen házas-élete kergette az öngyilkosságba. — Nyit­
ván Balázsi börtönőr 18 éves szép leánya rettentő mó­
don végezte ki magát a múlt hó 3Q*án. Egy éles konyha­

késsel ugyanis szivén döfte magát, úgy hogy ször­
nyet halt.

— A fürdokőnyvt&rak létesítése érdekében a
könyvásárlás elmozdítására alakult bizottság Jókai Dlór 
t. elnök, György Aladár elnök és Dolinay Gyula titkár 
aláírásával felhívást intézett a hazai fürdők igazgatósá­
gához, melyben hangsúlyozza, hogy mig a külföldön 
mindenütt felfalálhatók a közönség szórakoztatására be­
rendezett könyvtárak, addig nálunk azok a ritkaságok 
közé tartoznak. Pedig egynéhány ügybuzgó fürdővendég 
közreműködésével igen könnyen lehetne mindenütt tom­
bola, majális vagy más társas mulatság segítségével 
megszerezni a könyvtár alapjához szükséges összeget. 
Midőn ezt az igazgatóság figyelmébe ajánlja, kéri a bi­
zottság, hogy a hazai fürdőben levő könyvtár a fürdő- 
vendégek igényeinek s napról-napra fejlődő viszonyaink­
nak megfelelöleg legalább tulnyomólag magyar legyen s 
a jelesebb hazai szép irodalmi müveken kivid különösen 
a fürdő környékére vonatkozó földrajzi, történeti mun­
kákat s a képzőművészetre vonatkozó termékeket tar­
talmazza. A fürdőkönyvtár berendezésére és különösen 
a könyvek megválogatására nézve a könyvvásárlást elő­
mozdító bizottság (nemzeti színház bérháza, irók és 
művészek társasága) szívesen ad utasításokat.

— Tüzek a vidéken. Óriási tűzvész dühöngött jú­
nius hó 30-án Gyergyó-Csomafalva községben. Több 
mint 80 gazdának lakóháza összes gazdasági épü­
leteivel együtt a lángok martaléka lön. A nyomor nagy, 
a kár tetemes; biztosítva kevesen voltak. Hir szerint a 
tűz vigyázatlanságból származott. Az égés déli 12 óra­
kor kezdődött s csak este tudták lokalizálni. — Nagy 
tűz volt. a múlt hó 27-én a hajnali órákban Kostyán- 
turóozmegyei faluban is. Elégett körülbelül 10 ház, 
több gazdasági épület és házi állat. Egy ember is áldo­
zatul esett a tűznek. Zorkovszky János cseléd a tűz 
keletkezése előtt egy-két órával előbb részegen feküdt 
be egy juh-akolba s mire felébredt, már nem tudott a 
lángokból menekülni. A tűz oltásában részt vettek a 
turócz-szt.-mártoni tűzoltók is.

— Végzetes lövés. Nagy szerencsétlenség történt a 
múlt héten Kokova gömör-kishontmegyei község halá­
rán. Az esetről a Rozsnyói Híradó ezeket Írja: Kis- 
honthy József gyógyszerész és dr. Honéczy Gyula 
körorvos junius 23-án reggel, mulatságból hazatérve, 
kimentek a határba vadászni. A leshelyről Kishonthy 
József egy embert pillantott meg, a kit vadorzónak gon­
dolván, rákiáltott, hogy álljon meg. Ez visszafordult s 
fegyverét a gyógyszerészre irányozva elsütötte. Kis­
honthy még az éjjeli mámortól fölheviilve, kétszer 
viszonozta a lövést, hogy a vadorzót a táma­
dástól elrettentse. Minthogy a vélt vadorzó, a két 
lövés után, csakugyan nem mutatkozott, a gyógy­
szerész abban az irányban indult, a hol az is­
meretlen állott. Ott azonban már semmi gyanúsat nem 
találván, a körorvost, a ki egy bokor tövében aludt, fül- 
költölte s vele együtt nyugodtan hazament, a nélkül, 
hogy az esetről a hatóságot értesítette volna. Ugyanaz 
napnak az éjjelén elment hazulról Beraczko Pál, koko- 
vai fiatal gazda, a városi kapitánynak a fia is. Minthogy 
pedig Beraczko másnap sem tért haza, keresésére indul­
tak, de csak harmadnap találták meg már föloszlásnak 
indult holttestét az erdőben. A helyszínén megjelentek 
konstatálták, hogy Beraczko Pál volt a Kishonthy által 
czélba vett ember. A lövésből négy serét hatolt a tes­
tébe. Egy golyó a tüdején keresztül hatolt s e sebével, 
miután még körülbelül kétszáz lépésnyire elvánszorgott, 
összeroskadt s belső elvérzés következtében kiszenvedett. 
A rozsnyói kir. törvényszék már megindította ez ügyben 
a szigorú vizsgálatot.

— Rózsa Sándor utódai. A régi rablóvilágra em­
lékeztető rablógyilkossági kísérlet történt, irja a Sze­
gedi Napló, junius hó 29-én éjjel a felsőtanyákon. 
Két fegyveres lókötő betört Bajusz István szatymazi 
gazda tanyájának udvarába s onnét a kocsihoz kötött 
két lovat el akarták hajtani. Vakmerőségük annyira 
ment, hogy nagy zajongással fölverték a tanyabelieket. 
A gazda fölriadva, kiszaladt az udvarra, s midőn a ló- 
kötők felé közeledett, az egyik rákiáltott: «Takarodj 
vissza, mert nem jól jársz!» A fenyegetett gazda nem 
ijedt meg, feléjük ment, mire az a lókötö, aki a lovak­
kal bajlódott, odaszólt a másiknak: «Lődd agyon a 
gazembert, fia vissza nem megy.» A következő pillanat­
ban lövés dördült el. Az egyik lókötŐ rálőtt a gazdára 
s midőn látta, hogy nem talált, még egy lövést tett. De 
szerencsére ez sem talált s a megmenekült gazda a 
tanyából kifutva, segélyért kiáltozott. Dióst a fegyveres 
lókötők 'a szomszéd tanyák felől felhangzó zajra meg­
ijedtek s eltűntek a sötét éjszakában. Többen elindultak 
nyomozásukra, de nem találták fel őket. Ezalatt pedig 
a felsőtanyai rendőrség s ennek a kapitánya a boldo­
gok álmát aludta.

— A frankfurti lövész-ünnep. Röviden említettük 
mar azt az ünnepet, melyet a német lövészek a napok­
ban Frankfurtban rendeztek s melyre Németország min­
den részéből, azonkívül Ausztriából is számos lövész­
egylet küldött képviselőt. Az ünnepi lakomán tartott 
toasztok közül, főként kettő érdemel figyelmet, Sterzingé 
az egylet elnöke s dr. Wanicsek bécsi lövészé. Az előbbi 
igy szólt: «Ez ünnep a nőmet törzsek egységének ün­
nepe. Nem titkolhatjuk el ugyan, hogy köztünk, a né­
met törzsek között máig számos ellentét van, de mind­
ezek szunnyadnak a jelen ünnepen. Itt nincs vita poli­
tikáról, egyházról, közgazdaságról, itt nem ismerjük 
a katholikus és protestáns jelszavakat. Legyen valaki 
védvámos, vagy a szabad kereskedelem hive, itt első 
sorban mint német van jelen; mi valamennyien 
német lövészek, német férfiak vagyunk s mindnyájunkat 
áthat az a törekvés, hogy ellentéteink elsimuljanak. A 
bécsi fő lövészmester, dr. Wanicsek állt fel azután s 
első sorban Frankfurt városát köszöntötte fel, aztán igy 
folytatta. Az Ausztriáim hü németek egyúttal mindig 
hívei maradnak a német ügynek. Ausztria német 
lakosai egynek érzik magukat a nagy népiét 
nemzettel s ennek évezredes missziójával. Éljen 
Ausztria, éljen Németország! — Az ünnepről üdvözlő 
táviratot küldtek Vilmos császárnak, ki a következő 
távirattal felelt: A kilenczedik német szövetségi lövész­
ünnepélyen egybegyült lövészek üdvözletükkel és hü ra­
gaszkodásuk kifejezésével örvendeztettek meg. Dlidőu 
ezért a gyűlésnek legmelegebb küszönetemet kifejez­
ném, szívből csatlakoznom kell hazafias érzületekhez 
azon közös óhajtással és kiáltással: Üdv a hazának. 
Vilmos.»

— A boltonl munkászavargás. Komoly munkás­
zavargásról ad hirt a Times ma érkezett száma Bol- 
tonból. A sztrájkoló munkások, egyesülve a város cső­
cselékével, mintegy nyolez czeren, megtámadták a gyá­
rakat s a kirendelt rendőrséget. A város polgármestere 
készen állt, hogy a zavargásokról szóló törvényt felol­
vassa s a kirendelt katonaságot a zavargókra bocsássa. 
Ennyire azonban nem mint a dolog. A zavargók, mi­
után a rendőrüket s a katonákat kövekkel megdobálták, 
az erős Őrjárat elölt mindenütt visszavonultak. Útköz­
ben számos ablakot bevertek. Maga a polgármester alig 
került ki egy nagyobb szerencsétlenséget, a mennyiben 
egy téglát vágtak kocsijába, mely azonban a polgár- 
mestert szerencsére nem találta. A zavargás közben 
több ember, köztük néhány rendőr is megsérült. Egy 
huszár a lováról bukott le s lábát törte.

— Sohlmák a rettenetes. Megemlítettük a minap, 
hogy a morvaországi Chrudinban elfogtak egy embert, a 
kire erősen ránehezedett az a gyanú, hogy ö Schimák, 
a rettenetes rabló, a kinek a neve köré olyan legenda­
kör fűződött, a minőre csak a legkiválóbb bakonyi zsi- 
ványok tudtak szert tenni. Dlint most Olmützből távira­
tozzak, végre csakugyan sikerült konstatálni, Logy a 
fogoly azonos Sebimákkal. A szörnyű embernél egész 
kidolgozott gyilkos-tervet találtak, melyben nem keve­
sebb mint 80 ember volt áldozatul kiszemelve. E terv­
ből azonban aligha lesz valami, meri Shimák uramat 
átadták‘a neutitscheini törvényszéknek.

— A oouroellesl eset áldozata. Párisból Írják, 
hogy Amat rendőrhivatalnok, kit a courcellesi vasúti állo­
máson, a kocsiban talállak meg s a ki minden valószí­
nűség szerint gyilkosságnak áldozata, tegnapelőtt meg­
halt. Az esetről több Ízben megemlékezve, megírtuk, 
hogy Amat egy szóval sem adott felvilágosítást szeren­
csétlenségének körülményeiről. Rokonai azonban sajnál­
kozva emlékeznek meg azzal a könnyen szélnek bo­
csátott hírről, hogy Amat, mint játékos öngyilkosságot 
követelt volna el. Halálának oka rejtély marad.

— Uj tábori konyha. Lovag Pit.oni Miksa honvéd­
ezredes, mint már említettük, egy uj tábori konyha­
készüléket talált fel, melyen 1000 ember számára lehet 
igen gyorsan ételt készíteni. E konyhán való főzést a 
feltaláló holnap délelőtt 10 órakor mutatja be. Az ér­

dekes kísérletet Fejérváry br. honvédelmi miniszter is 
megtekinti.

— Az országház kitatarozása az uj törvényhozási 
évadra már az idén is megkezdődött, /t kiszolgált épü­
let ugyanis minden esztendőben, vagy legalább is min­
den választáskor megkívánja a csinosítást, kijavítást. Az 
idei nyári szünetet is fölhasználják erre s újra festetik 
az egyes helyiségeket, kitatarozzák az üléstermet, hogy 
az uj honatyáknak mégis valamennyire tisztességes ta­
nácskozó helyük legyen. Változtatást vagy átalakítást a 
berendezésben nem tesznek, de tekintettel az ötéves 
mandátumra s a hosszas ülésekre, a padsorokat és szé­
keket kijavilgalják, egyeseket újakkal cserélnek fel. Kü­
lönösen ráfér a kicserélés a gyorsírói széksorra, mely 
tudvalevőleg kedvenez támaszkodó helye a képviselők­
nek s a sok használat folytán ugyancsak megroskadt.
A képviselői padsorok berendezése marad a régi, csu­
pán a megszaporodott kormánypárt számára okkupáinak 
balfelé egypár fél padot, mig a függetlenségi párt jobb- 
felé terjeszkedik néhány székkel. Az összes átalakítási 
munkálatok közt legnevezetesebb az, hogy az eddigi 
rossz bollhajtásos csatornát lebontották s e helyett ége­
tett agyagcsöveket raktak le.

— Párbajok. Egyszerre egész csomó párbajról érke­
zik hir, melyek közül mindegyiknek több-kevesebb köze 
volt a politikához, különösen pedig a választásokhoz 
Dlint nekünk Félegyházáról Iáviratozzák, ott ma dr 
Holló Lajos országgyűlési képviselő és dr. Fazekas 
Kálmán szerkesztő mérkőztek össze. A viadal kardra 
történt s úgy végződött, hogy dr. Fazekas a mellén egy 
hosszabb vágást kapott, míg dr. Holló az alkarján sé­
rült meg jelentéktelenül. A párbajra okot az szolgálta­
tott, hogy dr. Fazekas, lapjában az egész függetlenségi 
pártot sértegette. — Választási vélemény-eltérések állí­
tották szembe Feleden (Gömörmegyében) Sz. N. és A.
P. földbirtokosokat is. Ezek az urak is karddal mérkőz­
tek s az ügy akkép fejeződött be, hogy A. P. egy je­
lentéktelen vágást kapott. — Somborban sokat beszél­
nek egy párbajról, melyet Popovics közös hadseregbeli 
kapitány és Dekker Pál sz. á. honvéd huszárhadnagy 
vívtak. A viadalnak, mely karddal folyt, az lelt a vége. 
hogy Dekker Pál elég erősen ugyan, de még sem ve­
szélyesen megsebesült. A párbaj okai felöl különböző 
verziók keringenek.

Rövid hírek. Kassán Rés György honvéd- 
huszárkáplár a múlt hő 30-án olyan szerencsétle­
nül bukott le a lováról, hogy szörnyet halt. — A 
Békéshez tartozó fái pusztán Szabó János 
gulyás két fia összeszólalkozott s veszekedés 
közben az egyik kést rántott elő s azzal testvérét 
agyonszurta. — A veszprémi határban az or­
szágúton egy Sipies Mihály nevű földmivest meg­
gyilkolva talállak. — A nagy-lányi plébános 
Nemsitz Ferencz megürült s dr. Schwarzer budai 
gyógyintézetébe kellett szállítani. — A palánk! 
(beregmegyei) gör. katli. templomban a mull hó 
26-án éjjel valami gonosztevők betörtek s elvittek 
egy 00 irt értékű kelyhet s a perselyben volt lő frtnyi 
aprópénzt.— Argenterában mint Milánóból táv­
iratozzak, ma erősen havazott. — Maraeilleböl 
írják, hogy a Theodora görög brigg az Elisa gőzös­
sel Marseille közelében a tengeren összeütközött. 
Az Elisa erősen megsérült, de azért a kikötőbe 
visszatérhetett. — Newyorkból Írják, hogy New- 
hampshireban s Vermont több helyén e hó 1-én 
földindulás volt.

= Gyilkosság! kísérlet a városmajorban. A
budai városmajorban ma este G óra tájban véres sze­
relmi dráma játszódott le, a melynek áldozata, egy sze­
rencsétlen tévedt leány, a budai Szt.-János-kórházban 
élet-halál között lebeg és aligha éri meg a reggelt. A 
tettes volt kedvese, a ki a halálos sebet ejtette rajta, a 
rendőrség kezében van, s börtönben várja bünte­
tését. Tudósítónk az esetről a következőket irja: 
Morvái Mari 24 éves hajadont a rendőrség több 
rendbeli kihágás miatt hónapokkal ezelőtt kitiltotta a 
fővárosból. A leány azonban a kitiltás daczára nem 
régiben visszatért Budapestre, a mi rendőrségnek tudo­
mására jutott s a leányt letartóztatta. Belocsics Antal 
cserepezölegény, a leány kedvese, ekkor megjelent a kapi­
tányságnál s több ízben könyörgött, hogy a kedvesét bocsás­
sák szabadon. 3 nappal ezelőtt a leányt szabadon bocsátotta 
a rendőrség, de az okkor nem kereste fel régi kedvesét, 
hanem mással adta össze magát. Belocsics, a ki nem ri 
tudta, hogy kedvese szabadlábon van, tegnap véletlenül 
meglátta azt egy idegen férfi karján, s a leány uj ke­
gyeltjével elment mellette a nélkül, hogy rá is nézeti 
volna. Belocsics ezen. mód felelt elkeseredett, s a mint 
ma este 6 óra után barátjával: Gemies Fe­
rencz kőműves-segéddel a város-majorban sétált, 
a czirkusz előtt lévő téren találkozott DIorvai 
Marival. Belocsicsot a leány láttára dühe elragadta, rá­
rohant és ütlegelni kezdte. A leány védekezett, mire 
Gémics Ferencz is barátja segítségére sietett. Belocsics 
ekkor kirántotta nagy zsebkését, s azzal a leány hasát 
felhasitolta. A szerencsétlen leány hangos sikoltással 
összerogyolt, a két fiatal ember pedig futásnak 
eredt. A 127. és 428. számú rendőrök azonban, a kik 
már a verekedés zajára elősiettek, a menekülőknek to­
jókat állták. Azok megkisérlették a rendőröknek ellentállani, 
de két arra sétáló kuzöshadseregbeli katona ezeknek se­
gítségére sietett, s a rendőrök a két katona segélyé­
vel behozták a tetteseket a főkapitányságra. A 
súlyos sebesültet ez alatt beszállították a szent János- 
kórházba, a bol dr. Vladár Márton első segédorvos 
bekötözte a sebét. Dr. Sche/f központi ügyeletes rendőr- 
fogalmazó a rendőrorvossal nyomban álhajtatott Budára, 
de a sebesültet nem hallgathatta ki, mert az a nagy 
vérveszteség folytán még mindig eszméletlen állapotban 
fekszik, s bajosan fogja megérni a reggelt.
= Nyoma veszett. Ssedlák Juliánná 17 éves 

varróleány a múlt hónap 29-én szüleinek lakásáról el­
távozott, s azóta nem tért vissza. Távozása előtt töb 
beknek azt mondta, hogy öngyilkossá lesz, de mind ed­
dig nincs róla semmi hir. Szülői jelentést teltek a rend­
őrségnél, a mely az eltűnt leányt körözteti.

= Sikkasztó lmok. Klogár István, a «Haus Jür- 
gel» czimii német újság szerkesztője jelentést tett a 
rendőrségnél, hogy Meisner Henrik nevű írnoka egy 
rábízott nyugtával 24 frtot behajtott s azzal megszökött. 
Ezen kívül még több lebélyegzett üres nyugta-lapot is 
elvitt magával.

= Tolvaj segéd. Leszantsik László szobafestő- 
segéd gazdájának Adler Mártonnak rózsa-uteza 73. 
szám alatt lévő lakásán egy szobában aludt a gazdájá­
val. Ezt a körülményt az élelmes fiatal ember az éjjel 
arra használta fel, hogy mélyen alvó gazdájának feje 
alól óvatosan kihúzta annak kulcsait s azzal a szekré­
nyét felnyitva, onnan 20 frl készpénzt, egy ezüst órát 
és ékszereket kiemelve, azokkal megszökött. Adler je­
lentést tett az. esetről a rendőrségnél, a mely az ügyes 
kezű fiatal embert nyomozza.

= Titkos temetkező. A kőbányai uj köztemető 
egyik sarkában tegnap este feló egy idősebb asszon, 
ásóval szorgalmasan dolgozott, hogy a magával hozott 
nagyobb csomag számára gödröt ásson. A temető-őr vé­
letlenül arra járt és kérdőre vonta az asszonyt. Ez elő­
adta, hogy ö Zadrasik Mária szülésznő, s hogy a 
csomagban Komián Borbála rákos! téglagyári nap- 
szásmosnÖ halva született gyermekének holtteste van, a 
melyet ő minden szertartás nélkül akart eltemetni. A 
temető-őr, mivel haloltkémi bizonyítvány nélkül nem sza­
bad senkit sem eltemetni, a holttestet elvette az asz- 
szonylól, s beszállította a Rókus-kórházba, az esetet 
pedig feljelentette a rendőrségnek, a mely az ügyben 
nyomban megindította a vizsgálatot.

= Munka közben tartóztatták le ma hajnalban Ulk 
József faczér ezipész legényt, a ki mióta mesterségét 
feladta, kisebb szabású betörésekkel foglalkozik. Dia épen 
azon fáradozott, hogy a bálvány-uleza 3-ik számú ház 
padlásajtójáról leszedje a lakatot, mikor a házbeliek 
észrevették, elfogták és átadták egy rendőrnek.
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= Öngyilkossági kísérletek. A szerelmi bánat 

ma két áldozatot követelt, s két embernek adott méreg 
poharat a kezébe, de a gyorsan alkalmazott ellenszerek 
mind a két elkeseredett szerelmest visszaadták az élet­
nek. az egyik Fekete József 29 éves péksegéd, a ki 
gazdájának Bárdos József aradi-utezai pékmesternek a 
lakásán egy csomag gyufát pálinkában feloldott, s a 
mérgeit megitta. Mikor tettét észrevették, már nagyban 
mutatkozott a méreg hatása, rögtön beszállították a Ró­
kus kórházba, a hol azt adta elő kétségbeesett telte 
okául, hogy kedvese minden oknélkiil szakított vele, s 
mást részesít kegyeiben. A másik Zlatinszky Zsófia 
21 éves hajadon cseléd, a ki tegnap este kedvesével 
összeveszett úgy, hogy az elhagyta, mire a leány József- 
kürut 71. szám alatt levő lakásán marólúggal megmér­
gezte magát: kedvese azonban időközben megbánta hir­
telen fellobbiMását, s visszatért a leányhoz, épen elég 
jókor arra, hogy annak a kórházba szállillatása felöl 
gyorsan intézkedjék. Itt aztán a leányt gyógykezelés alá 
vették, s már túl van a veszélyen.

Bynamit-robbanás Jászberényben,
— jul. 4.

A mai délutáni órákban villámgyorsan járta be a 
fuvarost az a rémhír, hogy Jászberényben a hon­
véd laktanyában óriási dynamit-robbanás volt, a 
melynek számos emberélet áldozatául esett. Az első 
hir — a melylyel egyidejűleg az is közludomásra 
jutott, hogy három budapesti honvédezralorvos a 
délutáni vonattal felsőbb rendeletre Jászberénybe 
utazott — íüvárosszerte leírhatatlan izgatottságot és 
rémületet keltett. A jászberényi honvédlovassági 
hadapródiskolának számos fővárosi család fiatal tagja 
a növendéke s ezenkívül épen mai lapunkban közöl­
tük azoknak a budapesti népfelkelőknek a névsorát, 
a kik a július 1-én Jászberényben megkezdődött 
két heti tartalékos tiszti tanfolyamra oda leutaztak. 
A mai lapunkban közölt negyvenhárom név birto­
kosainak háromnegyed része a nemzeti kaszinónak 
tagja, ismert nevű mágnás, a többiek pedig kivétel 
nélkül a legelőkelőbb budapesti családok sarjai. A 
Jászberényből érkező első hírek, a melyek amúgy 
js homályosan szóllak, különböző variácziókban ter­
jedtek el rohamosan a fővárosban, s a fentebb el­
mondott körülmények folytán közelről érdekelt csa­
ládokban és körökben óriási rémületet keltettek. 
A szerkesztőség ajtajának kilincsét egymás kezébe 
adiák az aggodalmas arczu érdekeltek, hogy a ter­
jengő bizonytalan hírekkel szemben a valót meg­
tudják. A távirúhivatal elé egymásután robogtak a 
nzimeres fogatok s a kérdezősködő táviratoknak 
egész halmazát továbbította Jászberénybe a villa­
mos áram. A magán érdekelteknek övéiktől csak­
hamar jöttek is szórványosan a megnyugtató vála­
szok, a melyek azonban magáról a katasztrófáról 
kétségbeejtő homályosan szóltak. A most ott tar­
tózkodó fővárosi fiatal emberek, a kik táviratoztak 
— nagyon természetesen — csak arról értesítették 
öveiket, hogy robbanás történt ugyan, de nekik nincs 
semmi bajuk. A szerkesztőségünkbe érkezett első 
táviratok épen nem oszlatták cl az első homályos 
hívek által fölkeltett aggodalmat, izgatottságot. «A 
katonai gyakorlótéren dynamit-robbanás történt, a 
melynek következtében többen meghaltuk, számosán 
megsebesültek.» Ez volt az első távirat. A második 
már nyolcs halálesetről és huszonhét súlyos sebesü­
lésről szólt s említette, hogy a szerencsétlenül járt 
katonák között több tiszt is volt. Végre esti 
bét óra tájban megérkezett lapunk jászberé­
nyi tudósitójának távirata, a mely kimerítően 
leírja a katasztrófát. A részletes távirat épen 
nem megnyugtató a keringő hírekkel szemben, csak 
a fővárosi érdekeltekre az, a kiknek olt tartózkodó 
övéi közül senkit sem ért a veszedelem. De életébe 
került egy katona orvosnak, egy főhadnagynak, 
nyolcs közkatonának s negyvenhét súlyosan megse­
besült, legnagyobbrészt iszonyúan szétmarczangolt 
huszárral töltötte meg a jászberényi polgári kórhá­
zat. Tudósitónk távirata a szörnyű katasztrófáról a 
következőleg hangzik:

Jászberény, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A délelőtti órákban városunk lakos­
ságát szörnyű hir verte fel a nyugalmából. Ka­
tasztrófáról beszéltek az utczákon, kínos izgatott­
ságban járókelő emberek, mely a honvédutász-osztály 
lisztjeit és legényeit érte. Az első órákban, midőn a 
megdöbbentő hir szárnyra kelt, nem tudott senki 
‘.cm bizonyosat mondani a szerencsétlenség termé­
szetéről, sem arról, hogy kiket ért a veszedelem, s 
kiket mentett meg jó végzetük attól.

Egy negyed tizenegy órakor két tompa dörrenés 
hallatszott arról az oldalról, merre a honvédek gya­
korló tere a várossal szomszédos. Alig pár másodperc/- 
nvi időköz választotta el a dörrenéseket egymástól, 
a lakosság abban a tudatban, bogy a honvédek 
utász-osztályának gyakorlatainál többször végeznek 
robbanásokat s a be vezényelt legénységet adynamit 
gyakorlati alkalmazására is oktatják, az első pilla­
natban nem tulajdonított valami különös fontossá­
got az egymást követő dörrenéseknek, mert min­
denki azt hitte, hogy a honvédek mint máskor is 
olyan gyakorlatot végeznek, melynél dynamitot is 
robbantanak. Csak a honvédkaszárnyában s itt is 
azok a kevesek, kikkel Szakács főhadnagy az utász- 
osztályok oktatója közvetlenül a kivonulás előtt beszélt 
és a kiknek elmondta a mai előadás, valamint a rá 
következő gyakorlat programmját, estek gondolko­
zóba midőn a dörrenéseket hallották, mert ezek 
tudták, hogy a mai előadás nem terjed ki egyébre, 
mint a I 'iekworlh-féle gyujtúzsinúr magyarázatára, s 
igy, ha robbanás történt, annak nem maradhattak 
cl végzetes következményei.

A balsejtelem csakhamar igazoltnak is bizonyult 
s a katasztrófa, mely a honvéd-utászoszlály legény­
ségét, annak tisztjeit érte, szörnyűségében felülhaladt 
minden elképzelhető!.

Idő került abba, mig tájékozást nyert a 
honvédség arról, hogy bajtársait mily bor­
zasztó veszedelem érte. A honvédek gya­
korolom a várostól körülbelül harminc/ pereznyi 
távolságra van, a tér és a város közölt a köz­
lekedés nem valami élénk s ennek tulajdonítható, 
hogy jó ideig nem tudták mi történt a gyakorló­
téren. A városba tartó földművesek hozták meg 
először a szerencsétlenség hírét. Elmondták, 
hogy robbanás történt a gyakorló téren, nehéz 
sebekben kínosan vergődő harezosok, holtak borít­
ják a gyakorlóiéit, vér áztatja annak zöld pázsit­
ját. Csakhamar honvédek és polgárok indultak a 
.szerencsétlenség színhelyére s meggyőződtek arról, 
hogy a robbanás olyan szörnyű katasztrófát idézett 
elő, mely a honvéd utászosztály lisztjeinek egy lö­
szét életétől, más részét pedig teste épségétől fosz­
totta megc A kik az első segélyt nyújtották, leír­
hatatlan állapotban találták a robbanás á'dozatait. 
Élettelen holttestek, iszonyú sebekből vérző honvé­
dek borították a mezőt. A robbanás elementáris 
ereje a szó szoros értelmében szélmarczangolta a 
honvédeket, ehhez járult még az is, hogy
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az áldozatok nagy része órákig nem nyerte vissza 
eszméletét s a megdöbbentő esemény első idejében 
a legtöbb szerencsétlen nem volt ura érzékeinek. 
Csakis akkor volt a katasztrófa a maga teljes 
valóságában felismerhető, midőn a szerencsétleneket, 
kiket több méternyi távolságra dobált szét a rob­
banás ereje, összeszedték s a rájuk tapadó földtől, 
melyet az explozió a talajból kiszakított, megtisztí­
tották.

Roncsolódás, tört és zúzott sebek borították az 
áldozatokat, kiknek nehéz fájdalmait az égési sebek 
is súlyosították.

A szerencsétlenség oka felől alig tudott valaki 
mondani valamit, mert a kik közvetlen közelben 
voltak, azok nem voltak urai a szónak, csakis 
midőn már megérkezett az első orvosi segély, akkor 
mondhatták el azok, kik kevésbbé súlyosan sérültek 
meg, hogy tulajdonképen mi okozta a robbanást.

Ezek előadása szerint Szakács főhadnagy a honvéd 
utászosztály oktatója mai előadásához, melynek 
tárgyául a robbantás technikája volt kitűzve, a 
gyakorló térre vitette ki az eszközöket, melyek elő­
adásához szükségesek voltak. Ezek közölt volt 
az ugynevezett Pickworth-féle gyújtó zsinór, 
egy teljesen elkészített dynamittültény és még 
külön is dynamit, a mi puszta bemutatásra volt 
szánva a nélkül, hogy azon az exploziót kí­
vánta volna demonstrálni. A főhadnagy épen a 
Pickworth-féle zsinór tulajdonságait magyarázta hall­
gatóinak, elmondván nekik, hogy a dynainiltül- 
tények felrobbantásához, ott a hol a villám­
szikra nem áll rendelkezésre, ezt a zsinórt 
használják a töltények meggyújtásához. A zsi­
nórnál pontosan kiszátnilható, hogy hány mé­
ter mennyi idő alatt ég cl s igy a ki a robbantást 
végzi, mindig biztonságba vonulhat, mire a zsinór 
addig elég, hol a tölténynyel érintkezik. Szakács 
főhadnagy épen azt akarta megmutatni, hogy meny­
nyi idő kell a kezében tartott Pickworth zsinór le­
égéséhez, meggyujlotla a zsinórt s e közben hihe­
tőleg valaki meglökte és igy megégette a kezét. 
Erre a főhadnagy elejtette az égő zsinórt és ez 
okozta a katasztrófát. A zsinór az asztal alá hul­
lott, hol a dynamit szabadon állott s azt felrobban­
totta. Előbb felrobbant a dynamit, mely nem volt 
tölténvnyé alakítva, ezután alig két máisodpcrcs el­
teltével explodált a kész dynamittöltény és ezzel 
teljessé lön a szerencsétlenség. Szakács főhadnagy 
kinek lábai előtt volt a dynamit a felrobbanás pil­
lanatában életét vesztette. Iszonyúan összeroncsolt 
holttestét, melyet a légnyomás ereje mélyen bele­
vágott a földbe, alig lehet felismerni. Mellette állott 
dr. Koller honvéd főorvos, kit pusztán érdeklődése 
vitt a végzetes helyre, a főorvos szintén életét 
vesztette a robbanásnál. Súlyosan megsérült Hüb­
ner főhadnagy, kinek egyik karját s lábait szakí­
totta el a robbanás. Életéhez kevés a re­
mény, s ha megéri a holnapi napot, kar­
ját és lábát amputálják. Könnyebb sérüléssel 
menekült Balogh főhadnagy, ki gyalog tudott be­
menni a városba. Egyetlen egy tiszt menekült épen 
a szerencsétlenség színhelyéről, kit a végzetes pilla­
natban teendői másfelé szúllitottak. A legénység kö­
zül nyolez halott és negyvenkét sebesült áldozata 
a robbanásnak. Az altisztek valamennyien meg­
sérültek, úgy hogy az utászosztálynak ma a tisztek 
beleszámításával van tiz halottja, negyvenhét sú­
lyosan sebesültjc s az egész osztályból egyetlen egy 
tiszt maradt épen.

A sebesülteket kocsikon, hordagyakon szállították 
az alig busz pereznyi távolságra eső polgári kór­
házba, hol csakhamar megjelentek a város összes 
katonai és polgári orvosai, hogy enyhítsék a szen­
vedők súlyos fájdalmait. De az orvosi erű minden 
önfeláldozás mellett sem volt elégséges a sebesültek 
ápolására. A közel fekvő helységek, városok orvo­
sait távirati utón szólították a sebesült honvédek 
kórágyaihoz. Az orvosok a legközelebbi vona­
tokkal , kocsikon siettek kötelességük teljesíté­
sére. A kórházban egymás ulán tesznek lá­
togatást a Jászberényben állomásozó honvéd­
ség törzs- és főtisztjei, kiknek a nagy fájdalmak 
által kínzóit honvédek szivetrázó módon panasz­
kodnak. Fegyvert, mérget kérnek a tisztektől, hogy 
fájdalmaiktól szabaduljanak. A katasztrófa ulán 
rögtön táviratilag értesitették a honvédelmi minisz­
tériumot, a dandárparancsnokságot, mely három 
főorvost küldött azonnal a helyszínére, kiket már a 
legközelebbi vonattal várnak. A szerencsétlenség az 
ország minden tájára borit gyászt, mert a tiz lion- 
védlovas-ezredből öt-öt ember van berendelve a tanfo­
lyamra, s most még távolról sem leltei megmondani, 
hogy a boldogtalan honvédek közül hány remélheti fel­
épülését. A városban a megdöbbenés mellett őszinte 
és mély részvétet kelt a honvédek szerencsétlen­
sége, Jászberény gyászolja honvédéit. A honvédség 
körében pedig leírhatatlan fájdalmat okozott a ka­
tasztrófa, mely annyi derék honvédnek vette el éle­
tét. A parancsnokságot minden oldalról ostromolják 
táviratokkal, a jászberényi távirúhivatal nem győzi 
kézbesíteni a táviratokat, melyek a tiszti tanfolyam 
hallgatóihoz érkeznek.

Jászberény, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Gliiczy altábornagy segédtisztje és két törzs­
tiszt kíséretében megérkezett. A had bíróságot holnapra 
várják. A meghalt honvédek temetéséről holnap intéz­
kednek.

A «Rudolf» pánc?ólos hajó vizre- 
bocsátása.

Póla, július 4. A király, Károly Lajos föherczcg, 
Mária-Tcrézia föhevezegasszony és Ferencz Ferdinánd 
d’Este ftiherczeg ma délelőtt ide érkeztek. A város kö­
zönsége nagy lelkesedéssel fogadta a fejedelmi vendége­
ket. Ma reggel, midőn az udvari vonat a várostól há­
rom kilométernyire fekvő Capello della Madonna mellett 
elhaladt, az előírásszerű 33 ágyulövés eldördült, később 
midőn a vonat a pályaudvarra berohogott, újból 33 lö­
vés hallatszott. Az első ágyulövésre az összes kincstári 
épületekre és hajókra felvonták a zászlókat, melyek az 
uralkodó itt időzéseig felvonva maradnak.

A király számára kirendelt «Miramar» yacht is teljes 
zászlódiszt öltött. Midőn az udvari vonat a város hatá­
rát elérte, a «Custozza» hajúról, a melyen Sterneck 
báró altengernagy tengerészparancsnok zászlója leng, 
elhangzott az előírásszerű 21 ágyulövés. A harmadik lö­
vésre az egész hajóraj ismételte a lövéseket.

Az udvari vonal a várparancsnoksági épület elölt ál­
lott meg. Itt a fejedelmi vendégeket Sternock báró al­
tengernagy, Pitner báró kikötői tengernagy, várparancs­
nok, továbbá a parenzoi káptalan küldöttsége, a kerü­
leti kapitányság Conli kerületi kapitány vezetése alatt, a 
községtanács Wassermann polgármesterrel az élén, a 
kikötői hatóság, Ilandcl-Mazzetti báró kikötői kapitány 
vezetése alatt, továbbá a pénzügyi, vasúti, postai és tör­
vényszéki hatóságok. Mindezek a törzskari épület mellett 
állottak, ott a hol a király leszállóit, a vonat túlsó ol­
dalán, a tengerparton az iskolás növendékek képezlek 
sorfalat, elül fehér ruhás lányokkal, a kiket a tanárok 
és tanárnők vezettek Neugebauer igazgatóval az élükön.

Midőn a király és kísérete a kocsiból leszállt, a vona­
tot visszatolták s ekkor következtek az üdvözletek. Was­
sermann polgármester szavaira válaszolva, a király örö­
mét fejezte ki Póla város gyors föl virágzásán. Majd meg­
szólította de Prctis helytartót, Sterneck tengerészpa­
rancsnokol, Pitner kikötő-tengernagyot, Elagg püspököt. 
A jelenlevők közölt volt Goronini gróf görzi tartományi 
főnök és Bazzoni trieszti podcsta is. Olt voltak még 
Isztriának összes polgármesterei s a görzi polgármester.

A király és kísérete az udvari és magánfogatokra 
szállva, a tengerész-kaszárnya mögött elterülő gyakorló­
ié, re hajtatlak. Károly Lajos föherczeg nejével, vala­
mint Ferdinád d’Este föherczeg egyenest a «Greif»

yachtra szállottak. Reggel hetedfél órakor, félórával a 
király megérkezése után, a gyakorló téren voltak. A 
helyőrség összes csapatai kivonullak és pedig a tenge­
részek közül Jiigermayer sovhajó-kapilány parancsnok­
sága alatt a következők; a matróz-hadtest, fél szászlóalj 
gépészlegény és gépész-altiszt-nüvendék, másfél zászlóalj 
escadre legénység s a cs. és kir. tengerészeti akadémia nö­
vendékei. Az összes csapatok díszben voltak. A tengerészcsa­
patokat a balszárnyon helyezték cl, teljes díszben. Miután 
a király a csapatok előtt gyalog végig haladt, az egész 
törzskar kíséretében a tengerész-kaszárnya előtti dísz­
térre ment, a hol a kaszárnya kapujával szemközt fog­
lalt állást. Mögötte, balról a törzskar állott; olt volt 
Bylandt gróf, Rock báró és Kulm báró.

A csapatok elvonulása a következőleg történt: legelői 
jöttek a tengerész növendékek, csinos egyenruhában, 
ezeket a gyalogok, a tüzérek, a vadászok, a csendőrök 
s a matrózok követték. A király éles szemmel figyelt 
meg minden egyes csapatot s ürömének fejbólin- 
tással adott kifejezést, ha valamelyik szépen vonult 
föl. A fölvoulás busz perez alatt véget ért, mire 
a tisztikar a király köré gyűlt, a ki köszönetének és 
elismerésének adott kifejezési a csapatok jó .tartása 
fölött. Több rendbeli bemutatás után a király az udvari 
kocsiba fölszállott s megszemlélte a honvédtnrtalékot, 
aztán a St-Daniele erődöt tekintette meg.

Innen a király visszatért a törzskari épületbe, honnan 
9 órakor a fejedelem kíséretével a már teljes díszben a 
porton várakozó naszádokra szállt. A disznaszád előtt, 
a mely a királyt vitte, egy az utat jelző liigg haladt; a 
fejedelemét követték a többi naszádok.

Időközben a matrózok a kikötőben lévő hadihajókon 
az árboczokat megmászlák s kiültek a vitorlarudukra, a 
melyeken a tarka zászlók közölt, arányos sorokban el­
helyezkedtek. A király megjelenésekor mindnyájan föl­
állottak s sapkájukat lengetve hurrahvat üdvözölték az 
uralkodót, mig a király a Miramarra szállt. E pillanatban 
a király yachtján bevonják a zászló-diszt s csak a fö- 
árboczon leng az uralkodó színe. Egyidejűleg a «Cus- 
tózza» huszonegy ágyú lövéssel megkezdi az üdvözlést, 
amit a többiek hasonlóan viszonoznak, mig a kikötő» 
épületből 35 lövés dördül cl. Az utolsó ágyulövésre a 
legénység az árboczokról leszáll a fedélzetre.

A Miramar megérkeztekor megkezdődnek a mulatsá­
gok. Aztán a király fogadja a tisztelgőket. A törzstisz­
tek bemutatása után Buclita confre-adrnirál parancsnok­
sága alatt az «Albrecht», «Tegethoff», «Custozza», «Kai­
ser Max» és «Don Juan» kazamata hajók kivonulnak, 
hogy a délután a király jelenlétében tartott lövési gya­
korlatokhoz megtegyék a készületeket. A déjeüner el­
költése után a király a «Prinz Eugen» kazamata hajón 
két órakor elhagyta a központi hadikikötőt, hogy a ten­
geren a hajórajjal találkozzék.

PoIb, jul. 4. Ö felsége a király ma délelőtt a «Mira­
mar» hajón számos küldöttséget fogadott, 121 órakor 
ebédelt és azután a «Prinz Eugen» hajóra szállt és en­
nek fedélzetéről szemlélte a hajóraj gyakorlatait, mely 
Buchta ellentengernagy parancsnoki ága alatt már délelőtt 
elindult volt a sik tengerre.

Fasana, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A király programmszerüleg hat órakor 
megérkezvén, a hatóságok által lett fogadtatása után 
megszemlélte a felvonult tengerészei és száraz had­
seregbeli csapatokat, valamint a Fiúméból a «Fried­
rich» korvetten ide érkezett akadémiai növendéke­
ket. A hajóraj, mely az «Albrecht», «Custozza», 
«Tegethoff», «Miksa császár» és «Don Juan» pán- 
czélos hajókból áll, délelőtt féltizenegykor hagyta 
el Pólát, útját a nyílt tenger felé vevén 
és egyúttal lehorgonyoztattak a ezéltáblák. Utóbb 
a «Prinz Eugen» fedélzetén a király csat­
lakozván a menetrendben levő rajhoz, meg­
kezdődtek a czéllövcsek éles töltéssel. E gyakor­
lat másfél óráig tartott s tengerészeink bámulatos 
preeziziót tanúsítottak a találásban, bárba a hajók 
teljes gőzerővel haladlak. A ezéllövések befejeztével 
a hajóraj, melyhez akkor már a «Griff», «Erzsébet» és 
«Miramär» is csatlakoztak, még harmadfél órán át 
különböző evolucziókal végzett. Végre hat órakor 
a fasanai csatornában Fasana parti város és a Te­
gethoff erőd között horgonyt vetettek. A műveletek­
nek a legszebb időjárás kedvezett, a bőség azonban 
rendkívüli volt. Hétkor a király a tengerészeti törzs­
kar tagjait és hajúparancsnokokat a «Miramar» fe­
délzetén megvendégelte. Holnap korán reggel táma­
dás fog intéztei ni a Tcgetthoff erőd ellen.

«Mlramar» fedélzete, jul. 4. A hajóraj az ágyukkal 
tartott lő-gyakorlalok és a taktikai mozdulatok után, 6 
órakor este a fazanai csatornában horgonyt vetett. A 
király a «Miramar»-ra szállt át, hol egyben távirda- 
állomás szereltetett fel. Ezután udvari ebéd volt, melyen 
az uralkodóház jelenlévő tagjai és a tengerész főtisztek 
vettek részt. A királyt kél magángőzös nagyszámú utasa 
a csatornában lelkesen üdvözölte.

színház és művészet.
— A színházi enquetton, mint értesülünk, a vallás 

és közoktatásügyi minisztériumot Kárffy Titusz miniszt. 
tanácsos és Szalay Imre miniszteri osztálytanácsos kép­
viselik.

— Szakáll Antal, magyar Shakespeare-reczitator 
folytatja körútját s közelebb a kecskeméti színházban 
adott elő Shakespeareböl, Moliéreből és Schillerből egyes 
részleteket nagy hatással. A közönség minden számot 
élénken megtapsolt. Szakáll most Szegeden időzik s jul. 
9-én a Tisza-szálló nagytermében tart előadást.

— A krisztinavárosi színkörben holnap Strausz 
vig operettjét, a «Denevért» adják. Szerdán Moser jeles 
vigjátéka «A könyvtárnok» kerül színre, a czimszerep- 
ben Makóval. Ekikésziiletre kilüzettek : «Donna Juanita», 
«Szép Heléna» és «A csavargó.» — Fölemlítjük, hogy 
a fővárosi közönség mindig melegebb pártolásban része­
síti a jeles színtársulatot, melynek minden törekvése 
oda irányul, hogy a közönség igényeinek megfe­
leljen.

— A tátrafüredl szinpártoló egyesület, melyet dr. 
Vali Béla az orsz. szinészeti tanács megbízásából szer­
vezett, tegnap tartotta alakuló gyűlését. Elnökké dr. 
Szontagh Miklós, alnlnökké dr. Jármai László és dr. Pap 
Samu, szervező titkárrá dr. Váli Béla, színházi orvossá 
Malom Zsigmond választatott meg. Patronusokká An- 
drássy Manó és Tisza Lajos grófok kéretnek fel. Ölvén 
tagú lérli- és hölgybizottság alakult, melyben az arisz- 
tokráczia számos tagja vesz részt. Bogyó színtársulata 
nyolezadikán Tátrafiireden, kilenczedikén Poprádon a 
Husz-parkban játszik először.

— Patti Londonban. Londonból Írják, hogy a Her 
Majesty színháznak c hó 1-én ünnepe volt, Patti éne­
kelt. Az cnormis helyárak daczára, melyet Pattin kívül 
senki fiáért meg nem fizetne az angol közönség sem, a 
színház egész a fulladásig megtelt. Patti egészen hang­
jánál volt, akárcsak mint 20 évvel ezelőtt, mikor elő­
ször lépett fel Londonban.

— Selmeczbányán mozgalom indult meg, melynek 
czélja, hogy a magyar színészet a felföldön állandósít- 
lassúk. A c.zél elérésére törekvő szinpártoló bizottság 
Solmeczbányát és Bcszlcrczebúnyát téli-, Zólyom, Rózsa­
hegy, Liptó-Szt.-Miklós és Alsú-Kubin városokat nyári 
állomásokul tűzte ki s egyelőre színigazgatókat mellőzve, 
maga fogja egy szerződtetendő, szakértő művezetővel a 
társulatot szerveztelni és vezettetni. Czime a szövetke­
zetnek: «Felvidéki szintársaság» lesz s csupán a kerü­
letben működik. A kerületi városok mindegyikében szin- 
iigyi bizottság alakul, a mely ellenőrzi a társaság mű­
ködését s részére kedvezményeket eszközöl és bérletet 
gyűjt. A társaság 16—18 tagból fog állani s operettet 
nem ad. — Szép és üdvös az eszme; őszintén kívánjuk, 
hogy a legszebb siker jutalmazza a fáradozol: buz­
galmát.

SPORT.
— A budapesti polgári lövöldében július 3-án 

1210 lövés tételeit. Mély lövésért következő lövészek 
dijnztattak: Koralovilz Szilárd nyerte az 1-sö és 3-ikat, 
Zoller Mátyás a 2-ik és 4-diket, Anselm Andretti az 
5-iket és végre Mautner Károly a G-dikat. Húsz lövés 
közt legtöbbet a feketébe talúltért dijat kaptak: Kara- 
lovitz Szilárd, Trittner Ferenez, Andreetti Anselm, Havas 
Sándor s Brauch Károly. A pisztoly czéltábláról Herezeg 
Péter nyerte az 1 ső dijat. Vasárnap, Julius 10-én a lö­
vészet az álló czéltáblára történik.

— A budai polgári lövészegyletben a tegnapi 
dijlövészet alkalmával dijakat nyertek: A 200 lépésnyi 
távolságú czélláblán mély lövésre nyertek: első dij 
Szávoszt Alfons, második dij Szőke János, harmadik dij 
Zolder Vendel, negyedik dij Sir Nándor. A 200 lépés­
nyi távolságú czélláblán 20 lözül legtöbbet talált: első 
dij Szávoszt Alfons, második dij Freybrrger Pál, harma­
dik dij Déván Károly. Az 50 lépésnyi távolságú pisztoly 
czélláblán legtöbbet talált: első dij Szávoszt Alfons, 
második dij llarsányi István. A 30Ú lépésnyi távolságú 
mezei czélláblán 20 lövés közül legtöbbet talált: első 
dij Krauze Nándor, második dij Zolder Vendel, harma­
dik dij Szávoszt Alfons, negyedik dij Déván Károly.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Podmanlczky-utczal gőzvaaut ügyében a 

Teréz- és Lipótváros előkelő polgárai és háztulajdonosai 
több száz aláírással ellátott kérvényt nyújtottak be a fő­
városi tanácshoz, a melyben az oly hosszú idő óta va­
júdó vasutügy elintézését s a kiépítésnek mielőbbi lehe­
tővé tételét kérelmezik. Hivatkoznak arra, hogy a Teréz- 
és Lipótváros lakói már több mint két év óta várnak 
az akadémia- és Podmaniczky-utezai közúti vaspályaág 
kiépítésére, mely a két kerület közötti közlekedésre oly 
nagy fontosságú s az ügy napról-napra halasztást szen­
ved, holott a nyári idő alkalmával úgy a kerületben 
lakó, mint a Budáról jövő közönségre nézve ez lenne a 
legrövidebb és legalkalmasabb ut a környék egyedüli 
üdülő helyére, a városligetbe jutni. A kél év alatt, mióta 
a tárgyalások folynak, a Podmaniczlcy-uleza is nagy ha­
ladást telt, az ezen vasul kiépítése iránt táplált remény 
kiváló lendületet gyakorolt az építkezésre s ma már az 
olt nagymérvben szaporodó lakosság érdekei is égető 
szükségüvé teszik a vasútvonal kiépítését, annál is inkább 
mert mig az építési kedvet fokozná, addig a folytonos 
halasztás csak lankasztja s a telekértékcsökkenése által 
a közforgalom is pang.

— A pénzügyi óa gazdaoágl bizottság ma dél­
előtt ülést tartott, melyen elhatározta, hogy a fővárosi 
hatóság részére szükséges nyomdai munkákra vonatkozó 
pályázat beadására töl fognak hivatni: Az Athenaeum-, 
a Franklin-, a Pallas- és Pesti könyvnyomda részvény­
társaságok s Hornyánszky-tcstvérek. Az orsz. kisdedóvó 
egyesületnek, az intézet bővítésére 6824 Irtot szavazóit 
meg a bizottság, azzal, hogy megfelelő ágy biztosíttas­
sák a főváros rendelkezésére. A telekadó bizottság ja­
vaslata alapján ajánlja a bizottság, hogy a X. kér. liget- 
beli 365 négyszögölnyi fővárosi telek engedtessék át a 
kőbányai zsidó hitközség részére, úgy azonban, 
hogy a telek csakis zsinagóga építésre legyen használ­
ható. A tanács határozata s a főszámvevö javas­
lata alapján a bizottság az önkéntes menlütársaság 
javára megadandónak véleményezett 4655 forintnyi 
segélyt. — A fővárosi állami rendőrség kiadásainál a 
fővárosra 50,926 forintnyi költségtöbblet fordul elő a 
f. évre. Ez összeget a küvezési munkákból fönmaradt 
pénzekből jelöli ki a bizottság, sajnálatát fejezvén ki a 
fölött, iiogy a minisztérium e felöl eleve nem értesítette 
a fővárosi törvényhatóságot, s hogy igy ez összeget a 
budgetbe fölvenni nem lehetett. A ferenezvárosi templom 
restaurálására a bizottság 62,000 frtot javasol fordítani, 
a mely összegből a folyó évre 35,000 frl lenne esedé­
kessé léve, még pedig a rendelkezésre álló 20,000 fiion 
felül a további 15,000 írt a templomok javítására elő­
irányzott s fönmaradt összegekből fog vétetni. A tiszai 
és marosmenti árvízkárosultak javára a bizottság 2000 
Irtot javasol utalványoztalni. Következett a ja vadalmi 
díjjegyzék tételeinek folytatólagos tárgyalása. Változást 
szenvedett a tégla kövezetvámja, a mennyiben az 21/" 
krrúl 3 krra emeltetett. A mész és vizállúmész kövezet- 
vámja 3 krról 5 krra emeltetett. A íinomitott kőolaj 
10 krról 15-re emeltetett, a disznózsír, háj vaj és mar- 
hazsir 20 krról 30 krra, az összes malomlermelvények 
lü krról 15-re, a nyers parkett vámja 5 Urban, a kész 
parketté 15-ben állapiitatott meg. A díjjegyzék további 
tételei szerdán délelőtt 10 órakor, rendkívüli ülésen vé­
telnek tárgyalás alá.

— Villámon vasút az osztrák-magyar állnm- 
vasut pályaházától a hirály-utezáig. Siemens és 
Halske, Lindheim és társa és Balázs Mór vállalkozók 
ma a következő ajánlatot nyújtották be a fővárosi ta­
nácshoz : Tisztelettel alulírottak f. é. január 20-án aján­
latot tettünk a nagy körútnak már megnyitott részein 
ál közüli vasútnak építésére és üzemben tartására; egy­
úttal készeknek nyilatkoztunk e közúti vasutat esetleg 
villamos erőre rendezni be. Erre vonatkozólbg nyilatko­
zattételre hivattunk föl, hogy a tervezett villamos vasul 
berendezésének és üzemben tartásának közelebbi ada­
tait közöljük. Ennek folytán, hogy az illető hatóságok­
nak és a közönségnek a villamos vasul tetemes elő­
nyeit más közúti vasutak fölött bemutathassuk és gya­
korlatilag szemléllictővó lehessük, ezennel készeknek 
nyilatkozunk egy vonalrészt kisérletképen is, nem te­
kintve a vele járó költségeket, ideiglenes jelleggel vil­
lamerőre kiépíteni és üzemben tartani. Ezért tiszte­
lettel kérjük a t. tanácsol, hogy részünkre a nagy­
körútnak az osztrák-magyar államvasut pályaházá­
tól egész a király-utezáig megnyitott részén egy vá­
gány lefektetésére engedélyi adni méllóztassék. Köze­
lebbi felvilágosításul legyen szabad megjegyeznünk, 
hogy a czélba vett villamos vasút más közúti vas- 
utaktúl külsőleg semmiben se különbözik. A villám- 
folyam ugyanis látliatlanul és hozzál'érhetleniil a föld 
alatt egy csatornában vezettetik akkép, hogy magukban 
a sínekben semmi villamos folyam nincsen s igy az ut- 
czai forgalom semmiben sem befolyásoltad!:. A kért en­
gedély megadása esetén a dynamo-gépek felállításához 
szükségelt területet sajátunkból fognánk megszerezni. E 
vonalrészt készek vagyunk az engedély megadása után 
azonnal kiépíteni és üzembe hozni; az esetre pedig, ha 
az ekkép bemutatott villamos üzem a hatóságok tetszé­
sét meg nem nyerné, azt összes berendezésével együtt 
eltávolítani s az utat saját költségünkön előbbi állapo­
tába visszahelyezni hajlandók vagyunk.

— A magánépítőéi bizottság mai ülésén a követ­
kező építési engedélyek kiadását hozta javaslatba, u. 
m. dr. Bertényi Ivánnak IV. zöldfa-uleza 17. sz. a. há­
romemeletes házra; dr. Lieberman Leónak VII. Rolten- 
billev-utcza 4241. sz. a. kétemeletes utczai és három­
emeletes udvari lakházra ; továbbá egyemeletes há­
zakra nyerlek engedélyt: Lenhardt Gusztáv V. Katona 
József utcza, Einzenbergerlmroll. Nagy Rókus-ulcza3338. 
sz. a. Szaibl Lipút I. roham-uteza, DehnedPo Ágost 11. kaesa- 
uteza 17. sz., földszintes házakra pedig: Dvorzsál; 
Alajos és neje VII. névtelen utcza, Movanik Lajos Vili. 
allöldi-uleza 4. sz., Tichy János a házépítő tisztviselők 
telkén, Hornyák Mihály a löporlári dűlőben, Szikora 
Gottlieb a X. kér. kápolna-uton, Kurczvcil Samu a szü- 
vetség-utezában 21. sz. a. és Steiner János VII. Gizella-ut 
2635. sz. a. (nyaraló). Ezenkívül még számos toldalék 
és apróbb építkezés, átalakítás slb. engedélyeztetett.

— A Mátyás templom régen. Abudavim f jegyház 
délnyugati tornyára támaszkodott pénzügyminisztériumi 
épület szárnyát végre lerontották. Ez által a Mátyás 
templom teljesen szabaddá lett. A lebontott falak állal 
érdekes építészeti részletek tűntek elé. Így a fölorony- 
hoz állítva volt kerek lépcsőtorony maradványai és 
a torony falának közepén két egymásfelé állított esi- 
no i tagozatú csúcsíves ablak. Legérdekesebb azon­
ban a napfényre került déli második kapuzat, 
melynek eddig csak Lgen kis része volt inkább 
sejthető, mint látható. E díszes XV. századbeli 
kapuzat szépen tagolt esucsivvel záródik, melynek felső 
mezőijében magas domborműben a pünkösdi ünnepel, a 
szentlélek eljövetelét láthatjuk, kár, hogy ennek felső 
részét a múlt században idomtalan ablakkal tör­
ték át, mi által c szobormű leglanuságosabb ré­
sze elpusztult. Alsó részében Szűz Mária és a 12 
apostol térdelő alakjai részben még lenmaradlak, csakis 
a fejek hiányzanak nagyobbrészt. A kapuzat alsó része 
egy középső pillér állal két részre van osztva, melyei: 
mindegyikét karajos csticsiv fedi be. Előtűntek e kapu 
előtt áílott előcsarnok nyomai is, mply csarnok létezése régi 
fametszetek után eddig is tudva volt. Schnick tanár tervei 
mindazáltal kissé változást fognak szenvedni, mert ez az 
előcsarnok egykor, miként most kiderült, nem lialszcgii, 
hanem négyszegű volt. Érdekes az a körülmény is, hogy 
a kapu küszöbje a templom belsejéből tekintve, ennek 
színvonalán felül mintegy két méternyire került elő, s 
igy a bejárat a templom hajójába lépcsőzeten fog beve­
zetni. Oka ennek a várhegy egyenetlen felszínében ke­
resendő,

—• A fővárosi mértékhitelesítőéi Igazgató Ta­
romé Nándor 52 évi szolgálata után beadta nyugdíjaz­
tatási kérvényét. Az igazgatói állásra legközelebb pályá­
zatot irhák ki.

Az ivóvíz kérdése.
Ha nem csurran, cseppen, ez a közmondás alkal­

mazható ma némileg a fővárosi vifckérdés ügyére. 
Konstatálható hogy ma már bővebben eresztettek a 
csapok a város legtöbb részében, a mennyiben a 
megbízott középitési igazgató gondoskodott róla, 
hogy a vizmü rendelkezésre álló összes géperejének 
és csővezetékének felhasználásával a kiürült nagy 
rezervoir ismét megteljék, s igy egyelőre a napok 
óta uralkodott mizéria enyhült — súlyosbítva azon­
ban a tanácsnak az utczák öntözését korlátozó ha­
tározatával, mely odadobta a réven azt, a 
mit a vámon nyertünk. Mert az utczák szor­
galmas öntözése olyan városban, mint Buda­
pest, a hol az eddigi öntözési rendszer mellett is 
este hét órára — a legcsendesebb időjárás mellett 
is — sokszor olyan sűrű porfelhő gomolyog az 
útvonalak felett, hogy alig lehet tűle pár száz lé­
pésnyire ellátni, — ilyen városban, ismételjük, az 
utczák szorgalmas, gyakori öntözése rendkívül fon­
tos egészségi szükséglet, s e szükségletnek az eddi­
ginél is csekélyei)!) mértékben való kielégítése egye­
nesen közveszélyes. De mint mindenben, itt is le­
hető a segítség. A közönség körében tegnap már szél­
iében beszélték, javasolhatták, hogy hiszen a viz-inség. 
nek még sem kell olyan rettenetes nagynak lenni, mi­
kor a költő szavaival élve, «van elég viz a nagy 
Dunában !» Az utczák öntözését egy kis költséggel 
meg lehet győzni a Dunából, a hol teleszivattvuz- 
nák az öntöző bordókat s onnan szerteküldenék 
legalább a folyam mentéhez közelebb eső városré­
szekbe. S ha télen a négyszeri-ötszöri hóeltakari- 
táslól nem volt szabad sajnálni a tízezreket, erre 
a sokkal szükségesebb teendőre még kevésbbé sza­
bad sajnálni az ezreket. Ép e kérdésre vonatkozó, 
lag veszszük ma a következő kőnyomain értesítést:

A fővárosi vízhiány pótlása végett fontos indít­
ványt terjesztett ma a polgármester elé Szczerbovszky 
tüzoltó-főparanesnok. Eddig az utczákat, köztereket 
a vízvezetéki csőhálózatból kieresztett vízzel öntöz­
ték és locsolták, a mi naponkint óriási mennyiségű 
szűrt és szüretien vizet emésztett föl. A főparancs­
nok javaslatában uj eljárást ajánl. Késznek nyilatko­
zik ugyanis, hogy az öntöző bordók vizét egyenesen 
a Dunából szerzi be, még pedig a tűzoltóság nagy 
gőzszivatlyuja segélyével. Ez a gép óránkint 100 
ezer liter vizel képes szolgáltatni, tehát oly víz­
mennyiséget. mely bőségesén elég iesz a IV—V— 
VI—VII—Vili—IX. kerületek utczáinak reggeltől 
estig való öntözésére. Ezáltal tömérdek szűrt vizet 
lehet megtakarítani. A körutakat azonban tekintet­
tel az óriási bőségre és az építkezésekre, melyek 
rendkívül porossá teszik a környéket, ezentúl is 
tömlőkkel locsolnák föl napjában egyszer, esetleg, 
ha szükség van reá, kétszer. A bordókat töltő víz­
szivattyú fölállítását a főparancsnok a vámháztérre 
tervezi. Ez az egész fővárost érdeklő ügyben a pol­
gármester a mérnöki hivatallal folytat tanácskozást 
s holnap már valószínűleg kiadja az indítvány ke­
resztülvitelére az utasítást.

Némi megnyugvást tehát egyelőre ebből is ment­
het a közönség; da bogy ezzel aztán el legyen 
csilitva az az egész skandalúzus gazdálkodás, mely 
a főváros vízzel való ellátása körül annyi idő óta 
oly megbocsáthatatlan módon folyik, azt megengedni 
nem szabad. A közönség végkép el kezdi már ve­
szíteni bitét a hatóság jóakaratában ép úgy, mint 
képességében, mert évek óta csak hercze-bur- 
czát, húzást - halasztást, ellenkező tervezeteknek 
és terveinknek egymással való huzakodását és 
torzsalkodását látja, a miknek végre is, mint 
sokszor a tőzsdei üzelmeknek, «Krach»-ra kellett ve­
zetniük. Mit láttunk a vízvezetéki ügy körül? Wein 
igazgató ur kimerithetetlennek állította a budai viz- 
telepet, s a mostani kalamitás okául azt hozta föl, 
hogy a budai vizmü nem szolgáltatott elegendő 
vizet. Es Wein nr a helyett, bogy a maga hibás 
számítását okolná, a közönséget panaszolta be víz­
pazarlásért. Égyálalában ugv látszik, mintha Wein 
ur ma már — a margithidi vezető-cső elzárásával 
és a rendkívüli mértékben megnövekedett vízfo­
gyasztás felpanaszlásával — erőnek erejével azon 
lenne, hogy ad oculos demonstrálja — nemcsak a 
mai vízmüveknek, hanem fükép Lechner középitési 
igazgató tervezetének az elégtelenségét is, ki a fő­
városnak egy körülbelül négy millióra rugó vizmü- 
épitési tervezetet ajánl, mig a Wein-féle tervezet 
még egyszer annyi költséget. igényel, természetesen 
még egyszer annyi vizet ígérve.

Itt tehát, két terv áll egymással szemközt, épen 
úgy, mint bosszú idő óta a vizkérdés egy másik 
ágában is: a természetes és mesterséges szűrüket 
illetőleg. Tudvalevő, hogy Wein ur a természetes 
szűrők mellett kardoskodik az igen erős párttal biró 
mesterséges szűrők rendszere ellen, s ez a vita 
máig sincs eldöntve. S mig a vitázások igy való­
sággal személyi kérdésekké sülyesztették a főváros 
lakosságának egyik legvitálisabb érdekét, maga a 
vízvezeték ügye egy lépéssel sem haladt előre. Sőt 
egyáltalában minden felügyelet, minden ellenőrzés 
nélkül folyt a vízvezetéki gazdálkodás s képezte 
úgyszólván egyetlen embernek a domíniumát.

Legjobban illusztrálja ezt a következő körülmény: 
Van a főváros középitési bizottságának egy ugy­
nevezett vízvezetéki albizottsága, melynek a fel­
adata: a hatóság részéről felügyeletet, ellenőrzést 
gyakorolni s egyáltalában gondoskodni arról, hogy 
minden a kellő törvényes, a város és a közönség 
követelményeinek megfelelő módon történjék a víz­
vezetéki ügy körül. Ez a vízvezetéki albizottság 
az utóbbi községi választások óta nemcsak 
hogy egyetlen ülést sem tartott, de az il­
lető elnöklő tanácsnok által még csak megala­
kulásra sem hivatott össze. Alig hiszszük, hogy volna 
hatóság bárhol is a világon, melynek a kebelében 
ilyesmi megtörténhetnék s a vízvezetéki bizottság­
nak ily szándékos — mert másnak nem nevezhető 
— távoltartása a maga köteles teendőinek a vég­
zésétől nem magyarázható egyébre, mint arra, hogy 
a vízvezeték dolgának intézői nem akarják, hogy 
abba a gazdálkodásba mások is beletekintsenek.

Szolgálhatunk egyébiránt a mi hatósági eljárásunk 
módjáról egy másik eklatáns példával is. Ezelőtt 
mintegy két hónappal a középitési bizottsághoz egy 
javaslat terjesztetett be, mely a sokak előtt isme­
retes s már a török uralom idejéből híres czin- 
kotai források vizének bevezetését ajánlotta a fővá­
rosnak. A czinkotai források jelentékenyen maga-
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«abban fekszenek Budapest színvonala fölött, a tá­
volság körülbelül 14 kilométer, a viz pedig szakér­
tői vélemények szerint egyike a legjobb ivóvi­
zeknek. A benyújtott javaslatot a középitési 
bizottság nemcsak jól fogadta, hanem elnöke, Ger- 
lóczy alpolgármester által kiadatta a vízvezetéki 
igazgatónak és a középitési igazgatónak, még pedig 
azzal az utasítással, hogy a javaslat azonnal tüze­
tesen megvizsgáltassák s róla jelentés tétessék — a 
mennyiben ez a folyamatban levő vízügyi mun­
kálatokat nem zavarná. Nos, azóta vagyis 
lét hónap óta, ebben a dologban vem tör­
tént semmi. A különféle, egymással torzsal- 
kodó tervezetek nem engedlek időt ennek a 
javaslatnak a figyelembe vételére, a mely mel­
lett — tegyük hozzá "■— semmiféle magánérdek 
nem lépett előtérbe, mig ellenben Wein urat na­
gyon is zavarta volna az ő «kimeríthetetlen» víz­
müveinek. «természetes szűrőinek» a kegyeletes 
gondozásában.

Szükségtelen ismernünk a ezinkotai forrásokat, 
szükségtelen tudnunk, hogy mily magasan feksze­
nek, mennyi vizet szolgáltatnak és milyet, szükség­
telen kiszámítanunk, hogy milyen aránylag kevés és 
csak egyszeri költségbe kerülne ama vizek idevezelése 
_ mindezt szükségtelen tudnunk annak a megítélésére, 
hogy egy benyújtott, józan okokra alapított, vizs­
gálatra és jelentéstételre kiadott javaslatnak egy­
szerűen csak eltüntetése nem felel meg sem a vá­
ros. sem a lakosság érdekeinek. Epen a mostani 
«Ínséges» napok szolgáltatnak czáfolhatatlan bizo­
nyítékot arra nézve, mennyire meg kell ragadni 
minden alkalmat arra, hogy a város minél több és 
minél jobb és tisztább vízzel legyen ellátva, mert 
az eddigi vízvezetéki bölcsesség mellett a jövőre 
nézve sincs kizárva felsülés, ha mindjárt a város a 
Wein ur nyolczmilliós tervét fogadná is el. Mi úgy 
vélekedünk, hogy ha a ezinkotai források vize, föl­
téve, hogy jó (és az ellenkezője egyáltalában nincs 
bebizonyítva), csupán oly mennyiséget szolgáltatna is 
— még pedig minden különösebb fenntartási költség nél" 
kül— mint a mennyit Wein ur eredetileg a budai 
vízműtől várt, már akkor is igen komolyan kellene 
foglalkozni annak a víznek az idehozatalával. De 
esy fontosnak látszó tervezetet meg sem vizsgálni, 
vagy legalább két hónapig hevertetni olyan viz-insé- 
ges időben, mint a mostani: ez összevág ugyan a 
vizvezetés körül eddigelé tapasztalt sáfárkodással, 
de nem helyes. Tudni akarjuk és tudni akarja a 
közönség, hogy jó-e, elfogadható-e az a tervezet s 
még ha az nem jó is, nem lehelne és nem kellene-e 
jobbat csinálni ugyanazoknak a forrásvizeknek ide­
vezelése czéljából. A legkevesebb, a mit a közön­
ség kívánhat, az, hogy felvilágosítást kapjon, és mi 
hiszszük is, hogy Lechner középitési igazgató ur, 
kinek hivatalos működése iránt nincs okunk teljes 
bizalommal nem lenni, nem fog késni e tárgyban a 
kellő intézkedéseket megtenni s a kellő helyen a
joggal kívánt felvilágosítást megadni.

*

Legújabb értesülésünk szerint Kamennayer pol­
gármester megbízta Lechner középitési igazgatói, 
hogy vizsgálja meg a vizmii viszonyait s javaslata 
alapján már valószínűleg holnap elfogják rendelni, 
hogy a budai vízvezetékből az éji órákban a Mar- 
githidon át mulhallanul át kell hajtani Pestre 10,000 
köbméter vizet mindennap; elfogják rendelni to­
vábbá, hogy az összes utczák kocsikból üntöztes- 
senek. műit azelőtt, ezekbe a vizet szivatlyugépek 
segélyével töltik a Dunából, s csak ha nagy meleg 
van, veszik igénybe több főutezán a vízvezetéki 
csapokat. Ezzel a vízvezeték vize szintén nagyban 
takaritlatik. A szüretien viz zavaros állapotán pe­
dig valószínűleg úgy fognak segíteni, hogy a Dunába 
a mostaninál magasabban fülhajló szívócsövet he­
lyeznek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK;
— A magyarországi tanítók árvaházi egyesü­

letének választmánya í. évi julius 7-én d. e. ti órakor 
a budai paedagogium tanácskozó termében gyűlést tart. 
A gyűlés tárgyát képezi: az üresedésben levő árvaházi 
helyek betöltése.

— A magyarországi tornatanltók egyletének
közgyűlését ma reggel ti órakor folytatták. Hegedűs Sán­
dor elnököt Bokelberg Ernő alelnök helyettesítette. A 
napirend első tárgya Bokelberg Ernő «Milyen legyen a 
tornaterem nagysága és talaja ?» ezimü értekezése volt. 
Azt hangsúlyozza, hogy a tornatanitóknak három dolgot 
kell biztosítani a tornázás körül : a tért, világosságot és 
levegőt. Tornalanitást berendezni a nélkül, hogy a 
szükséges mennyiségű friss levegőről gondoskodva 
volna, nagy mulasztás, sőt büntetésre méltó. A 
tornacsarnokok egészben és nagy vonásaikban ha­
tározott jellegű minta szerint építendők, akármely 
iskola számára emeltetnek. Legyen a tornacsarnok az 
iskolaépülettel közvetlenül összekötve, bár különálló, de 
fedett folyosó által. Minden tornacsarnok mellett szük­
ségesek a következő mellékhelyiségek: előszoba a be­
járat előtt, öltöző helybég és szoba a tomataniló szá­
mára. A tornaterem alapja derékszögű négyszög legyen, 
melynek szélessége úgy viszonylik hosszához, mint 2 : 3. 
Alapsikja az elemi iskolák számára 200 négyszögméter, 
a középiskoláknál 200—240 négysz.-intr s a torna-egy­
leteknél 300 négyszögméter legyen; magassága pedig a 
felső párkányig íj—6 méter. A torna-csarnokok 
talaja czéljuí; szerint különböző. Elemi iskolák­
nál feltétlenül deszka padló, középiskoláknál vagy 
általában deszka padló, vagy tirnár-cser, torna-egy­
letek részére határozottan a timár-cser ajánlatos. A 
tornaterem falait meg kell őrizni a rongálástól és szük­
séges, hogy a tornacsarnokok füthetők legyenek, de a 
meleg sohase legyen bennük télen 15° C. — mint a 
miniszteri utasítás előírja, — hanem csakis 8—10° R. 
Magasabb hömérsék a különben is melegítő tornázás 
alatt több alkalmat szolgáltat a meghűlésre, mint az 
alacsony. Az értekezéshez hozzászóllak Torday Fe­
renc?. dr. és Zsilig or Mihály; ez utóbbinak indítvá­
nyára elhatározták, hogy az egylet a kitűnő értekezést 
külön füzetben kiadva, a minisztérium elé fogja ter­
jeszteni. — A következő felolvasó Alaurcr dá­
nos volt «Hogyan kell osztályozni a tornázásból ?» 
ezimü értekezésével, melyben azt fejtegetni, miként kell­
jen a növendékek testi ügyességét mérlegelni. A felolva­
sások után a gyakorlati lornatanitást mutatták be a 
tornateremben több iskola növendékeivel. Így Kugler 
János vál. lag a VII. kér. dohány-utezai községi népis­
kola 111. és IV. osztályainak növendékeivel, Graboviczky 
Leó az V. kér. katli. iögirnn. V. és VI. osztályainak nö­
vendékeivel és lvereszlessy Sándor a IV. kér. reáliskola 
111. osztályú növendékeivel mutatták be a tornatanitás 
gyakorlati módját, mivel a közgyűlés véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— - Vád alá helyezett budapesti ügyvéd. R ezi- 

men közöltük a AI. If. könyomatos újság után, hogy 
dr. Braun Samu budapesti ügyvédet vesztegetés vétsé­
géért vád alá helyezték, mert egy kúriai bírónál vesz­
tegetési ezélzattal 50 frtot hagyott. E hírre vonatkozó­
lag dr. Braun ügyvéd hozzánk beküldött levelében kije­
lenti, hogy «az ellene emelt vád teljesen alaptalan; a 
vádat a tábla által elrendelt pótvizsgálat során kétség­
telen bizonyítékokkal megdöntő s jogerős felmentése 
már csak rövid idő kérdése.»

— A kúria tevékenysége a múlt félévben. Előt­
tünk fekszik a m. kir. kúria félévi egész munkásságá­
nak eredménye, melyből ismét csak azt látjuk, hogy a 
bírák lehető legnagyobb szorgalma s erőfeszítése sem 
képes a hátralékok nagy tömegét legyőzni. A folyó év 
első napjától június 30-áig terjedő ügyforgalmi s tevé­
kenységi kimutatás szerint 1886-ik évről maradt 4988 
elintézendő ügy, vagyis hátralék; beérkezett pedig a 
lejárt hat hónap alatt 12,037 ügy, — a mi nem keve­
sebb, mint 17,025-rc menü főösszeget képez. Látszik 
ebből, hogy nincs a széles világnak annyira túlterhelt, 
s a bírák oly önfeláldozó tevékenységét igénylő legfőbb 
törvényszéke, mint a mi kúriánk. A mondott ügyszám­
ból 6(509 polgárai, 979 váltó s kereskedelmi, 136 úrbéri, 
8768 büntető, 468 fegyelmi, s 5 feazólamlasi (országos 
képviselőválasztás! jogosultság iránti kérdésekre vonat­
kozó.) Elintéztek e roppant mennyiségű ügyhalmazból 
összesen 11,615 ügyet, hátralékban maradt 5410; és 
pedig a polgári ügyekből clin'éztetelt 4663 (hátralékban: 
2006), a váltóinkból 845 (134), az úrbériekből 113 (23), 
a büntetőkből 5544 (3227), a fegyelmiekből 415 (23), a 
felszólamlás! 5 ügy clintéztelett; de számuk majd meg­
szaporodik az év második felében, az uj választások 
folytán. A polgári osztálynak 35 előadó bírája, a bün­
tető osztálynak pedig 34 előadó bírája volt, tehát össze­
sen 69 előadó bíró ; esik tehát egy-egy bíróra egyre- 
másra véve 168—170 ügy félév alatt s hetenkint 4 
ülésnapot véve föl egy-egy ülésnapra 484 ügy. — Ha a 
külföldi bírák ily számokról hallanak, nem vélhetnek 
egyebet, mint hogy ily roppant munka-emésztés csak az 
alaposság hátrányára történhetik.

— A renőoz-voua. Pikáns ügyet fog tárgyalni a ju- 
riszliczinm lilán a IV.—X. kerületi járásbíróság. Egy 
napilapban a kis hirdetések közt nemrég a következő 
fölhívás jelent meg: «Azt a mythoszi termetű szépséget, 
a ki tegnap délután az Erzsébetiéren egy fiatal leány­
nyal és egy éltes úrral sétálgatott s időnként a mögötte 
menő monoklis fiatal emberre tekintett vissza, fölkérem 
adjon jelt magáról. Levelét «Monokli» czimmel poste 
restante küldje 4238.» «Monokli» ur, egy tekintélyes 
józsefvárosi kereskedő fia másnap a fcnnli czimmel illa­
tos levélkét kapóit. Remegve nyitotta föl s a finom női 
kézírásból a következőket olvasta ki: «Holnap este 410 
órakor a Szóchényi-sélatéren leszek. A kioszk melletti 
bejáratnál várakozzék ream. E. II. i. Tépje szét a leve­
let.» — Dehogy tépte s: -t Monokli ur azt az illatos 
drága levélkét, sőt inkább — szépen összehajtogatta és 
tárezája fenekére rejtette. A kitűzött időben szorongva 
leste a jövő-menőket a sétatér bejáratnál, midőn valaki 
gyöngéden megérintette vállát. Egy szolgát látott maga 
előtt, a ki egész bizalmasan felhivla, hogy kövesse öl. 
Szótlanul engedelmeskedett. Mikor aztán a külső nádor- 
utcza végére jutottak, két egyén bukkant elő, akiknek 
egyikében Monokli ur azt az «éltes urat» ismerte fel, 
kit az Erzsébot-téren látott. Ezek aztán a szolgával 
együtt szó nélkül neki támadtak és botjaikkal irgalmat­
lanul elverték. — A kalandvágyó fiatal ember becsület­
sértés és könnyű testi sértés vétsége miatt tett följelen­
tést az «éltes ur» ellen, a ki magasabb rangú tisztviselő 
és boldog jegyese a «mylhosz termetű szépségnek.»

— A váltó. Mint Becsből táviratozzak, ma kezdték 
meg a véglárgyalást a Hcscheles-féle ügyben. A vád 
szerint liescheles, Erlanger Viktor bárónak 50,000 
frlot kölcsönzött oly föltétel alatl, hogy Erlanger báró 
Bellegarde Ágost grófra kiállított kél 25—25,000 fo­
rintos váltót akczepláljon, a melyet Ileschelles girált. 
Hesehelles ily módon zsákmányolta ki Erlanger könnyel­
műségét. Erlanger Bellegarde gróf utján jutott összeköt­
tetésbe Hescliellessel, a kinek Schwerin Oltó gróf is 
adósa. A tárgyalás iránt városszerte nagy az érdeklődés. 
A tanuk között sok ismert bécsi tőzsdeügynök szerepel.

— A sikkasztó katonai szállítók ügye. Szerajc- 
vóbúl június 29-ki kelettel ,Írják a következőket: Az 
ünnepnap daczára folytatták a Baruch Dániel és társai 
ellen indított bűnügyben a tárgyalást. Birschl József 
tanti, a temesvári Erzsébet-gözmalom ügynöke, elő­
adja, hogy Baruch Dániel nála 6-os számú lisz­
tet rendeli, de azzal a kikötéssel, hogy a zsákokat 
5-ös számmal lássa el. A vádlóit állítása, hogy Hirschl 
maga ajánlotta neki a hamis számozást, teljesen valót­
lan, ami abból is kitűnik, hogy a lanu, aki akkor még 
nem rég óla foglalkozott lisztüzlettel, nem is tudta, 
hogy ily eljárás előfordulhat s azért a rendelet elküldése 
előtt a gőzmalomnak táviratozott. Dr. Itothkopf, Baruch 
Dániel védője, kéri ama számlák beszerzését, a melyeket 
Baruch az adóhivatalhoz benyújtott, a melyekből bebi­
zonyítani kívánná, hogy védeneze az alvállalkozók szám­
láit mind kiegyenlítette. Az örökös szemrehányással, 
hogy Baruch nem számolt le velük s nekik még jelen­
tékeny összegekkel tartozik, csak védenezét akarják rossz 
világításban feltüntetni. A kir. ügyész ellenzi ez indítványt 
mert e követelések nem képezik a panasz tárgyát. 
A törvényszék elhatározta a kérdéses számlák beszerzé­
séi, hogy azokat dr. Rothkopf rendelkezésére bocsássa.
— Junius 30. Luftner Károly főhadnagy és szerajavói 
helyparancsnok, a felügyelő bizottságok eljárásáról nyi­
la* kozott, kijelentve, hogy a felülvizsgálás az ö né­
zete szerint úgy történt, hogy Baruch egyáltalán nem 
tudhatta, mikor jön a bizottság a raktár vizsgására.
— Csergedy János, helvparancsnoksági százados azt 
vallja, hogy az írásbeli fölhívást, a melylyel a felügyelő 
bizottság tagjait a megtartandó fölülvizsgálásra meghív­
ták, mindig zárt borítékban adták ki, máskülönben 
azonban az egész dologból nem csináltak valami nagy 
titkot. «Egy nappal a fölülvizsgálás elolt, mondja a 
tanú, a felügyelőséghez rendesen nyitott ezédulát hoz­
tak, a melyben kocsit kértek a másnapi fölülvizs­
gálásra; e ezédulát a felügyelőségnél egy altiszt szokta 
átvenni s prolokollálni; azután utalványt állítottuk ki, 
a melyen hasonlóképen megnevezték a kocsi czélját, a 
napot és órát, a mikor a kocsit előállítani szükséges; 
ez utalványt ismét nyitva vitte egy közkatona a 
rendeltetési helyére. A bizottság megérkeztét ü 
soha sem tudatta előre. Határozottan visszautasítja 
a vádat, a melyet a vizsgálóbíró a hadtestpa­
rancsnokságnál ü ellene emeli, hogy ö a «szolgá­
lati titkot megszegte» s az állítást, hogy Baruchhal 
egyetértett, «gyalázatos rágalomnak» mondja. Ezután 
még több altisztet kihallgattak, a kik Baruch Józsefnek 
amaz állítását, hogy ők neki élelmi szereket eladtak, ha­
tározottan tagadják s hazugságnak jelentik ki. — Julius 
1-én (1. u. 3 órakor kezdték a tárgyalást, és pedig a 6 
gyalog-ezred összes csapalparancsnokainak a kihallga­
tásával. Ezek egybehangzóan azt vallották, hogy emel­
tek ugyan ilt-ott panaszt a bor miatt, de a liszt miatt 
soha; sőt ellenkezőleg a legénység nagyon meg volt 
vele elégedve. A bizonyítási eljárás vége felé jár s julius 
5-én talán kezdetüket veszik a plaidoyerk. Az ítéletet 
julius lOike elölt nehezen hirdetik ki.

— A Schnábele-ügy a törvényszék előtt. Lip­
cséből táviratozzék a következőket: Ma kezdődött a 
birodalmi törvényszék előtt a Klein, Grebert és Erliart 
ellen folyamatba telt hazaárulás! per tárgyalása. Klein 
beismeri, hogy az 1870—71-iki bábom után a strass- 
burgi erődítési munkálatoknál közreműködött és hogy 
ekkor részletes ismereteket szerzett a strassburgi erődí­
tésekről. Flcureville határbiztos 1881-ben felszólította, 
hogy mini kém a franczia kormány szolgálatába sze­
gődjék különösen a strassburgi és metzi erődítési tervei 
tekintetében, és c minőségben Birschauer által 200 
márka havi fizetés mellett lel is fogadtatott. Ekkor 
Mainzba tette át lakását, hol részletes terveket és raj­
zokat készített, melyeket Flcurvillohez és Hirschauerhez 
küldött. 1885-ben Schnäbelß felszólította, hogy Pont a 
Moussonba jöjjön és teljes működését Strassburgra irá­
nyítsa. Sc.hnübelevel való összeköttetése clfogatásáig tar­
tott. Klein továbbá kijelenti, hogy Strassburgban történt 
tartózkodása alatt kevesebb anyagot küldött, mint mikor 
Mainzban volt. Grebert nagyon jól tudta, hogy ö fran­
czia kém, síit a tervrajzoknál segédkezett neki. Grebert 
tagadja ezt és kijelenti, hogy Klein őt bosszúból vádolja. 
Erliart vádlott azt vallja, hogy Schniibele a Kleinhoz 
intézett pénzes levelekét az ő czime alatt küldötte. 
Klein nem hiszi, hogy Erliart a tényállást üsmerte 
volna.

Llpcee, jul. 4. A hűtlenség! perben a bizonyítási 
eljárás folyamán, főleg bárom levél nyert fontosságot, 
melyeket Schniibele Kininhez intézett. Ezekben a czim- 
zelt felszólitlatik, hogy a straszburgi katonai előkészüle­
tekről és felszerelésekről adjon hirt, és hogy ez ép oly 
módon mint Schniibele, állítólag munkásoktól szer 
zeit a halál-helységekben Melzröl adatokat. Leoni 
vizsgálóbíró tanú azt vallja, hogy Schniibele ki­
hallgatása alkalmával előbb megtagadta a felvilágo­
sítást a levelek felett, de azután bevallotta azok 
igaz voltát. A levelekben Schniibele Pikant álnevet

használt. Grebert és Erliart vádlottak megmaradnak 
azon állításuk mellett, hogy ártatlanok és azt mondják, 
hogy semmit sem tudtak arról, hogy Klein a Schniibele 
Zsoltijában levő Kein volt.

HÁZASSÁG.
~ Esküvők. Lászlófalvi Velics Lajos, római nagy­

követségünk titkára a napokban vezette oltárhoz Ales ■ 
sala Edit comlessát, Messala Dénes eomte leányát Ve- 
lenczében. — Szalag Károly a budapesti ref. főgimná­
zium rendes tanára ma tartotta esküvőjét Győrben 
Horváth Gyula földbirtokos leányával Gizellával. Az 
esketési szertartást Kassay Sándor ág hitv. szuperinten­
dens végezte. Násznagyok voltak Horváth Elek buda­
pesti ügyvéd, Kálosi József alügyész. Nyoszolyó lányok 
voltak Hefs Anna, Mayer Jolán, Horváth Irén, Horváth 
Erzsiké, Horváth Jolán. Vőfélyek voltak: Wasko Endre, 
Mayer Lajos, Hets István, Rátli Zoltán, Tlialy István, 
Horváth Zoltán, kikhez nagyszámú násznép csatlakozol!. 
Lakoma ulán az ifjú pár Svájczba utazott. — Dr. Lám 
Oszkái marosvásárhelyi ügyvéd julius 2-án tartotta es­
küvőjét Szilágyi Sándor leányával Ilonával. — Kárese­
tiek Vincze újvidéki gymn. tanár június 3C-án tartotta 
esküvőjét Simányi Idával. — Tóth Sándor, Károlyi 
István gr. fiatal gazdatisztjo a napokban tartotta eskü­
vőjét Schár Gyulának, Károlyi Tibor gr. tasnádi ura­
dalmi tiszttartójának leányával Ilonkával. Tanuk voltak: 
Hegedűs József és Eó'sz Ferencz uradalmi igazgatók.

GYÁSZROVAT.
Pollák Samut, az «Első magyar általános biztosiló 

társaság» hivatalnokát, ma helyezték el örök nyuga­
lomra a kerepesi-ut melletti sirkertben. Az elhunyt ro­
konain s barátain kívül megjelent még testületileg a 
nevezett társaság tisztikara. Ott volt a többek között 
Ormódy igazgató, Ullmann aligazgató, Pecz, Nyitray s 
Jcney osztályfőnökök slb.

Fekete Kálmán dcbreczeni m. kir. postatiszt junius 
hó 9-én 33 éves korában Debreczenben meghalt.

Forintos (Gulden) Endre ácsteszári plébános és 
csasznek kerületi nyugalmazott esperes junius 30-án 
Aesteszéren meghalt.

Nagy Károly káptalani inspektor neje szül. Németh 
Anna élete 63-ík, házassága 46-ik évében Veszprémben 
meghalt.

Btoffán Kálmán posta hivatali főnök julius 3-án 
élete 3l)-ik évében, Nagykárolyban elhunyt.

Semetke Géza kir. aljúrásbiró neje szül. Kovács 
Irén junius 29-én élete 24-ik évében meghalt Kiskomá- 
romban.

Mártont! Bertalan harmadéves hallgató junius 14-én 
élete 21 éves korában meghalt Szanios-lijvárott.

TÄYI HATOK.
Becs, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Friedrich Károly banküzlettulajdonos, 1885 
óla a Mayer et Comp firma tulajdonosa, hosszabb 
időn át folytatott s 20.000 Írtra rugó sikkasztás 
következtében, ez alatt az ürügy alatt, hogy Frank­
furtba lakodalomra megy, megszökött.

Franzensbnd, jul. 4. A trónörökösné tiszte­
letére mintegy ezer emberből álló társaság .szere 
nádét és fényes fáklyásmenetet rendezett.

Franzensbad, jul. 4. A trónörökösné ép 
egészségben megérkezett és a hatóságok, testületek 
és a nagyszámú közönség által fényesen fogad­
tatott.

Trieszt, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Capodistviában az életfogytiglani fegyházva 
ilélt s betegséget színlelő Wassilianovics, rab a hozzá 
belépő ápolót az ablak kiszakított keresztvasával 
életveszélyesen megsebesítette.

Berlin, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bötticher államtitkár szabadságra menetele, 
a birodalmi gyűlés bezárta előtt, melynek elnöke 
volt, általános meglepetést okozott. Azt hiszik, hogy 
elutazása azzal van összefüggésben, hogy a biro­
dalmi gyűlés elfogadni készül a Bötticher által az 
országgyűlésen megtámadott müvaj-tövrényjavaslatot.

Brüsszel, jul. 4. Parlamenti körökben hírlik, 
hogy a kormány a személyes hadkötelezettségről 
szóló törvényjavaslat tárgyalása alkalmával a kép­
viselőház a birodalmi kérdést felvetni szándékozik.

Brüsszel, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
félhivatalos Journal des Bruxelles oly hangon ir, 
mely minden kétséget eloszlat az iránt, hogy a pápa 
a jobboldalt figyelmeztette, hogy a személyes had­
kötelezettség ellen tanúsított oppoziczióval hagyjon 
fel.

Brüsszel, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az elszász-lotharingiai hatóságok kiutasí­
tanak minden tartalékos katonát, ki bárom bét le­
folyása alatt német polgárjogot nem szerez magá­
nak. Ez intézkedés már több francziát ért.

London, jul. 4. Az alsóház ülésén kijelenté 
Fcrgusson. hogy az angol-török egyezmény még 
nincs ratifikálva; az ügyről folyó levelezések a bét 
folyamán a parlament elé fognak terjesztetni. Szó­
nok még nem mondhatja, hogy az egyezmény 
mennyiben fog esetleg módosíttatni. Fcrgusson közli 
továbbá, hogy a külföldön levő angol képviselők ula- 
sittattak, hogy az érdekelt kormányokat a ezukor- 
ipar ügyében értekezletre hívják meg. A gyarmatok 
államtitkárja kijelenté, hogy úgy fi jelenlegi kor­
mány, mint a korábbi is azon volt. hogy beérkezett 
panaszok alapján, a fegyverekkel és italokkal való 
kereskedés ügyében a védnökség alatt álló terüle­
tekre vonatkozólag nemzetközi megegyezést hozhas­
son létre. A német kormány készségét jelentette ki 
ilynemű szerződés megkötésére.

London, jul. 4. A Spaldingban legutóbb megejtek 
választásnak a tory pártra nézve kedvezőtlen eredménye 
alkalmából a Morning Post azt ajánlja, hogy a minisz­
térium a liberális unionisták soraiból kinevezendő uj 
tagokat rekonstruáltassék.

London, jul. 4. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A spaldingi választás ered­
ménye a választókat rendkívül felizgatta. A 
fiatalabb lórik azt kívánják, hogy a kabinet 
Churchill tervei szerint szélesebb demokra­
tikus alapon újjá alakilassék. Churchill ép 
úgy, mint Gladstone azt állítja, hogy ily 
alapon a konzervatív érdekeknek nagyobb 
tömegeket nyerhetni meg. Máris nagy unió- 
nisla pártot emlegetnek, melynek élén 
Churwill, Chumberlain és az erélyesebb tori­
vezérek állnának. Az uj párt főjelszava: 
aktiv ir politika. (N. F. Pr.)

London, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az angol és olasz kormány közt megegyezés 
jött létre a Vöröslengernek Szuakin és Masszauah 
közli partjaira nézve.

London, jul. 4. Ma ment végbe Southkcnsingonban, 
a királyné jelenlétében, az indiai és az angol gyarmatok 
terményeinek és készítményeinek állandó kiállítására ren­
delt épület alapkő letétele. A fényes ünnepélyen mint­
egy 10000-en vetlek részt, a többi között a jelenben is 
még Londonban tartózkodó összes hcrczegek.

London, jul. 4. A Reuter-ügynökség jelend 
Simlából: Teljes megerősítést nyer ama hiv, hogy a 
ghilzaik a Gholam Rider vezényelte csapatok által 
nagy vereséget szenvedtek. Két ütközet volt, az első 
jun. 13-án, a második junius 16-án.

Pária, jul. 4. A Figaro a következőkből ma­
gyarázza a párisi gróf és a monarkhisták által 
megállapított politikai magatartást: Külföldi fejedel­
mek értesítették a párisi grófot azon veszélyről, 
melybe az európai béke jutna, ha Francziaország 
radikális politikára ragadtatná magát. Az ország 
veszélyéről Lnndonból is érkezett hir, melyben a

párisi gróffal közük, hogy a Boulanger-FIoquet-mi- 
niszterium az egy hónap múlva Németországgal ki­
törő háborút jelentené.

Paris, jul. 4. (Az Egyetértés tudósilójá­
nak távirata.) Egy félhivatalos jelentés s 
nem teljes határozottsággal ugyan, arról ad 
hirt, hogy a kormány a mozgósítási tervet 
vissza szándékozik vonni, másfelől azonban 
valószínűnek tekintik, hogy a pénzügyi bi­
zottság holnap az elnapolás mellett fog nyi­
latkozni. A tőzsde ma bágyadt volt, ama 
hirlelés következtében, hogy Anglia a ken­
vén cziól vissza akarja vonni, viszont azon­
ban a Temps konstantinápolyi távirata azt 
jelenti, hogy a ratifikálás Anglia részéről 
valószínű, mint hogy a konvencziót Német­
ország, Ausztria-Magyarország s Olaszország 
is támogatják.

Páris, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Konstantinápolyi hirek szerint 
ott azt hiszik, hogy a szultán az angol- 
török konvencziót ratifikálja. A török mi­
nisztertanácsban a többség a ratifikálás mel­
leit nyilatkozott. Ausztria-Magyarország és 
Olaszország erélyesen támogatják Angliát. 
Angolország és Olaszország közt állítólag 
már az esetleg szükséges katonai készülődé­
sekre vonatkozólag is folynak tárgyalások. 
(N. Fr. Pr.)

Páris, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Rudolf trónörökös Viktoria királynő jubileu­
máról visszatértében, a midőn Párisban 
megfordult, tudatta a párisi gróffal, hogy a 
Floquel-Boulangcr minisztérium alkotása a 
Németországgal nyomban kitörő háborút jelenti. 
(E táviratot a mi hiv. Corr. Bureau is 
közli, azt azonban elhallgatja, hogy Rudolf 
trónörökös volt az, a ki ezt Parisban tu­
datta. Szerk.)

Páris, jul. 4. A Havas-ügynökség szerint téves 
az a hir, hogy a hadügyminiszter a kísérleti moz­
gósítás iránti tervet, mely jelenleg a kamarának be 
van terjeszle, elejteni szándékozik.

Pária, jul. 4. A kamara mai ülésén folytatta a 
katonai törvényjavaslat tárgyalását. Rouvier a vita 
siettetését kérte, hogy az 1. czikket még a szünidő 
előtt át lehessen küldeni a szenátusnak.

Pária, jul. 4. Dautresme és Heredia miniszterek ma 
megtekintették a Szajna-munkálatokat. Midőn a Vernon 
Elbeiif és Rouen állomásokon áthaladlak, számosán 
«Vive Boulanger» kiáltásokkal fogadták őket.

Pária, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) A téli czir- 
kuszban hozott határozatok ellen a hazafias liga havrei 
és limogesi bizottsága tiltakozott.

Páris, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) Félhiva­
talos lapokban hamisnak nyilvánítják azt a hirt, 
hogy a prúbamozgósitás azért marad el, mert 
Németország tiltakozott ellene. Ha tényleg elmarad, 
úgy csak a költség jön tekintetbe, mert hogy ered­
ményt mutathassanak föl, legalább két hadtestet 
kellene mozgósítani. Különben csak holnap dönt a 
költségvetési bizottság.

Páris, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) A pá­
risi gróf ma ismét több tisztelgőt íogadott Jersey­
ben. Eddig a fogadásoknál nem mondott politikai 
beszédet, csak egy képviselő előtt nyilatkozott, a ki 
azt kérdezte tőle, hogy meg van-e a jobboldal mos­
tani magatartásával elégedve, a párisi gróf azt 
mondta: «Soha sem szabad az ország létérdekeit 
szem elöl téveszteni!» Különben ő is a jobboldallal 
tart, a mig az a mostani ösvényen halad.

Páris, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) Ámbár 
hivatalosan még nincs megerősítve, mégis bizonyos­
nak tartják, hogy a hadügyminiszter a költségvetési 
bizottsággal egyetértüleg a probamozgósitáshoz szük­
séges összeg megszavazását kérő javaslatot vissza­
vonja s ezt csak a jövő évben újítja meg. A radi­
kális és konzervatív sajtó most azt kürtöli, bogy a 
kormány meghátrált, mert Németország a próba- 
mozgósítás ellen tiltakozott. Münster gróf a né­
met nagykövet pénteken meglátogatta Flourenst 
s akkor közölte vele a tiltakozást, mire a minisz­
térium azonnal az elhalasztást határozta el. Fran- 
cziaországnak tehát, gyáva kormánya miatt, újra 
meg kellett magát aláznia. Ebből egy szó sem igaz. 
Tény hogy a német nagykövet pénteken Flourens- 
nál volt, de csak azért, hogy a tenger alatti kábel 
dolgokban itt ülésező bizottságról beszéljen vele s 
valószínű, hogy ez alkalommal a szeszadóról is meg­
nyugtatóig nyilatkozott. A most már elhalasztott 
próbamozgúsitáshoz a tizenkettedik hadtest volt ki­
szemelve s az összpontosítás augusztus 26-tól szep­
tember 1-jéig tartott volna. A La France Militaire 
azt a szenzácziós hirt közli, hogy a hadügyminisz­
ter előre látva, hogy háború esetén az egész nép 
lelkei, a julius 14-ki szemlére elrendelte, hogy a 
gyalogság éles töltényekkel láltassék el.

Madrid, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Türelmetlenül várják a palamenti ülésszak 
végét. Minthogy a hadügyminiszter reformterveit 
egész terjedelmükben a parlament aligha fogadja 
el, valószínű, hogy a hadügyminiszter visszalép. A 
hadügyi reform első sorban a már elvben elfogadott 
általános hadkötelezettség szigorú megvalósítására 
vonatkozik s e tekintetbén mintának az osztrák-ma­
gyar védtörvényt vették. A Francziaországgal való 
viszony Rouvier kormánya óta lényegesen javult, 
minthogy Rouvier nem támogatja Torillát és párt­
ját, mint Goblet tette. A spanyol kormány egyéb­
ként mindent megtett, hogy egy esetleges köz- 
társasági mozgalmat csirájában elfojtson. — 
Az udvar legközelebb I-a Granjaba költö­
zik át, hol a julius hónapot tölteni fogja. 
Augusztus hónapban a királyné a st.-sabasliani ten­
geri fürdőbe megy. A király állapota teljesen kielé­
gítő. A barcelonai kiállítást, melynek érdekében a 
kormány tetemes pénzáldozatokat hozott, 1888. áp­
rilis 1 én nyitják meg s a kiállítás 1888. november 
1-ig marad nyitva.

Madrid, jul. 4. Sagasta a cortes mai ülésén 
felolvasta a királyi rendeletet, melynél fogva az 
ülések felfüggesztetnek. Egyébiránt semmi különös 
sem történt.

Madrid, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Krisztina regenskirályné elbocsátotta 
Primo di Rivera tábornokot csapatparancsnoksági 
főigazgatói hivatálából. — A kormány állása úgy 
látszik megszilárdult.

Róma, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Salclta tábornok azt jelenti, hogy Abissi- 
nia belsejében mozgalom tört ki, melyet Menelik 
király előreláthatólag arra fog felhasználni, hogy a 
tartományt a Neguszta fenhatósága alól elszakitásra 
bírja.

Róma, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) Ptfl. 
Corr. Depretis miniszterelnök a jövő szerdán Stra- 
dellába utazik. A pénzügyi és kereskedelmi minisz­
tériumban már megkezdődtek a tárgyalások a Fran­
cziaországgal, Ausztria-Magyarországgal, Svájczczal 
kötendő kereskedelmi szerződésekre vonatkozólag. 

; Első sorban Francziaországgal szándékoznak ez

ügyben véleményt cserélni s ez már augusztus első 
napjaiban megtörténik.

Róma, jul. 4. A Fanfulla fentartja azt a hírét, 
hogy az angol-olasz közeledés még Bobilánt gr. 
miniszterségének idejére vezethető vissza. Az egye­
tértés két hónappal Bobilánt gr. visszalépése előtt 
jött létre, midőn Olaszország az angol kormányt 
erélyesen támogatta azon eljárásában, mely arra irá­
nyult, hogy Görögországot megakadályozza oly ön­
gyilkos politika követésében, mely egész Európát 
magával sodorta volna. 1886. évi november 28-án 
Bobilánt gróf a kamarában az egyetértés létrejöt­
tét mint legközelebbi időben várhatót bejelentette és 
az egyetértés február havában véglegesen meg is 
állapíttatott. Parlamentáris események megakadá­
lyozták Bobilánt grófot abban, hogy a kamarának, 
további jelentéseket legyen, nehogy ezáltal más ha­
talmak érzékenykedését felkeltse.

Firenze, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) Bar- 
zaghinak, a Dogalisnál megsebesült káplárnak vissza­
térését a nép nagyszabású kormányellenes tünte­
tésre hasznába fel, A tömeg zászlókkal vonult ki, 
melyeken ily felírás volt : «Dicsőség az áldozatnak, 
halál a hóhéroknak !» Barzaghit pedig ezzel a fel­
kiáltással üdvözölték: «Éljen a hadsereg, veszszen a 
kormány!» A nép és a karabinierih közt heves küz­
delem támadt, melyben sokan megsebesültek.

Péter vár, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Milán király bécsi utazását orosz körökben 
egészen természetesnek tartják. A királynak a nép 
hajlamain kívül figyelembe kellett venni a külhatal- 
makat is, melyekkel országa szoros viszonyban van. 
Oroszország közvetlen és egyenes hasznot nem 
is várt Riszlicsnek a kormányra hivatásából. 
Oroszország már azzal megelégszik, hogy a 
szerb kormányból eltávoztak az oroszellenes 
elemek, valamint azzal a meggyődéssel, hogy 
bonyodalom esetén, a Balkánon, Szerbia nem 
csatlakozik Oroszország ellenségeihez. Azt is 
jól tudják az orosz körök, hogy a szerb kor­
mányválságot tisztán belügyi okok idézték elő s a 
létrejött uj kormány nem jelenti egyúttal Szerbia 
külpolitikájának megváltozását. Megértik, hogy egy 
kis állam, minő Szerbia, köteles fóntartani a jó viszo­
nyokat a szomszéd államokkal, melyektől biztonsága s 
gazdasági érdekei függenek. Egész odáig mennek az 
orosz körök e felfogásukban, hogy ha Szerbia megkér­
dezte volna Oroszországot, hogy micsoda állást fog­
laljon el Ausztria-Magyarországgal szemben, Orosz­
ország sem adhatott volna más tanácsot, mint azt, 
hogy a legjobb viszonyt tartsa fönn Ausztria-Ma­
gyarországgal.

Pétervár, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Krasnoje Zeloben a ezári párnak Finnországba való 
elutazása előtt fontos elfogalások történlek. Tizen­
négy nihilistát tartóztattak le.

Pétervár, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A sziléziai vasutak építése végleg még nincs 
elhatározva. Egyelőre úgy áll a dolog, hogy a vas­
útépítés tervét a pénzügyminisztérium elvben elfo­
gadta s e részben a hadügyminiszter is támogatja. 
Végérvényes határozatot azonban a dologban az 
ősz előtt nem hoznak, előbb ugyanis meg kell küz­
deni a szükséges pénzösszeg beszerzésével.

A bolgár szobránye.
Szófia, jul. 4. (Az Egyetértés távirata.) Koburg 

herczeg arczképét a fényképészek és könyvkereske­
dők már árulják, mert azt hiszik, hogy a szobránye 
öt választja meg fejedelemnek. Itteni diplomácziai 
körökben is azt tartják, hogy öt választják meg, de 
külföldön marad addig, mig megválasztását teljesen 
szentesítik; időköziién helyette a kormány log kor­
mányozni, melyet ö nevez ki.

Páris, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Debals-nak pélervári hire szerint Orosz­
ország továbbra is rezervált magatartást fog tanúsí­
tani, ha a bolgár szobránye Koburg vagy Batten­
berg herczcget választja meg fejedelmük A czár 
szilárdan el van tökélve, hogy az európai békének 
őre lesz.

Pétervár, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az orosz sajtó boszusága Ausztria-Magyar­
ország ellen azt bizonyltja, hogy itt már belátták 
azt, hogy Szerbia nem vonta ki magát Ausztria- 
Magyarország befolyása alól. Az orosz sajtó azon­
kívül egyre azt hajtja, Hiogy a szobránye Koburg 
herczegnek fejedelemmé választását megkísérti. A 
Novoje Vremja e tárgyban igy ir: Béos a Koburgi 
által Bulgáriát szemünk láttára békés utón a maga 
számára akarja hódítani. De mire ez a komédia ? 
Hisz ez a jelölt úgy som juthat trónra, mert Orosz­
ország nem akarja, s ép úgy, mint a dán berezeg, 
Oroszország miatt a koronát el fogja utasítani. — A 
császár állítólag a régebbi megállapodáshoz képest 
pénteken Finnlandba utazott.

Tlrnova. jul. 4. A stobranye Toncsevet — 
Stambulov jelöltjét — választotta elnökévé és Stoja- 
novot alelnökül. Az utóbbi kijelentette, hogy a mig ö 
alelnök lesz, addig távol fogja tartani Bolgárországtól 
Katkovot és a mingréliait. Holnap délelőtt 9 órakor 
ülés lesz. A napirend tárgyát az európai küldöttség je­
lentése képezi. Jól értesült körökben határozottan állít­
ják, hogy a kormány oly három jelöltet fog fejedelemmé 
való megválasztásra javaslatba hozni, kik, ha a trón 
nekik felajánltatik azt valószínűleg el is fogják fogadni.

Tirnova, jul. 4. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) A szobránye mai 
ülésén elnökké választották Tocsovot, a voll 
alelnököt, az ellenzéki Gesov volt pénzügy- 
miniszter ellenében. Alelnök lett Sztojanov 
Zacharias. Rizov ellenzéki tagnak zajos fél­
beszakítások következtében távozni kellett a 
szószékről. Az ország minden részéből ér­
kező táviratok olyan fejedelem választását 
követelik, a ki Bulgária szabadságát és füg- 
getlenségét fentartja. (P.)_________________

KÖZGAZDASÁG.
Pozsony, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A pozsonyi szüllöhegyekben nagy mérték­
ben lépett fel a fdlokszera és már eddig is roppant 
károkat tett. A hatóság megtette a kellő elövigyá- 
zati intézkedéseket.

Bukarest, jul. 4. Tegnap nyittatott meg az 56 km 
hosszú pitesti-golesti-kimalungi vasútvonal. A legutóbb' 
8 hónap alatt 600 kilométernyi vasút adatott át a for 
galomnak. Ezekből 265 km. a bukarest-kalafati vonalra é= 
ennek szárnyvonalaira esik, mely Románia északi és nyu­
gati részeit a Duna áthidalásával Csernavodánál, a 
konstangai (küstendzse) kikötővel köti össze. A 
bid építése legközelebb megkezdődik. 163 kilometer to 
vábbá az úgynevezett oltóvonalra esik, mely Nagysze 
bent a Dunával hozandja összeköttetésbe; mig a beriad- 
vasduini harmadik vonal Bukurest és Jászvásár kö­
zött közvetlenebb összeköttetést létesítem!. Azonkí­
vül még négy vasútvonal, összesen tehát mintegy 
1000 kilométer fog még a folyó évben a forga­
lomnak átadatni. Az «Agence Havas» ez ada­
tokhoz azon megjegyzést fűzi, hogy úgy a városi, mini 
a vidéki lakosság örömmel hozzájárul e közlekedés1 
vonalak létesítéséhez és a megnyitási ünnepségek alkal­
mából lelkes ovácziókban részesítette a királyt, a kor­
mányt és Bratiánot, kiknek Románia mintegy 250C 
kmterre terjedő vasúthálózatának létesítését köszön­
heti.
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Az ipariskolákról.

(Nyílt levél Itcil Jenő úrhoz, a kassai kereskedelmi és ipar­
kamara t. titkárához.)

Tisztelt barátom! Az a gyöngéd baráti kötelék, mely 
bennünket őszinte és becsületes törekvéseink által ösz- 
szefiiz és a mely félreértésből csak egyszer, rövidke 
időre zavartatott meg, feljogosít enge met arra, hogy visz- 
szatérjek Kassán a választási mozgalmak alatt tartott 
programmbeszédjének egy-két tételére; főleg azért, mi­
vel különösen egy tétel engemet személyesen közelről 
érint és érdekel.

A mi kettőnknek politikai nézeteit illeti, azok ugyan 
homlokegyenest ellenkeznek egymással.

Önnek radikális nézetei vannak, az enyémek határo­
zott konzervativek. Lehet mindkettőnknek igaza, vagy 
tévedhetünk nézeteinkben; ez mit se tesz, mert a köz- 
gazdasági téren már igen megközelitik nézeteink egy­
mást, mivel a követelés és opporlunitús között még 
sincs oly nagy iir, mint a radikálizmus és konzervati­
vizmus közölt: itt lehet paklálni.

Es épen azért hozzászólhatok programmbeszédjének 
egy-két tételéhez, azokhoz t. i., melyek nem érintik a 
nagy politikát, a közjogot, hanem inkább, süt tisztán 
hazai iparunk érdekeivel foglalkoznak.

Ön t. barátom bírálat alá veszi a többek között az 
1884. évi XVII. t.-czikkct, illetve az ipartörvényt, s a 
többek közölt ezeket mondja: «A törvénynek egyik 
fénypontja lenne az iparos tanonezok oktatására 
vonatkozó rész; de miután ezen iskolák ientartásaról 
nincsen kellően gondoskodva, a törvényhozók nemes in- 
lencziója a legtöbb esetben (szerintem egyáltalában) 
írott mulaszt marad. Lesz iparoktatásunk, de csak a 
papiroson, a tanfelügyelők és miniszteri biztosok 
ékesen szóló jelentéseiben.»

Ez a kérdés vagy tétel az, mely reám vonatkozik, 
mert a tanoncziskolák egyetlen miniszteri biztosa én 
vagyok, — ki 1883 szeptember havától kezdve a szer­
vezéssel és felügyelettel foglalkozom, ki (a fővárost ide 
nem értve) az országban összesen tizenkét tanonczisko- 
ját találtam, és ma 225, azaz kétszáz huszonöt ilyen 
iskolát számolok be; — melyekbe, be van ugyan írva 
88,600 tanonez, kikkel 1245 tanító és tanár foglalkozik; 
de a tanonezok mulasztanak azután tiz hónap alatt 
mintegy félmillió órát. minek nem az az oka, hogy 
nincs mivel fentartani az iskolákat — a mi egyébaránt 
ma csaknem úgy áll — hanem főleg és egye­
dül az: hogy a törvénynek magának ide vonatkozó 
intézkedése egyfelől túlságos humánus, másfelől a 
tulságig szigorú; — továbbá, hogy épen azoknál 
és azon tényezőknél hiányzik a kölelességérzct s 
így a törvény iránti tisztelet, kiknek e kérdésben a 
teendők oroszlánrésze jutott, — t. i. az iparosok több­
ségénél.

Igaza van azonban önnek t. barátom abban, hogy a 
tanoncziskolák fenntartásáról kellően nincs gondoskodva, 
de nem azért, mint ha ezt az ipartörvény elfeledte 
volna; hanem azért, mivel az ipartörvényben jelzett 
források értéke egyfelől tulbecsültetett, értem ez alatt 
az iparügyletek s bírságokból folyó jövedelmeket, más­
felől pedig ezen források egyáltalán igénybe nem vehe­
tők, ez alatt értem az engedélyezhető 2% pótadót, melyet 
azon városokban és községekben, hol már a pótadó 
38-tól 7ű9/o-ig és még ezen felül is terjed, ezt egy uj 
s épen az iparos osztálynál nem valami különös rokon­
szenves intézményre, ma még alkalmazni nem igen 
lehet.

A mi pedig a törvényben érintett «államsegélyt» illeti, 
az, mit a törvényhozás e czimen engedélyezni szokott, 
oly csekélység, hogy ennek czélszerü és igazságos fel­
osztása el sem képzelhető nehéz munka.

De olyan baj-e ez, mely mialt a tanoncziskolák csak 
a tanfelügyelők s az én ékesen szóló jelentésem­
ben papiroson kell, hogy maradjanak?

Koránt sem.
Emlékezni fog ön t. barátom, hogy mi kelten e kér­

dést, a kassai iparos tanoncz-iskola szervezése alkalmá­
val sokat tárgyaltuk. S ön igazat adott nekem abban, 
hogy a bajon csak «tandíjak» beszedésével lehet segí­
teni, lévén ez a legtermészetesebb és legigazságosabb 
forrás mindenekfelett azért, mert az iparosmesler, ki ta- 
nonezot tart, ennek négy éven át egész fizikai erejét 
kihasználja, kilencztizedrészben mint ingyen cselédéi 
farija, az ez ifjúért, kiből a jövő iparos-nemzedéket 
akarjuk képezni 3—4 forint süt több tandijt se fizethet, 
annál inkább is, mert a tanonczczal szerződési viszony­
ban áll és rajta ez összeget felveheti, vagy vele leszol­
gáltathatja.

És mi történt épen Kassán. A város önkormányzati 
jogánál fogva, melyet az alkotmány biztosit, mely oly 
szent, mint az ipartörvény, kiszabja a csekélymérvü 
tandíjat, teljes joggal, mert a városi tanoncziskolába 
40—50°/o vidéki születésű ifjú jár, kik, mert mind elő* 
készítőbe vannak, még több pénzbe is kerülnek; és az 
ipartestület ezt megtámadja, felebbez s iszonyú meg- 
terheltetés gyanánt hangoztatja a kormány, a hatóságok 
z arnokságát, igazságtalanságát orbi et urbi.

A miben azonban t. barátom téved, az ama feltevés, 
hogy a tanfelügyelők s a miniszteri biztos tehát 
az én jelentésem oly «fényesek». Nagyon szeretném, 
ha t. barátom egyszer megtisztelne megjelenésével iro­
dámban. Fogalmazványaiból, melyek nem a nyilvános­
ság elé valók, meggyőződhetnék, hogy ezen jelentések 
egy cseppet sem fényesek. — Le van azokban írva a 
tiszta igazság leplezetlen őszinlcséggel; s ezen igazság 
abban áll, hogy iparosifjaink oktatásának mindaddig 
nem lesz eredménye, nem legalább olyan, mint a milyen1 
mi őszintén óhajtunk —■ és lia milliók állanának is ren­
delkezésünkre — inig először maga az iparososztály a 
tanonezok oklalásának szükségét át nem látja, erre rt 
maga nem törekedik, sőt mezeifmunka, házi dolog vagy 
vásárjárás kedvéért ezt szándékosan meggátolja. Másod­
szor, inig a tanonezok oktatására megállapított heti hét 
óra, legalább tizenegy órára fel nem emeltetik. Harmad­
szor, mig az iparos a tanonezokat utezai árva gyere­
kekből ujonrzozza, kik sem betűt, sem számot nem 
Dinernek; s mig a mester tanonczát nem tekinti csa­
ládja tagjának s nem bánik vele úgy, hogy bánásmódja 
által a jobb elemeket a tanonez évektől el ne rémitse

.Mindezeket törvény állal alig lehel egy alkotmányos 
rendszerrel kormányzott államban rendezni, hanem az 
iparosoknak és az egész társadalomnak kell az 
paroktatást magáévá tenni. S ha ez megtörtént, akkor 
nem lesz az ipartörvénynek legalább ezen része ellen 
okunk panaszkodni.

Ezt t. barátom épen oly jól tudja és érzi, mint én, s 
mivel önnek az iparoktatásügy részint szakába vág, ré­
szint népszerűségénél fogva e téren sokat teremthet, 
azon hő óhajommal zárom be ma soraimat, hogy vala­
mint eddig, úgy ezentúl is maradjon hii apostola az ipar­
oktatás ügyének s döntse le azon korlátokat vagy segít­
sen h'gvlább azokat ledönteni, melyek a törvény és 
kötelesség teljesítése elé, a sötétben botorkáló hazafiak 
által torlaszként fáradságos munkánk elé íölállittalnak.

Baráti üdvözlettel Budapesten, 1887. július havában 
JagócBi Péterffy József, 

az iparos tanoncz-iskolák főfelügyeletével 
megbízott min. biztos.

EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 5.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* Allamelőleg-sztikséglot 1887 j alius hó 1-én.
Az állami biztosítást élvező alább megnevezett vasutak- 
nak a folyó évi julius hó 1-én lejáró részvényszelvó- 
nyek, illetve kötvényszelvények és kisorsolt kötvények 
beváltására államel»leg gyanánt a következő összegek 
lettek folyósítva: Pées-barcsi vasútnak 00,800 í forint, 
Kassa-oderbergi vasútnak 931,800 frt, arad-temesvári 
vasútnak 21,600 frt, m. északkeleti vasútnak 753,700 
frt, m. nyugoti vasútnak 316,000 írt, m. gácsországi vas- 
242,300 frt összesen 2.326,700 frt ezüstben, illetve 
bankjegyben, továbbá a kassa-oderbergi vasútnak 168,850 
frt aranyban. Ezzel szemben volt a múlt évi hasonló 
utalványozás: pécs-barcsi vasútnak 65.100 frt, kassa- 
oderbergi vasútnak 9-14,360 frt, arad-temesvári vasútnak
44.400 frt, m. északkeleti vasútnak 797,500 frt, m. nyu­
gati vasútnak 303,200 frt, m. gácsországi vasútnak 
273,700 frt, együtt 2.418,260 frt ezüstben, illetve bank­
jegyben és a kassa-oderbergi vasútnak 169,060 forint 
aranyban. Ezek szerint tehát a folyó évi julius hó 1-ére 
kifizetett összeg a múlt évihez képest 91,560 frt ezüst, 
illetve bankjegy és 210 frt arany értékkel kevesebb. 
Kevesebb úllamelőlegnt vett ugyanis igénybe a kassa- 
oderbergi vasút 12,560 írttal ezüstben és 210 forinttal 
aranyban, az arad-temesvári vasút 22,900 forinttal, az 
északkeleti vasat 43,800 írttal, a gácsországi vasút
31.400 írttal ezüstben, illetve bankjegyben, ellenben 
többet a pécs-barcsi vasút 5700 forinttal és a magyar 
nyugati vasút 13,400 forinttal ezütben, illetve bank­
jegyben.

* Osztrák-magyar vasúti kötelék. Közöltük már, 
hogy a munkács-stryji vasút megnyitása alkalmától a 
magyar államvasutak a magyar-gácsországi forgalomra 
vonatkozó köteléket felmondta s megújítása végett az 
osztrák vasutakat tárgyalásokra meglátta. Az erre vo­
natkozó javaslatokat a magyar államvasutak néhány 
héttel ezelőtt küldte az osztrák vasutaknak, ez utóbbiak 
már feleltek is s a gácsországi kötelék számára az osz­
trák állami vasutak főigazgatóságát, a bécs-magyar kö­
telék számára a Ferdinand vasutat ajánlotta e kötelék 
üzletvezető igazgatóságául. A gácsország-adriai kötelék 
megújítását nem tűzték ki a legközelebb Budapesten 
tartandó igazgatói konferenczia napirendjére, hanem a 
déli vasút kívánságához képest későbbre halasztották. A 
konfereneziát c hó első folyamán tartják meg. E három 
kötelékhez tartoznak: az osztrák állami vasutak gács­
országi vonalaikkal, a Károly-Lajos-vasut, a lemberg- 
csernoviczi vasút, a magyar-gácsországi vasút, a Fcrdi- 
nánd északi vasút, déli vasút, a magyar államvasutak, 
magyar észak észak-keleti vasul.

* A Vasúti éi Közlekedési Közlöny a mai 
számmal dr. Holtai Ferencz ismert közgazdasági iró 
tulajdonába ment át. Az eddigi szerkesztő és kiadó, 
Vörös László, ki majd egy évtizeden út volt támasza 
és lelke e lapnak, a julius 3-án megjelent számában 
búcsúzik el a közönségtől. Az uj szerkesztő, ki közgaz­
dasági irodalmunkban oly gyorsan előkelő pozicziót fog­
lalt el, beköszöntőjében, mint laptulajdonos és felelős 
szerkesztő többek közölt a kővetkezőket mondja: «A 
lap ezentúl is a hazai vasúti és közlekedési ügy állandó 
érdekeit fogja szolgálni, igyekezni fog kifejezésre juttatni 
és érvényesíteni a vasúti és közlekedési ügygyei össze­
függő közérdekeket; törekedni fog e mellett a közönsé­
get folyton és híven tájékoztatni nemcsak a belföldi 
vasúti és közlekedési ügy fejleményeiről, hanem figye­
lemmel fogja kisérni a külföldi mozzanatokat is, hogy 
ez által hii tükre legyen a közgazdasági élet ezen, fon­
tosságban folyton gyarapodó ágának.»

* A magyarországi vasutak forgalmi eisközel. 
A magyar korona területén levő rendes nyomtávú, ösz- 
szesen 9351 km. hosszú vasutak forgalmi eszközeinek 
állaga 1886. év végén 1533 mozdony, 1272 szerkocsi, 
140 hóeke, 2637 személy- és 32,120 teherszállító kocsi­
ból állott és e szerint az 1886. június végén fennállott 
létszámhoz képest — a vasúthálózat 211 km.-rrel tör­
tént növekedése mellett — 10 mozdonynyal, 2 szerko­
csival, 2 hóekével, 59 személy- és 127 teherszállitó- 
lcocsival szaporodott. Ha a közös vasutaknak osztrák 
területre eső vonalrészeihez tartozó forgalmi eszközöket 
is számba vesszük, úgy a tisztán magyar és a közös 
vasutak összesen 12,344 km. hosszú vonalai forgalmi 
eszközeinek állaga 1886. év végén 2396 mozdonyt, 
1939 szerkocsit, 225 hóekét, 4331 személy- és 49,590 
telierszállitú-kocsit számlált s ekként az 1886. június 
30 án volt létszámhoz hasonlítva, 4 szerkocsival, 2 hó­
ekével, 62 személy- és 291 teherszállító-kocsival szapo­
rodott, 12 mozdonynyal ellenben csökkent. — Egy-cgy 
pályakilométcrre a magyar korona területén levő 9351 
km. hosszú vasutaknál (M04 mozdony, 0139 szerkocsi, 
0 015 hóeke, 0282 személy- és 3-435 teher- és 3-716 
személy- és teherkocsi együtt, a 12,344 km. hosszú 
magyar és közös vasutakon együttvéve pedig 0194 
mozdony, 0160 szerkocsi} 0 018 hóeke, 0 350 személy-, 
4-017 teher- és 3-468 személy- és teherkocsi együtt 
esett.

£ A bihari vasutak megnyitása. A m. kir. ál­
lamvasutak igazgatóságától vett értesülés szerint a 
püspök-laclány-nagyváradi vonalának Mező-Kei esztur- 
Nagvvárad állomásai között utóbbitól 5.7 km. tá­
volságban újonnan létesített várad püspöki állomás­
ból kiágazó, általa üzembe vett bihari h. é. vas­
utak 60.2 km. hosszú várad-püspöki ér-mihályfalvai 
íővonala és a 25.2 km. hosszú székelyhid-mar- 
giltai szárnyvonala f. é. julius hó 2-kán a nyil­
vános forgalomnak átadatott. E vonalak állomásai és 
megálló helyei a következők: 1. A várad-püspüki-ér- 
mihályfalvai fővonalon: 1. Várad-Piispöki (állomás) 2. 
Bihar (állomás) 15.9 kin., 3. Paptamási (állomás) 15.0 
km., 4. Gyapoly (megálló és rakodóliely) 20.8 km. 5. £r- 
Diószeg (állomás) 27.3 km. 6. Nagy-Kágya (megállóhely) 
32.8 km. 7. Székelyhid (megállóhely) 37.8 km. 8. Er- 
Selind (megállóhely) 47.2 krn. 9. Ér-Mihálylalva (meg­
állóhely) 60.2 km. II. A «Székelyhid-margillai» szárny­
vonalon : 1. Székelyhid (állomás). 2. Apát-Keresztur 
(állomás) 14.1 km. 3. Vedres-Abrány (állomás) 18.9 km. 
4. Monos-Petri (megállóhely) 22.2 km. 5. Margittá (állo­
más) 25.2 km. Várad-Piispöki, Bihar, Paptamási, Er- 
Diúszeg, Székelyhid, Er-Selind, Ér-Mihályfalva, Apát-Ke- 
reszlur, Vedres-Abrány és Margittá állomások az összes 
Nagy-Kágya és Monos-Petri megállóhelyek a személy- 
és pocigyász, végre Gyapoly megállóhely és rakodóliely 
a személy-, podgyász- és kocsira kom ányu teheráru for­
galomra van berendezve. A személyszállításra berende­
zett vonalok, melyek 1. II. és lll-ad oszt. utasokat fog­
nak továbbítani u már közzétett menetrend szerint fog­
nak közlekedni.

IPARÜGYEK.
— Szövetkezetek a fővárosi ipartestületek ke­

belében. Nagyszabású terv megvalósítása iránt folyik 
erős mozgalom a fővárosi ipartestületek kebelében. A 
budapesti czipészipartestület és a fővárosi csizmadia ipar- 
testület hitel- és bőráru szövetkezeteket alakítanak, a 
budapesti mészáros ipartestület pedig bőrgyár-szövetke­
zetei létesít. E három szövetkezet közt nemcsak annyi­
ban van összefüggés, hogy az egész mozgalom élén dr. 
Horváth. János iparhatósági biztos áll, hanem ez a 
három szövetkezet megalakulása után szorosabb kapcso­
latba és üzleti viszonyba is fog lépni. Az összes buda­
pesti mészárosok ugyanis arra kötelezik magukat, hogy az 
általok levágott állatok nyers bőrét feldolgozás és kikészítés 
végeit bírság terhe mellett csakis az ipartestület 
szövetkezeti bőrgyárába szállítják. Viszont a másik 
két ipartestületi szövetkezet a tagjainak szükséges nyers 
anyagot: a kikészített bőrt a mészárosok bőrgyár szö­
vetkezetéből szerzi be. A ezipész- és csizmadia ipartes­
tületek azonban nemcsak a bőranyag bevásárlását köz­
vetítik tagjaik számára, hanem kész lábbelik eladása 
végeit áruházát, szállítások elvállalása czéljából pedig 
közös műhelyt is létesítenek, hogy az összes szállí­
tási monopóliumokat megtörjék és hogy a honvédség és 
a hadsereg részére a börnemüek szállításában részivé- 
gyének. A terv egészen reális alapokra van fektetve s 
már a szükséges pénz is biztosítva van, sőt az alapsza­
bályok is, melyek az egyes üzletek vezetésmódját kör­
vonalazzák, szintén teljesen ki vannak dolgozva.

■— Az erdélyrészi kisiparosok népfelkelést föl­
szereléseit, melyeket tudvalevőleg az erdélyrészi m.

közművelődési egyesület közvetített s bonyolít le, más­
fél heti szakadatlan munka után nagy részben átvette a 
budapesti szakbizottság. Az összesen 100.000 forintra 
rugó bakkancs- és szíjgyártó munkából, mint az «Ifjú 
Erdély» Írja, be lett szolgáltatva körülbelül 60.000 irtot 
érő ; a többi beküldésének határideje, alig. 15-ike. Igen 
nagy szigorral jártak el az átvételnél, de a kisiparosok 
kitünően tették le a kincstárral szemben ez első (kísér­
let nehéz vizsgáját. A katonai raktárakban — igy ir a 
nevezett lap — nem lehet látni ily munkákát, melyek 
anyagra, szabásra, készítésre ily erősek, csinosak, sza­
bályszerűek volnának. Gratulálnunk kell Erdély vállal­
kozott szíjgyártóinak és csizmadiáinak. A kezdet nehéz­
sége s az átvétel végső aprólékos szigora erősen érin­
tett ugyan pár iparost, azonban az említett lap reméli, 
hogy a miniszter, tekintettel a méltányossági okokra s 
a lényegtelen hibákra, pótlólag elnézéssel lesz, annál is 
inkább, mert az el nem fogadott munkák még mindig 
jobbak, mint a melyek közönségesen a zászlóaljparancs­
noksági raktárokon láthatók. Az erdélyrészi m. közm. 
egylet kimerítő kéréssel fogja ez irányban megkeresni a 
honvédelmi minisztert. Ez egyletet különben, illetve az 
érdekelt iparosokat, az átadásnál Binder Lajos iparfel- 
ügyelÖ képviselte, ki az egész ügynek megindulása óta 
vezető szelleme volt. Az «Ifjú Erdély» elismeréssel 
adózik az átvevő bizottsági elnöknek, a kincstár kép­
viselőjének, Küődi Lázár Sándor kolozsvári honvéd- 
századosnak, ki a katona köteles lelkiismeretes szigorá­
val járt el ugyan, de ép oly részrehajlatlan, mint igaz­
ságos volt s egyenesen az erdélyrészi m. közm. egylet 
és minden magyar ember gondolkozása szerint járt el, 
a mikor az átvételnél o jelszó által vezettette magát: 
a magyar ipar fölsegilése nem azt teszi, hogy a mi 
fiaink és testvéreink a haza védelmekor hitvány ruhá­
ban, mezítláb járjanak! Dicséret az erdélyrészi kis­
iparosoknak, kik jó munka szállítása által ezt megértették.

kiállítási ügyek.
= A székely kiállítás, melyet az erdélyrészi m. 

közm. egylet rendez, nagy léptekkel halad a megvaló­
sulás felé. Az ügy adminisztratív előkészítését a köz­
pont végezi Kolozsvárit, a háromszékmegyei fiók magát 
a tárgyak kiállítását fogja intézni, mihelyt a tárgyak be­
küldési határideje (aug. 10.) közeledik. Baross Gábor 
közmunka- és közlekedésügyi miniszter az egylet ama 
kérésére, hogy a m. kir. államvasutak erdélyrészi vona­
lain Földvárig és onnan vissza történendő szállításnál 
aug. 10-től szept. 10-ig a kiállításon résztvevők, tárgyai 
5U°/o vileldij-kedvczményben részesittessenek, igy vála­
szolt : «Örömömre szolgál, hogy az erdélyrészi m. közm. 
egylet közérdekű óhaját teljesíthetem» s egyszersmind 
tudatja leiratában, hogy egyidejűleg utasította a in. 
kir. államvasutak igazgatóságát a továbbiak megté­
telére.

= A német-palánkat kiállításról Írják nekünk 
onnét: A Gromon Dezső honvédelmi államtitkár véd­
nöksége alatt álló palánkéi általános kiállítás min­
den tekintetben igen sikerült. A kiállítás érdekes, 
gazdag tartalmú és különösen az elhelyezésben sze­
rencsésnek mondható. Palánka és vidékének s általában 
Bács-Bodrogmegyének bő alkalma nyílt bemutatni gaz­
dasági és ipari ezikkeit. As egész kiállítás egy ügyes 
kézzel összeállított kép, a mely kép nemcsak gyönyör­
ködteti a szemet, hanem a látógatót is teljesen kielé­
gíti. Kiállító van összesen 356. Képviselve van itt 
nemcsak Bács-Bodroghmegye, hanem a távoli vidék is. 
Budapest ezek között első helyen áll. A kiállított tár­
gyak örvendetes haladásról tanúskodnak. A budapesti 
kiállítók közül felemlítem Oerö H. és társa ezéget, 
kik a férfi és női fehérnemű áruikkal tűnnek ki. Stil­
ler József jégszekrényeket és fürdőkádakat állítottak ki 
Takaréklüzhelyeket Lakos Lajos gyáros állított ki. Szi­
geti Lajos szíjgyártó által kiállított tárgyak teljesen ki­
elégítők. A budapesti kiállítók közül, a kik szintén gyö­
nyörű és szép czikkeket állítottak ki, még a következő 
nzégeket említem fel: Gutjahr és Müller, Schottola, 
Geitlner és Rausch, stb. stb. Écler zongora és harmo- 
niumgyáros feltűnt gazdag és csinos gyártmányaival s a 
kiállítás egyik fődiszét képezi. A pécsi majolika gyártmá­
nyok a bámulat tárgya, a beocsini cementgyárak szin­
tén dúsan vannak képviselve; a palánkai háziipar igen 
gazdagon van képviselve s különösen feltűnt Michelsz Ká­
roly által kiállított gyönyörűen kidolgozott kender. Figyelmet 
kelt Tuffner Gáspár palánkat szücsmester gyönyörű utazó 
bundáival, és egyéb szőrme áruival. Az újvidéki iparo­
sok fényesen kitellek magúkért. Kiállítva vannak még 
különböző vidéki iparosuktól gőzgépek, kocsik, lakatos 
és bádogos ezikkek, férfi és női ruhák, nyerges, asztalos 
és ezipész áruk úgyszintén fuvóhangszerek mind a legjobb 
kivitelben. Figyelemre méltók a palánkai, újvidéki, sza­
badkai és eszéki gőzmalmok által kiállított liszt, mely­
nek versenyképessége a legnagyobb malmokéval is ki­
állja a helyet. Gazdagon van képviselve Luber gazda­
sági fa-eszközeivel. Szerérnböl pedig sokan fehér, vörös 
és siller borokat, valamint szilvóriumot állítottak ki. 
Az egész Bács-Bodroghmegye különféle iparczikkeivel s 
gazdasági fa- és vaseszközeivel igen szépen van képvi­
selve. A kiállítás helyiségei, valamint a park ügyesen és 
Ízlésesen vannak rendezve. A kiállítás megvalósítása kö­
rül nagy és kiváló érdemeket szereztek dr. Mezey Ká­
roly ügyvéd a kiállítás elnöke, Bücliler titkár, Csupor 
Gyula főszolgabíró és Mezey Imre szolgabiró. A kiál­
lítás szép látogatottságnak örvend. Megrendelések külön­
böző árukra, ezikkekre és gazdasági eszközökre sűrűn 
érkeznek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Nemzetközi pénzpiaci. A pénzszűke, mely a 

júliusi határidő előtt érezhető volt, elmúlt, pénz ismét 
elég bőven van, de nem a kereskedelemnek, sem a 
tőzsdének nincsenek nagy igényei, minek következtében 
úgy a leszámítolási, mint a kézi zálogüzleti kamatláb 
ismét csökkenő. Legelső elfogadványért, melyért néhány 
nappal ezelőtt majdnem teljes banktételt kellett adni, 
most 3j- százalékért kínálnak, más helyi váltókért 35/8 
—33/, százalékért, távolabbi látra 3-/8—41/4 százalékért; 
ellenben a prolongálás! üzletben a tőzsdén 4 százalékért 
adnak szívesen pénzt egy hónapra. A német piaczon 
szintén javul a helyzet, a belforgalomban egyszerre 
nagy pénzbőség állt be, melyet azzal indokolnak, hogy 
a legközelebbi birodalmi kölcsön csak 100 millió már­
kára fog rúgni. Berlini pénzkörökben ugyanis 200 milliós 
kölcsönre számítottak s azért nagyobb összegeket tar­
totta vissza, melyeknek egyrésze most a piaczra kerül. 
Különben Berlin Londonból és Párísból is kap folyton 
aranyat, mert az idegen váltóárfolyamok Németország 
előnyére alakulnak. Az angol pénzpiacz helyzete ke­
vésbé kedvező. Az angol banknak még a legutóbbi idő­
ben is nagy igényeket kellett kielégíteni, tartaléka és 
bankkészlete jelentékenyen csökkent, a magán és a hi­
vatalos kamatlább közti különbség mindinkább kisebbe­
dé. Mindazonáltal az angol bank helyzete még sem 
olyan, kogy komoly aggodalmat kelthetne, mert az ösz- 
szes tartalék még mindig igen távol van a minimumtól 
s nagyobb, mint tavaly ilyenkor volt. A franczia pénz­
piacz nem nyújt alkalmat különös megjegyzésekre.

** Franczta-szerb pénzügyi viszonyok. Belgrád- 
ból Írják: Nemsokára azután, hogy Riszties a kormány- 
rudat kezébe vette, Aimé-Millet, az itteni franczia 
ügyvivő, meglátogatta őt s beszéd közben abba helye­
zett reményét fejezte ki, hogy az eddigi frnnezia-szerb 
viszonyok nem fognak a franczia töke kárára változni 
s hogy a vasúti és dohányegyedárusági társaságok nagy­
számú franczia hivatalnokainak állása nein fog allerál- 
talni. Millet a felöl biztosította Riszticset, hogy a fran­
czia pénzpiacz ezután is ép oly előzékeny lesz Szerbia 
irányában, mint eddig, ha Szerbia a kötelezettségeket 
pontosan teljesiti. Francziaország különben Szerbiának 
vasúti politikáját diplomácziailag is hajlandó előmozdí­
tani s a keleti vasulakhoz való csatlakozást siettetni. 
Ríszlics a franczia ügyvivőt, ki különben személyes ba­
rátja is, szívesen s igen előzékenyen fogadta, de hogy 
tett-e neki kötelező Ígéreteket, azt nem tudni. A legkö­
zelebbi napokban a Comptoire d’Escompte egy igazga­
tója érkezik Belgrádba, személyes informúcziót szerezni 
a kormány szándékáról.

** Csőd a fővárosban. Csentericz Zoltán buda­
pesti bejegyzett vaskereskedő (kerepesi-ut 54. szám 
alatt) ellen a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvény­
széknél a mai napon 33571. szám alatt a csőd meg­
nyittatott. Csődbiztos Sárváry Gusztáv törvényszéki biró. 
Tömeggondnok Brukala László ügyvéd. Helyettes tömeg­
gondnok Szabó Ambrus ügyvéd. Szakkértők Már Gyula 
és Robelly Ignáez. Leltározásra kiküld. Gyüngyössy Já­
nos kir. közjegyző végrehajtó. Bejelentési határidő 1887.

augusztus 10. Felszámadási határidő 1887. auguszlus 
27. Csődválasztmány választás 1887. augusztus 30.

** Az Aastouraztonl Generáli 1887-dik évi junius 
hóban az életbiztosítási osztálynál 4-77 ajánlat 1.637,487 
frt. 50 kr biztosítási összeg erejéig nyujtatotl be és 382 
kötvény 1.346,553 írt 50 kr biztosítási összegre állítta­
tott ki. Ez éri január 1-je óta 3027 ajánlat 10.305,837 
frt 96 krnyi biztosítási összeg erejéig nyujtatotl be és 
2581 kötvény 8.699,464 irt 46 kr biztosítási összegre 
állíttatott ki, a múlt évben kiállított 8.577,028 frt 83 kr 
biztosítási összegre szóló 24-26 kötvény ellenében. 1887. 
január elseje óta bejelentett károk összege 806,215 frt 
60 krra mg. — Az életbiztosítási osztály kimutatott biz­
tosítási állománya 1886. deczember hó 31-én 97.782.853 
frt 96 kr tőket és 197,098 frt 57 kr járulékot tett ki 
42,551 kötvényre, a mire készpénzlartalékban 20.849,530 
frt 62 kr volt tartva. Az 1886. évben kifizetett károk az 
életbiztosítási osztály részéről 1.612,397 frt 02 krt tettek 
ki s az összes ágazatoknál a társulat alapítása óta 
(1831) az évenkénti kimutatások szerint fizetett károk 
197.280,155 frt 20 krt tesznek ki. Népfelkelés esetére a 
biztosítás érvénye* 15,000 forintnyi összeg erejéig min­
den pátdij nélkül kiterjesztetik.

Raktárházi kimutatás.
A szabadalrn. osztrák-magyar államvasut társaság buda­

pesti pályaudvarán lévő közraktárak áruforgalmáról a követ 
kezű kimutatást veszsziik:

Raktárául* 18^7. május 31.

tjaljona 1 Képező 1 Killónt !Összesen ; liizt.tr;

Mét ortnázsa Forint
07 ti fi írassa nbao
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50Í8Í 1 54u. 47

Beraktúroztat. jun. l—so. 3 47 776 6353 1 1111350

Ossze-en . . . líiaa Sulii ö ftüSo? I 7VJ -7
Kiraktároztál, jun. 1—30. tö/á 4108 351B 10138 1 221103
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BDDAP/ESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,

— Julius 4. —

Gabona-tőzsde«
A búza-üzlet ma is igen szilárd irányt követett. A 

kínálat ugyan meglehetősen nagy volt, de a malmok is 
kedvező vételkedvet fejlettek ki és mintegy 17,000 mm. 
adatott el átlag 5 krrai magasabb árakon. — Tengeri 
szilárd volt és 10 krrai drágább; a többi gabonanemek 
gyér forgalom mellett ugy árban mint irányban is telje­
sen változatlanok — Kiadatott:

Búza: Felsötiszavidéki 1800 mm. 79.7 k. 8.90 
frt, három hónapra.

Bácskai 2300 mm. 76.5 k. 8.85 frt, 3700 mm. 
77.3 k. 8.90 frt, mindkettő három hónapra.

Tiszavidéki 300 mm. 81 k. 9 frt, 500 mm. 81 k. 
9 frt, 100 mm. 80.8 k. 8.90 fit, 100 mm. 8Q.5 k. S.95 
Irt, 100 mm. 8Q.5 és 100 mm, 80 k. 8.90 frt, mind 
három hónapra.

Pestvidélci 100 mm. 79 k. 8.90 frt, 100 mm. 77.5 
k. 8.90 frt, mindkettő három hónapra.

Aradi 2600 mm. 79.3 k. 8.90 frt, három hónapra.
Bánsági 1900 mm. 78.3 k. 8.874 frt, három hó­

napra.
Bajai 960 mm. 77 k. 8.824 frt, 750 mm. 75.7 k. 

8.57£ Irt, mindkettő három hónapra.
Zab 200 mm. 5.65 frt, 100 mm. 5.55 frt, mind­

kettő készpénzfizetés mellett.
Tengeri 500 mm. 5.55 frt, 500 mm. 5.824 frt, 1000 

mm. 5.621 frt, 1000 mm. 5.60 frt, 1000 mm.' 5.58 frt,
mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
frttót

Búza uj bánsági ...... 77—81% —
frt

— j> tiszavidéki ., ., 77—81 .» 8.60 8.90
— » pestvidéki .... 77-81 » 8.55 8.85
— » fehénnegyei ,.. 77—SÍ » 8.60 8.90
— » bácskai.............. 77—79 a 8.65 8.85
— » északmagyarorsz. 77-81 » 8.45 8.75

Roze » ................. .. 70-72 » 6.45 6.70
Árpa » takarmány . . . • 60...62 » —

— » égetni való. ... 62—64 —.— —.—
—• » sörfőzdéi ..... 64—66 » a-,— —.--

Zab » .............. .. 39-41,, 5.40 5.90
Tengeri 6 bánsági . , .,.. 75 » 5.60 5.65

— » másnemű. < 73» 5.55 5.60
)) ................. .. -- j)

Köles »................. ... — j) 4.30 4.70
Repcze uj, káposzta............ — » —

— » bánsági.............. — » —
Határidőüzlet meglehetősen élénk forgalom mellett

igen szilárd és emelkedő irányban nyílt meg, mert a 
tarlós szárazság jelentékeny vélemény- és fedezési vá­
sárlásokat idézett elő; később nyereségrealizálások kö­
vetkeztében ismét mérsékelten elgyengült az iránv. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Biokványbuza őszre mintegy 50,000 mm. 8.91, 

8.92, 8.93, 8.94, 8.95, 8.96, 8.95, 8.94, 8.93, 8.92, 8.91 
és 8.90 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.28, 
8.30, 8.31, 8.33, 8.35, 8.32 és 8.31 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10000 mm. 
5.56, 5.58, 5.57 és 5.56 írton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 
5.72, 5.74, 5.75, 5.76 és 5.74 frton.

Szokványzab őszre mintegy 20000 mm. 5.71, 5.73, 
5.74, 5.75, 5.76, 5.75 és 5.74 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 20,000 mm. 6.12, 
6.13, 6.15, 6.14, 6.12, 6.11 és 6.10 Irton.

Hivatalosan felmondatott e hónap 9-ére 9000 
mm. tengeri.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge volt a 

forgalom. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5,000 mm. 7.91 és 

7.90 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 8.31 és 

8.30 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 5.55 

és 5.54 frton.
UJ tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 

5.74 és 5.73 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.74 és 5.73 

forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.10, 

C.ll és 6.12 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnák:

Szokványbuza őszre .......................... frt 7.90 — 7.91
Szokványbuza 1888. tavaszra ...... » 8.29 — 8.31
Tengeri julius—augusztusra .............. » 5.54 — 5.56
Uj tengeri 1888. május—júniusra ... » 6.73 — 5.75
Szokványzab őszre................................ » 5.72 5.74
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 12.| — 12..)

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt; buzahaláridök 

daczára a magasabb berlini gabonaárfolyamoknak, vál­
tozatlanul nyugodt irányt követtek, ellenben takarrnány- 
czikkekben a tartós szárazság következtében igen szi­
lárd volt az irány. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.92,7.91, 
7.90 és 7.91 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 8.31 
és 8.30 frton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 8.75 
és 8.76 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.10, 
6.11 és 6.12 frton.

Délután 6 {rákor zárulnak!
Szokványbuza őszre............... .. frt 7 89 — 7.91
Szokványbuza 1883. tavaszra ..... « 8.28 — 8.30
Tengeri julius-augusztusra ....... « 5.57 — 5 59
Uj tengeri 1838. május-juniusra .... « 6.74 — 6.76
Szokványzab őszre................................ « 5.71 — 6.73
Szokványzab 1888. tavaszra ...... « 6.10 — 6.12
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre « 12.jj — 12.J

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyenge volt a forgalom.
Szilva határidőre nyugodt, szerbiai zsákáru szokvány- 

minőségben október—novemberre 6£ frton köttetett 66 
kilonkint.

Szilváit szilárdabb, szlavóniai ám 11—11£ forinton

1887
Értéktőzsde.

Az a különben már megczáfolt hir, hogy Rothschild 
Albert báró Párisba megy lakni, az elötőzsdén mérsé­
kelt nyomást gyakorolt az árfolyamokra, melyek később 
az orosz értékeknek Berlinből jelzett lány hasága daczára 
meglehetősen szilárdak maradtak,

Blutösede.
Lanyhább irány mellett az elötőzsdén osztrák hitel­

részvény 282.50-től 282-ig, magyar aranyjáradék
101.45-től 101.40-ig, magyar papirjáradék 87.85-ttil 
87.80-ig, köttetett.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 282.10—282.20, magyar aranyjáradék 101.40— 
101.42, magyar papirjáradék 87.80—87.824.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén meglehetősen szilárd irány mellett 

gyenge forgalom volt. — Osztrák hitelréazvóny 282.20-on, 
köttetvén, maradt igy pénz, magyar hitelbankért maradt 
285.25 pénz, magyar aranyjáradék 101.45-től 101.40-ig 
magyar papirjáradék 87.85-től 87.80-ig, első magyar ál­
talános biztositó társaság 2905-ön, Drasehe-féle ' tégla­
gyár 233. 50-en, rimamnrányi vasmű 95-ön köttettek. 
Valuták és váltók változatlanok.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész, 
vény 282.20—282.30, magyar hitelbank 285.25 — 
285.50, magyar aranyjáradék'101.424—101.45, magyar 
papirjáradék 87.80—87.824.

Praemlumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25—1.50 forint, nyolez napra 4—4.50 forint, egy 
hónapra 8.50—9 forint.

Utótőzade.
Az esti tőzsde üzlete igen gyenge volt, csupán oszt­

rák hitelrészvény köttetett 282.20-on.
2 óra: zárul : Osztrák hitelrészvény 282.20—282.30.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde is iizleltelen volt. — Osztrák hitelrész« 

vény 282.40-en, magyar aranyjáradék 101.424-en je­
gyeztetett.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.10— 
282.20, magyar aranyjáradék 101.42», 2—101.45.

Sertéekereakedelmi csarnok«

Kőbánya, jtil. 4. Az üzlet változatlan. Magyar urasági 
öreg, nehéz 40—17 fi t, fiatal nehéz —.—48 fit, fiatal kö­
zép —.—18 fit, fiatal könnyű 48 —484 forint, közönséges 
(szedett) nehéz 46—47 forint, közép 47—48 forint, 
könnyű 47—48 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —.— frt, közép —.— frt, könnyű —.— Irt,
eredeti (Stachel) nehéz------frt, közép — — frt.
Szerbiai nehéz 47—18 frt, közép 47—48 frt, könnyű 
47—48 frt. Hízó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Sertéslétszám: junius 30-án volt kész- 
. ,. —>— darab, julius 1-én felhajtatott —.— drb, 
julius 1-én elszállittatolt —.— drb, julius 1-én ma­
radt készletben —.— darab sertés.

Magánhajók forgalma*
— Julius 4-én. —

Budapestre érkezett'. A panesovai hajózási társa­
ság Pancsova nevű propellere Pancsováról 81 mm. árpá­
val, 666 mm. zabbal, 2531 mm. tengerivel és 703 mm. 
repezével Gelb Jakabnak, Freund és Trebits Adélja 
Verbászról 1380 mm. búzával, 249 mm. zabbal 
és 1130 mm. tengerivel Russo J. fia számára, Pop­
per Herrn, és fiai Idája Sziváczról 3000 mm. 
tengerivel, Feld és társai Dunája Futakról 2299 mm. 
tengerivel, Pauli György Istvánja Újvidékről 500 mm. 
zabbal és 2097 mm. tengerivel Popper H. fiai számára, 
Szoner Károly Bajája N.-Becskerekről 2545 mm. búzá­
ul cs Simon számára, Fischer M. V. Nábobja
Ercsiről 1800 mm. búzával Krausz Sándor számára.

Budapesten áthaladt Bécsbe: A győri gözhajó- 
zási_társaság 2. sz. uszálya 2000 mm. búzával Strasser 
és König számára, 9. sz. uszálya 2802 mm. búzával 
Pick és Fischer számára.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElotŐMda,

Déos, juh 1. (Az Egyetértés távirata.) A bolgá 
szobranje mai összeillése következtében az iizérkedé? 
teljesen tartózkodó és ezért a mai elötőzsdén egy ér­
tékben sem volt forgalom. Az irány valamivel lanyhább 
volt, csak járadékok tartották magukat szilárdan. Valu­
tákban nem volt forgalom.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.90, 
magyar hitelbank 285.50, osztrák tartományi bank 226, 
osztrák-magyar államvasut 226.75, Károly Lajos-vasut 
207, májusi járadék 81.50, magyar aranyjáradék 101.47, 
busz frankos arany 10.04, márka 62.22.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején nem változott az üzérkedés ma­

gatartása, de nincs forgalom. Névleg jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 282, magyar hitelbank 285.50, osztrák tar­
tományi bank 220, uniobank 208.25, osztrák-magyar ál­
lamvasut 226.75, Károly Lajos-vasut 207, déli vasút 
S3, májusi járadék 81.47, magyar aranyjáradék 1Q1.47, 
magyar papirjáradék 87.97, busz frankos arany 10.04.

Később keveset változtak az árfolyamok, de mégis va­
lamivel szilárdabb az irány, csak az üzlet maradt élénk- 
telen. Vasutak szilárdan tartvák. Járadékok meglehetősen 
keresettek. Váltók és valuták állandóak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.95, 
angol-osztrák bank 10í,50, uniúbank 208.50, bankegye­
sület 94.—, magyar hitelbank 285.25, osztr. tarto­
mányi bank 226.25, osztrák-rnagyar államvasut 226.80, 
Károly Lajos-vasut 20(5.75, dunagőzbajózási részvény 
384, Lloyd-részvény 478, északnyugati vasút 162.5U, 
elbavülgyi vasút 170.25, tramway 229.25, déli vasút 
84.—, májusi járadék 81.55, osztr. aranyjáradék 113.—, 
magyar aranyjáradék 101.47, magyar papirjáradék 
87.95, északi vasút 2527, bécsi községi sorsjegy
125.75, busz frankos arany 10.04, német birodalmi 
márka 62.20. Névleges.

Bócs, juh 4. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar föld tehermentesítési kötvények í04.70, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105.—, 54°/0-os 
magyar földhilelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
180.—. Magy. keleti vasul els.k. 115.75. Magyar ny. sors­
jegy 122.60. Szülödézsmaváltsági kötvények 100.25. 
5°/0-os papirjáradék 87.95. Tiszavölgyi sorsjegy 122.90 
Magyar 4°/o-os aranyjáradék 101.50. Magyar vasúti köl­
csön 151.10. Magyar hitelbank 285.25. Alföldi vasút 
183.—. Magyar északkeleti vasút 166.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.—. Tiszavidéki vasut-részvény —.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény —.—. 
Kassa-oderbergi vasul részvény 145.—. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leszámitolóbank —.—. Temes Béga —.—,

Bócg, jul. 4. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrészvény 282.—. Déli vasút 83.60, 
4°/0-os aranyjáradék 113.—. Váltó Londonra 126.65. Ká- 
roly-Lajos vasút 206.50, 1864-os sorsj. 163.—. 1860-as 
sorsjegy 137.—, Tőrök sorsjegy 15.80. Angol-osztrák 
bankrészvény 104.50. 4*2®/0-os ezüstjáradék 82.90 Osz­
trák államvasut 220 50, 20 frankos 10.034, 4,2°/o-os pa­
pirjáradék részv. 81.55. Osztrák hitelsörsjegy 177.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 887.—. Csász. kir. arany 
5.94. Német bankváltók 62.20. Elbavölgyi vasút részv- 
170.—. Wiener Bankverein részvény 94.—. Dunagőz- 
hajóz&si róazv.-társ. 385. Csendes.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata titán jegyez osztrák hitelrész­
vény 281.50, magyar aranyjáradék 101.40.

A délutáni forgalomban daczára az igen csekély 
üzletnek, megszilárdult az irány. Osztrák hitelrészvény
281.75, magyar aranyjáradék 101.42.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hi­
telrészvény 281.60.

Praemlumüslet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrész­
vény holnapra 14—2 frt, nyolez napra 4|—írt, 
egy hónapra 8£—94 frt, három hónapra 16J—17* fo­
rint, osztrák-magyar' államvasiU egy hónapra 10—11 
frt, három hónapra 17—18 frt; Károly Lajos-vasut egy
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magyar ar 
három hóna 

Magánk 
volabbi látra
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Rothschild
idén mérsé- 

lyek később 
ksága daczára

íztrák hitel- 
[aranyjáradék 
Fk 87.85-töl

l'Ztrák kitel­
jék 101.40—

Nnv mellett 
oy 282.20.on, 
okért maradt 

|vl 101.40-io, 
" magyar ál- 

le-féle tégla. 
í>n köttettek.

ík hitelrész- 
285.25 — 

•45, magyar

ly holnapra 
forint, egy

csupán oszt« 

12.20—282.30.

|rák hitelrész- 
)1.42j-en je«

23210—

■Ingvar urasági 
I irt, liatal Kö­
lt, közönséges 
—48 forint, 
latmeneti ne- 
—Irt, 
—frt. 

frt, könnyű 
Int. Romániai 
leltek adattak 
rám fejében 

lan volt kész- 
— — drb, 

u 1-én ma-

íjózási társa- 
[31 mm. árpa* 

és 703 mm. 
í'rebits Adélja 

Ij.im. zabbal 
számára, Pop- 

3000 mm. 
51 2299 mm. 
il 500 mm. 

liai számára, 
I mm. buzá- 

|. V. Nábobja 
számára. 

2vöri gőzhajó­
jával Strasser 

:nrn. búzával

) A bolgá 
: z iizérkedér 
lén egy ér- 

nvel lanyhább 
lárdan. Valu-

kzvény 281.90, 
Vyi bank 226, 

Lajos-vasut 
Faradékl01.47,

izérkedés má­
znék : Osztrák 

osztrák tar- 
lák-magyar ál­

déli vasút 
tirádák 101.47, 

arany 10.04. 
de mégis va- 

maradt élénk- 
; meglehetősen

lüll
vény 281.95, 

bankegye- 
osztr. tarto- 
asut 226.80, 
si részvény 
vasút 162.5u, 
, déli vasút 
radék 113.—, 
papirjáradék 

ségi sorsjegy 
vet birodalmi

Vvatulos zár- 
p'iyek 104.70, 

54° u-os 
l rdélyi vasutr. 
I yar ny. sors- 
tnyek 100.25. 
; raj egy 122.90 
ar vasúti köl- 
Alföldi vasút 
Keleti vasúti

Íz vény —.—. 
Johány-réazvé- 

fjéga —, 
'jatalos zár- 

vasút 83.60, 
126.65. Ká- 

i.—. 1860-as 
Angol-osztrák 

ák 82.90 Ősz- 
i-20/o-os pa- 

i.'sjegy 177.50 
tsz. kir. arany 

vasút részv- 
l—. DunagGz-

llom.
Imák távirata.) 
Iztrák bitelrész-

Iz igen csekély 
hitelrészvény

l: osztrák hi-

piádén.
Isitójának táv- 
lírák hitelrész- 

4Í-43 frt, 
IGl—17.1 fé­

lnapra 10—11 
Lajos-vasut egy
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hónapra 8—9 frt, déli vasút egy hónapra 8—9 frt, 
magvar aranyjáradék egy hónapra 2j—3 százalék, 
hárem hónapra 4)—5 százalék.

Magrénkamatláb: Első váltóra 3 :—3$ százalék, tá­
volabbi látra és telepitett váltóra 3}—i százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóos, jul. 4. (Az Egyetértés tudósítójának tá\ irata.) 

A mai üzlet igen szilárd irányban nyílt meg, különösen 
takarmányezikkekben, melyek jelentékenyen emelkedtek. 
Búza szintén szilárd volt, de utolsó árfolyamát csak 
tartotta. — Köttetett: Búza őszre 8.22, 8.24 és 8.21, 
tavaszra 8.66—8.63, zab őszre 6.08, 6.lő és 6.10, ten- 
reri július—augusztusra 5.80, 5.86 és 5.78, uj tengeri 
6.12, 6.15 és 6.11 írton. — Felmondatott 1000 mm. 
tengeri.

Délután- kissé emelkedett még az irány úgy takar­
mányezikkekben, mint búzában is. Rozsban nem történt 
kötés és maradt rozs őszre 6.57 frt névleg. Búza őszre 
8,25—8.24, tavaszra 8.67—8.66, zab őszre 6.13, tengeri 
július—augusztusra 5.88 és uj tengeri 6.18 írton köt­
tetett.

Kész áruban teljesen pangott az üzlet es az irány 
változatlan nyugodt.

Szesz kész áru 26} frton adaldtt el, és maradt 
26j—26$ frt. Az irány szilárd.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béoa, jul. 1 4. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

árutőzsdén a következő kötések történtek .
Czukor: 100 mm. cenlifugal-pilé kész szállításra 

Triesztben 173 3 frt.
Re.pcze: 500 mm. augusztus—szeptemberre 12.65 

formt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Ai árfolyamok az illető hely szokványok szerint készpénzben, madióra 
vizy ultiméra értendők, e szerint a mellékéit paritás is készpénzre vagy 
médiára illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a médiára 
M-me!. az altimára P-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogya 
f.-.j átszámításokhoz még a Iransaklió-költsézok, továbbá a medió- és 
uíiimo-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti probngáczió 
•ttel’k is számításba veendők. A *-gal jelölt értekek a budapesti tőssdén 
era “gyeztetnik. Átszámítási árfolyam 100 marka vista — 62 írt 20.kr 

109 frank vista = 50 frt 25 kr.

““ n_.„ KCICnbősetaz
: Utolsó Sáriit.
: P«« hoz kénestJulius 4- Ar-

pAais.’
•TrarezfB Mhosjáradék -«««•
CszJik.máryár államvasat*. ! *• M 
Cnlrik déli vasút . ... .1 . M 
•Oezlrák földhltel-raszvanytárzasíj . V 
•Francri* törleszthet!! járadék . . . U
Ciztrék *6/o-os arany) arad«. , .
Magy« vasatI kölcsön ...................... M
Maryarjeltálog-hitelbank.
B‘cííunió-bank .•••*## •
Magyar aranyjáradék ........................... .....
Magyar 6»>ospaoit)irade'* . . . D
Magyar leszámítoló es pentyaltó-lanlc fi 
Magyar orazágo, bank . . . . . . o

BEHLI1V.
Osztrák V/o-ospapirjiradák. : ,g 

r 6»/o-o, « . , , .fi
< «/Vo-os ezllstjiradék: , , . fi 
» 48>os aranyjáradék. . . . K

Magyar aranyjiradék ...... O
I Cfl/t-fm papirjáradék . . , . O
« keleti vasúti kötvények. . K 

Keleti SVeosv. elsőbb«, kotr. . , ,K 
Oeztrák hitelrészvény ..... , U
Magyar hitelbankü 
Osztrák-magyar állaroviant . £7
Oeztrák déli vasút.....................................
Károly-Lajos vasút . . . . ) . , 0 
Kassa-cderberpi vasat . . ., , , K 
•Romén vasnti remények . . . ,
Orr ez bankjegy- .... ... *
Váltó bécsi macira ... , . .
-Keleti kölcsön II. kibocsátás . . .
Hagyat ielzálofj-nitelbank..... g

• leszámítoló éepénsváltő-btink K 
s országos bank ...... K

FBAHXFUBT,
Jiztriké6;» -ospapirjáradék, , s ,K

• 6»,iH)s « . ' K
• 4,° o-os ezüstjáradék • ... K
• Wwe aranyjiradék. , ; . K 

Magyar aranyjáradék ... ... 0
• o/o-os papirjáradék .... 17

Oeztrák hitelrészveny . . ... ,0 
Oertrák-magyar bank . . .... £7
Oeztrák-magyar államvuat 1. « . £7 
Kérely-Lajos vasút ... .. , . £7
Osztrák deli vasút.................... ...... J u
Erzsébet osztrák nyűgöt! vasút. . , K 
Magyar-gácsorsiági vasat .... ,5 
Tiszavideki v. elsőbbe, kötvények. . K
Válté bécsipiaczra..............................
••'«’’/»■Oe röldhitelintézeti záloglevél. fi 
Mi gyár leszámítoló ég pénzváltó-bank fi
álagyar hitelbank................................... £7
Magyar jelzálog-bank ,. , ... &
Magyar orsz. oank .... ; ,

Trieszt, jul. 4. (Az Egyetértés tudósitójának 
tavirala.) Váltó Londonra 126.60, olasz bankpiaczokra 
49.90, Napoleon dor 10.04, májusi járadék 81.37, 
magyar aranyjáradék 101.50, magyar papirjáradék 88, 
osztrák hitelrészvény 282., osztrák-magyar Lloyd 479, 
olasz bankjegy 49.091.

Berlin, jul. 4. (Az Egyetértés tudósitójának távirata), 
bankok tartva, vasutak nyugodtak, idegen járadékok szi­
lárdak, csak orosz értékek lanyhábbak. Magánkamatláb
~8° o-

Berlin, jul. 4. (Tőzsdei tudósítás.) Különböző hírlapi 
czikKek következtében gyenge volt az irányzat. Orosz
árfolyamuka"a2y 3 t:0ntremine• ^ányaértékek jól tartják

í®"!1?’JU!'- (litótözsde.) Magyar aranyjáradék 
cl j, osztrák hitelrészvény 453j, osztrák-magvar állam- 
vasat o6x, osztrák déli vasút 136, Károly Lajos-vasut 
S2y. iiyenge.

*árle» M, 4-. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
a.i Szilárd irány mellett 1 órakor jegyeznek: 

,- °*f® '^aflék 81b* 4.10/o-os járadék 109.30, olasz 
jaraclek 9J.82, magyar aranyjáradék 82|, egyiptomi

81.17
109.55
458.75 226.52
17125 74 36
785.—
83 65

303.— 149.26
—

82.SS 1C3Í78 + 1.66

—e—

77.30 96.66 7 0.50
66.80 63.55 + 0.18
91 — 113.44 + 0.15
81.70 102 20
71— 89 53 + 0.12
79.10 98 42 + 0.72

102.- 137.58 — 0.43
453.— 281.78 — 1.12
364*— 2í6"39
136.— 74 58
82.SC 265,65 + o.to
58.50 146.50 ~ 1.—

181.10 112.64 ” 0.61
160.60 63.19 — 0C4

56.10

-.-
77.60 05.90 4- 0.01
60.50 83.18 -r 0.12
90.66 113.25 + 0.01
81.40 lPt.84
70,90 68.41 — 0.12

225 - 28a 31 - 0 16

181.12 226.36 + 0.14
165.50 206.93 + 1.C9
67.75 74.88 + 0,68

-!2

160.45 63.25

kölcsön 378.75, spanyol kölcsön 67.93, török vasúti 
kölcsön 14.65, ottomán bank-részvény 512, Rio-Tinlo 
bánya-társaság 221, Szuez-részv. 2028, Panama-részv. 
393.75, osztrák-magyar államvasut 460, osztrák déli 
vasút 168.75.

o ára 4O perczkor zárulnak: 39/c-os járadék 
81.17, ií°/0-os járadék 1091, franczia törleszthetö já­
radék 83.85, magyar aranyjáradék 827/*, magyar vasúti 
kölcsön 303, magyar országos bank 370, osztrák-magyar 
államvasut 458f, osztrák déli asut 1711, osztrák töld- 
hitel-részvény 795, ottomán bankrészvény 508j. Lanyha.

London, jul. 4. (Megnyitás). Angol consolok 101.07.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉBE
Berlin, jul. 4. Búza és rozs javult, zab emelke­

dett, olaj és szesz lanyha.
Paris, jul. 4. Búza tartva, liszt szilárd, olaj és 

szesz csendes.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam a német piaczokra 100 mirka visít 62,2) frt, 100 frk 

50.il frt.

Julius 4•
Är»

folyam
Budapesti
egyenleg

PÄRIS.
Búza folyó búra . . . ; ; ; J

augusztusra
utolsó 1 hóra . . • , . j

14.60 12.36
24 50 1231
83 60 12 86

— nnv.-töl 4 hóra .... 2
Liezt folyó hóra . . . i , , ; 55.— 1737

augusztusra . , , , , , 55 - 17.37
. . utolsó f hóra 53 60 16 65
— nnv.-töl 4 hóra . . . ; .

Olaj folyó hóra ...... 2 66.— 38 14
augusztusra

— utolsó 4 hóra I
66.60 28 53
57.50 38.89

— els5 £ hóra • • « « s • •
Szesz folyó hóra 43.35 23 66

— aug.-ra.................... j ; , <3 — 83 53
— utolsó 4 hóra 40,25 22 03
— első 4 hóra . . , J J j j 40.50 82 16

BERLIN.
Búza iuliusra .... i 2 5 ;

— szept-októberre - , , ;
196.-
166.20

11.57
10.36

Rozs julius-aug.-ra • . » { 1 124 - 7.75
— szopt.-oklóborra , j i . , 128 - 7.97

Zab julius-aug.-ra .224.
— szop!.-októberre . , . , i

100 30 6.25
166- 6.59

Olaj júliusra .......................... j 47 50 SS.iS
— szopt.-oklóhorre . . / , , 47 5U 20.55

Szea* julius-aug.-ra . , . . ; 67.90 42 17
— szept.-oki. b.-re . . . i , 69.10 42 98

BTETTIN.
Búza jiiliuí augusztusra 2 2,2 181.- 11.33

— szepl.-oklókorte . j , , . 167 — 10 43
Róza julius-auguszlusra , j |j . 131 - 7.63

— szepl.-oklóberre . 2 2 2 « 
Olaj júliusra . ... 2 2 2 é

125.50 7 81
- 9.50 30.79

— szept.-októberre • • 2 « 2 43.60 30.17
Bzesz kész szállításra .222« 66— 41.05

— julius-augiisztnsra .222 65.70 40 87
— aug.-szcpt.-re . . . 2 , .
—• szept.-cÉtóbcrie ... 2 2

66 66 41.43
66 90 41.61

Ropoze.......................... « i 5 í
KÖLN.

Búza júliusra ... 2 2 {• 2 17.90 11 13
— novemberre -.. 2 2 2 . 17.10 10.61

Rozo júliusra ... i ... i 12.40 7.72
— novemberre . ...... 18.- 8.08

Olaj kész szállításra .222. 16 3U 38.72
— oklóbcrre ...,}} 2 $5.40 31.60

BOROSZLÓ.
Búza . . . ..........................2 2 1040 18.07
Zab .....................................2 1 .
Szesz 66.— 41 OS
Rozs ... v . 13.10 615
Rcpcze ., i .
Tengeri . 2 i , « í 2 . . . 11.— 6.64

oszlr. értékben

0.06 0 06 
0.06

+ 0.18

— 0,i6

O.OR 
0.1* 
0 IS 
0.07 
0.80 
0.26 
0 25 
0.25 
0.18 
0.07

0.06
0.10
0.03
0,03

0 06 
0 06

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Pozsony, jul. 4. (Távirat.) Felhajtatott 1216 szarvas- 
marha, e között volt magyar fajú: 919 ökör, 3 bika és 
9 tehén; német fajú 159 ökör, 6 bika és 9 tehén; ga- 
licziai: 96 ökör és 1 bika, továbbá 14 bivaly. Lanyha 
irány mellett lizettek: Magyar fajú hízott ökörért 50—57 
frtot, galicziaiért 52—53j irtot, németért 52—58 frlot 
métermázsánkint.

Bées (St.-.Marx), jul. 4. (Távirat.) Felhajtatott 1341 
magyar, 20-14 galicziai és 820 német, összesen 4205 
ökör, közte 989 legelő marha. — Jegyeznek: Magyar 
fajú hízott ökrök 50—56 frt, galicziai 50—56, kivétel­
képen 58, német 52—59 frt, bika és tehén 45—51 frt 
frt métermázsánkint.

Berlin, jul. 1. Ä mai kis vásáron volt 538 szarvas- 
marha, 681 sertés, 1187 borjti és 3095 iirü. A szarvas- 
marhából mintegy 50 darab kelt el a múltbeli árakon. 
A sertésárak nem változtak. A borjuüzlet igen lanyha 
volt. Nehéz borjukon alig lehetett túladni. Arak 1. r. 
38—46, II. r. 28—36 fillér íontonkint. Ürük nem kel­
tek el.

Juhváeár.
Párle (La Viliette), jun. 30. Felhajtatott 18190 birka, 

közlő 1716 magyar fajú. Változatlan üzletmenet, fizettek 
magyar juhokért 80—82 centimet j kilókint, vagy 54— 
68 frankot páronkint.

Paris (La Viliette), jul. 4. (Távirat.) Felhajtatott 
20713 birka. Az üzlet nehézkes.

Gyapjú.
London, jun. 30- Az utolsó két napon 23,000 bál 

gyapjú volt a katalógusba felvéve, mely élénk üzlet mel­
lett szilárd árakon el is kelt. Az árverést julius 15-én 
zárják be.

Czukor.
Párle, jun. 26. A könnyű homokos talajban álló répá­

ban a rovarok már óriási pusztítást vittek véghez, úgy 
hogy ezekben a kerületekben legfölebb féltermésre szá­
míthatnak. Nyers czukor, fetjér 3. sz. A lét első napjai­
ban a czukor ára 50—75 centimmel emelkedett, de 
később majdnem ugyanannyival esett. A barnaezukov- 
nak jó kelcle volt, ára nem változott. A finomított eztt- 
kor szilárd irányt követelt. Süveg czukor után élénk

kereslet volt. Jegyeztetik: Süveg czukor 98—99 frank, 
papir-suveg 1 százalék 36—37.50 frank, 2£ százalék 
35.75—37.25 frank, 4 százalék 35.50—37 frank 100 
kilónkint. Készlet 920,086 zsák.

NAPIREND * julius 5-ézu
WaptÁr: Kedd. — Róm. kath.: Czirill es Methőd. — 

Prot.: Sarolta. — Görög-orosz: (június 23.) Agrippina. 
— Zsidó: (thamuz 13.) — Nap kél 4 ó. 10 p, nyug, 
7 ó. 59 p. — Hold kél 8 ó. 2 p. este, nyug. 4 ó. 11 
P- regg.

Mtaiesterelnbk mint pénittgymlnlaiter fogad d. u.
ö—6.

Földmlvelés-, Ipar- és kereskedelemügyi mlalsster fo­
gad d. ti. 3—4.

Kösmnnka- és köslekedésügyl minisater fogad d. u. 
2—3-ig.

HorvAt minisater fogad d. e. 10—d. u. 2.
A magyar vizslaverseny egyesület évi közgyűlése d. u, 

4 órakor (koronaherczeg-utc.za 16.)
Halászati kiállítás az állatkertben egész nap.
A kereskedelmi znnzeum a városligeti iparcsarnokban 

d. c. 10-12 és d. u. 4-7.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz, 
Vörös-kereszt-egyletErzsóbet-kórhása (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—
Óra között.

Nemzeti mnzenm: régiségtár d. e. 9-tül d. u. 1-ig.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. c. 9—12 és d. n. 3—6.
Mtissaki iparmuseum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. c. 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi füvésskert az üllöi-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—6-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
A magyar országos panoráma (városliget, volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Allatkertben nagy czirkusz-előadás d. u. 6 órakor. Be­

lépti dij 30 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában vzigányzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó rzigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d, u. katona­
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap jul. 3-ki számából.
Árverések a fővárosban. Beck Josefin 474 frt 50

krra becs. ingóságai (V. kér. Széchényi-utcza 12. sz.) 
jul. 6. Fried Vilmos 587 frt 50 krra becs. ingóságai 
(VI. kér. dalszinház-utcza 7. sz.) jul. 25. Fischer Josefa 
422 írtra becs. ingóságai (Vili. kor. zerge-uteza 10. sz) 
jul. 4. Széchy Gyula 357 frtra becs. ingóságai (IX. kér. 
soroksári-uteza 4L sz.) jul. 5. Kohn József 915 frtra 
becs. ingóságai (VI. kér. király-uteza 10. sz.) jul. 5. 
Fischer Adolf 420 frt 50 krra becs. ingóságai (VII. kcr. 
akáczfa-utcza 26. sz.) jul. 5. Kohn B. 560 frtra becs. 
ingóságai (VI. kér. Nagy-János-utcza) jul. 4. Schwam- 
mensehneider Pál 2386 frtra becs. ingat!. (IV. kor. To- 
rony-uteza 1. sz.) jul. 18.

Arveróaek a vidéken. Böhm Antal 2412 frlra 
becs. ingósai aug. 6. Kőszegen. Plank János 15U0 frtra 
becs. ingatl. szept. 15. (Halmes közs.) Nagyszombat. 
Klein Herman 9389 frtra becs. ingóságai szept. 7. Ung­
vári. Nessly János 4752 frlra becs. ingatl. szept. 12. 
(Radna közs.) Arad. gr. Uasquez Lajos 19289 frtra becs. 
ingatl. aug. 3. Ungvári. Désy Anna 34781 frtra becs. 
ingatl. jul. 29. Ungvári. Szabó Albert 6874 frtra becs. 
ingatl. aug. 8. Ungvári. Ziska Pál 3350 frtra becs. 
ingatl. szept. 21. Nagyszombat. Wukovics Jocza 9095 
frtra becs. ingatl. szept. 18. Újvidéken. Szabó Anna 
2137 frtra becs. ingatl. jul. 20. (Pereg közs.) Ráczke- 
vén. Burján (Fábián) Jánosné 200 frtra becs. ingatl. 
jul. 16. (Monor közs.) Pestvidéki kir. törv. Barabás Já­
nos 4126 frtra becs. ingóságai jul. 7. Szerencs. Küsz- 
tenbaum Ármin 4500 frtra becs. ingóságai jul. 10. (Bács­
kában) Királyhelmeczen. Jobbágyi község 8322 frlra 
becs. ingóságai jul. 18. Szirákon. Pereszlényi László 
35,200 frtra becs. ingatl. aug. 23. Komárom. Bölöni Pál 
21885 frtra becs. ingatl. aug. 25. (Balázsliáza) Tasnád. 
Tóth Miklós 2124 frtra becs. ingatl. szept. 28. Nagy-Gut 
közs.) Beregszász. Papvásárhelyi Teréz 3444 frlra becs. 
ingatl. julius 26. iBerezna közs.) Ungvári. Türk György 
3802 frtra becs. ingósáeai jul. 9. Brassó.

Pályázatok. A nagyszebeni kir. törvszéknél ürese­
désben levő irnoki, — Az aranyos-maróthi kir ügyész­
ségnél fogházfelügyelöi állomás, — A nedcczi (Szopes- 
megye) postamesteri állomásra tiszti szerződés mellett, 
— a vörösmarti (Baranyamegye) postamesteri állo­
másra tfszti szerződés mellett.

Felelősszerhesztő:Ca&volazk.y'La,$oa

IDEGENEK
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Gr. B«ldy A. Erdély 
Br. Kemény J. Mécs 
Gr. Széchényi S. Tolna 
Gr. Szichói.yiné Tolna 
Riclitofen M. Polsdamm 
Lefkevich E. Miskolc/. 
Bezcrédy A. Szegszárd 
Miklós Gy. Finke 
Müblingfcaui K. BrUno 
Hanil A. Becs 
Schäfler A- Újvidék 
Ivanovits A. Belgrad 
Pick M. Zsombolya 
Lőwónyi L Becs 
I.agny G. Elboouf 
Spinger H- Trieszt 
Busch F. Scbulpfotls 
Atanaaki M. K raj óva 
Leimbrecht W. Tcplic* 
Heyrath Ch. Becs 
t-charman B. Prága 
Bauer J. Linz

Magyar király szálloda,
Lenhar.it E. Keszthely 
Zách A. Becs

NÉVSORA.
Sédig L, Dcbreczen 
Kohn A. Arad 
Mielkovics D. Gracamics 
Nikolits A. Bajna 
Hanke E. Kanizsa 
Abelsberg F. N.-Palánks 
Schönberger L. Lugos 
Jusztus Gy. Pécs 
Klein J. Göppingen

Vadászkürt szálloda.
Sonovics J. Dombegyháza 
Kállay J. N.-Kálló 
Magyar J. Szabadka 
Vojnits S. Szabadka 
Csejtko B. Nyék 
Kohn S. Sósbarlyán 
Leopold J. Szentiván 
Szabi K.-né Félegyháza 
Mérey A. Szabadka 
Havas A. Zircz 
Wirl 0. Trieszt 
Rosenield S. Szécaónv

London szálloda,
Russó J. Bukarest 
Cserepes F. Temesvár 
Soskine P. Pctervit 
Papp F. Szob

Grenier K. Telken 
Roller,bnrg L. Becikerek 
Schlesinger A. Becs 
SchBfTer J. hzakóiéra 
Lang C. Temesvár 
Banmgatlen K. Budapest

Nemzeti szálloda,
Bodonyi L. Pamuk 
Montalgnini Turin 
Hedry J. A.-Lino*
Widder J. Batcza 
ScbelTcr F. D.-Földvár 
Slorn Zi. D -Vénya 
Kardos A. Marczali 
Lila S. Ercsi 
Dr. Klein J. Miskolci 
Schönberger S. Pake 
Medek S. Rozsnyó

Hungária szálloda.
Gr. Vasques L. Zágráb 
Geiger D. Debreczen 
Dr. Hetliceka N. Becs 
Ruseewils J. Jalmoutb 
Cora H. Milan 
Eördögh A. Derékervhú 
Dilis Sí. Bécs 1 
Schuy Gy. Bécs 
Haja B. Szegz.ird 
Dr. Brean K. Logo«
Dr. Mina S. Brassó 
Kramor K. Szegzárd 
Scherz J. B -Csaba 
Allroann M. Becs 
Zimmer B. Béei 
Langer J. Bécs 
Wolf J. Bice

Fehérhattyu szálloda,
Weis S. Laezhiza 
Hers A. R.-Keve 
Rollhammer F. Bécs 
Hrenet J. Kaiét 
Reich M. Súrbogárd 
Dr. Halmy G. Szepsi 
Dr. Eisler G. Atfany

Aranysas szálloda,
Lévay A. Vágsellye 
Beöthy B. Törtei 
HegcdUs Zs; Makó 
Borcsányi A. Vágsellye 
Rosier R K-Ujsztiláe 
Gardner T. Pane,óva 
Reisz A. Eperjes 
Kövér Gv. Eger 
Péntek M. Ács 
Hidricz M..né N.-Lak 
Szarka M -né Cnongrád 
Hcrkál J.-né H.-Terenne 
Kiss J. Gács 
Slgmond G. Orsóvá 
Kubn J. Veröcze

Erzsébet szálloda
Mokrai L. Verbávz 
Fuhrmann Gy Epsrji,
Szánló 0. Fzcghegy 
Breuer J Endréd 
Kólák J. Endréid 
Rndersehmid T. Arad 
Hcrczeg J Vcrsocz 
Szllcs J. Kula 
Gáspárdi G. Eger 
Gr. Csáki D Kassa 
Kaszát A. Pászihó 
Magos! J. Ráczkcve

Walter Fehérld szálloda,
Dobovics A. Verecce 
Nagy K. Alatyán 
Imre M. Alatyán 
Aichman E. Bálony 
Haller M. Hont 
Müller Gy. Szolnok 
Okányi P. Kaposvár 
Dcrezik B. T.-Szf.-Márton 
Wack P. Pozsony 
Alben M. Szalmár 
Eiscnkolb A. Lippa 
Més'áros K- Mezőkövesd 
Neubauer W. Hevei 
J.lnosy L. Kolozsvár 
Nómeih J. Zsolna 
Marechall W. Becs 
Szekeres J. Sellye.
Barbie,y P. Szeged

István foherczeg száll.
Peterson R. Hamburg 
Wagner G. Bischofsheim 
Bergmann Gy. Karlsruhe 
Janescu P. Krajova 
Teodoszcvics M. Zimony

Hev-eiy K. Fügéd 
Hochmann A. Bécs 
Requinyi G Pécs 
Prépoet P. K. Czell 
Sarkady J. Szolnok 
Lakatos F. CsongráJ 
Vörös V. Versecz 
Szűcs K. Szentes 
Hovák 3. Kassa 
Szolod les M. Pécs 
Herlelendy B. Bécs 
Voemák J Prága

Két korona szálloda,
Baiog ,1 K -Szt -Mikiéi 
Sverticzky A- Pozsony 
Koczka L- Erdély 
Horváth M. Halvan 
Puskás J. Arad 
Leszkovics Gy. Feherlemplcm 
Benies P. Szeged 
Szabó M. Esztergom 
Nagy J. Szegzárd 
Schwarz B. Szí -Irány

Holzwarth-Frohner száll.
Beer II. Vésnék 
Wcnlzel A. Kosién 
Harder A. Klbing 
Geiz M. Bécs 
Gebauer K. Becs 
Krausz T- Bécs 
Heim L. Becs 
Kempinsky M. Boroszlo 
Kohn S. Berlin 
Kohn A. Göd ing 
Weinberger D. Zimony 
Perelte M. Auscha 
Singer A. Győr 
Bilim J. Tiezoloz 
Fischoff H. Brünn 
Langstein A. Prága 
Pollacsek M. L.-Hibbe 
Adler V. Komárom 
Grosz J. Komárom
Schmidt Orient szálloda,

Mészner J. Bezdán 
Hegyessy F. Bezdán 
Butkovils L. Bozdán 
Dr. Farkas D. N -Enysd 
Fogsraey A. N. Enycd 
Váró F. N.-Enyud 
Dr- Zsilinszky E. Szarvai 
Rath F Kassa 
Be-se D. I.osoncz 
Taferner B. Lugos 
Nalolya A. Ungvár 
Pogány G. Ungvár 
Marikovszky M. M.-Sziget 
Géresi J M.-Sziget 
Zaborai J. Munkács 
Kenőn F. Munkács 
Reissig A Deés 
Kurutz G. Szeged 
Komjáthy J. B.-Gyarmat 
Virág J. Zenla 
Dr. Ági 3. Győr 
Mayer K. Szombaihely 
Zelenka G. Losonca 
Dr. Nagy A N.-Enyed 
Pakomy L. Losonca 
Rosenthal A. Bécs 
Bagyoni D. P,-Akol 
Farkas J. A.-Csabs

Pannónia szálloda,
Jakabfy J Ecscg 
Orosz J. Pap.
Ferenczy L. Arokezaua,
Lang R.-né B.-Gyarmat 
Enyedy K- Szabadka 
Matyue K. Losoncz 
Rochier F. Losoncz 
Kindloviis M. Szolnok 
Kalnay L- Nyíregyháza 
Werner J. Ba.ia 
Melileko F. Kolozsvár 
Farkas M- Keszthely 
Szedlaceko K. Szeged 
Justus/ J. Alatlyán 
Berlhán J. Léva 
Cserbalmy J. Nyílra 
Hajóé B. Esztergom 
Dr Hajdú J. N.-Várad 
F.ndlet K. Beszterczebánya 
Fchichman 6. Veszprém 
Havas M. Pozsony 
Theiiz Gy- Lőcse 
Géczy L. N.-Várad 
Himonkay S. Arad 
Dr. Gukohn H. Rozsnyó 
.Icnoy M. Zombor 
Lipthay L. Jászberény 
bzvaty P. Szeniczo

Első fővárosi orpheum
Magymező-utcza 87. sz. 155

Ma első fellépte a kiváló Zrntó-féle kerékpár-társaságnak 
(1 ur. 4 hölgy és 4 gyermek). M;>s Helene kötéllánczos 
művésznő*. Mr. Ilmlolf madárhang-utánzó. Valamint Miss 
Victoria Dyberg angol énekesnő. Továbbá teliépnek: 
Brothers ffuliue musical-cxcentriqne, Brothers Wilson 
nyujlómfivészck. E hó 6-án a Becker család és a kakaduk 
bucsuclöadásn. Roger Elsa k. a. Xansi- Valéria k. a. 
német bravour-duekcsnö, A inán J.ajos ur. elsőrendű jel- 

lem-szinész cs Schenk Márton, ének-komikus.

ALLATKERT.
MERKEL C.-fcIe nagy angol-amerikai CIRCUS.

M», kedden, 1887. julius 5-óu esti pont 6 órakor

nagy disz- ünnepi jutalom ■ előadása
az itt oly kedvelt mii-iskola-lovarnőnck ^
Miss Eugenie Taylor

aki ma este kiválóan fogja magát kitüntetni. A Renz-féle 
rirkusból most megérkezett miivészek Miss Angolina és Mr, 
Fillis, teljesen uj müsorozatlal. Belépti-dij mint rendesen 30 kr.

IDŐJÁRÁS, julius 3. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentésed

NYILT-TÉR

§

V A ^
%

Tempelforrás
Főraktár HOFFMANN JÓZSEF, Budapest, Akatóiia-ntcza,

SZÍNHAZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ

Julius 31-ig zárva lesz.

M.KIR. OPERAHÁZj

Julius 31-ig zárva lesz.

NÉP-SZINHÁZ,

Julius 22-ig zárva lesz.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius ó-én. 
Először:

B Ö R B G É R.
Látványos vig operetté 3 felv.

Személyek:
Eisenstein G. Gyöngyi 
Rozalinda 
Frank
Orlovski bg 
Alfréd

M.

Fal ke 
Blind 
Blind
Adél
Ali bey
Ramusin
Muray
Cevrioni
Midlcton
Oskár
Frosch
Iván
Ida
Melania

Kezdete

Pajor E. 
Boránd 
F. Gönczi 
Zajonyhi 
Hatvani 
Hatvani 
Giretli 
H. Fratta V. 
Körmendi 
Szabó J. 
Győré 
Tirnovay 
Somhegyi 
Miksai 
Makó 
Zsombar 
Lévay 
Andorfmé 

7 órakor

. Állomáséig :
' 1

• • I Szél 1

•*> 7Ü0| U-U) 1

A hő- 
nére'klet Celsius Csapa­

dék "V*

Arad......................... G5i; K 21 + 20 2 <6
Besítercze................ 66.1 E 1 - - 21 0
Ileszterc7.ebái»ya. , . . 6-1.7 EK 2| -- 19.6 —
Budapest. . , „. ,. 64 9 K 1| -- 24.5 —
Csáktornya....... 65.1 NY 1 -- 199 3
Debreczen ....... 672 EK 1 -- IS O —
Eger.......................... 66.2 EK 2 + 20.7 —
Eszék............. .. . . — — — —
Fiume............. 1 643 DNY 2 + 21.4 4
Késmárk — — — —
Keszthely.. . .. „ 65.9 © + 22.6 1
Kolozsvár,................ 65.1 EK 1 4- 17.6
Magyar-Ővár 64.9 KNY 1 + 22.0 —
Mármaroa-Sziget. .. . 65.6 K 2 + 18 0 _
Nagy-Enyed ............. 65.4 K 1 + 18 0 _
Nngy-Szeben. ..... 64.6 1) 1 + 16 7
Nagyvárad . . ..... 64.9 © + 18.4
Orsóvá ...................... 64.9 D 1 4- 10.2
Pencsova ... ..... 65.2 DNY 1 + 18 1
Selraeczbánya ..... C3.7 K 1 4- 21.6
Sopron ..... .... 66.0 © + 204
Szatmár-Németi .... 65.8 EK 1 4- 20 4
Szeged ...................... 62.7 K 2 4- 22.0
Szepsi-Szt-Gvörgy.. . 63.6 © + 17 0 _
Szolnok............,. , 65.8 K 2 4- 2Í 6
Temesvár...........n. 65.7 E 3 + 24.0 20
Trencsén............a - 61.2 D 2 4- 20.6
Ungvár.............. v V 64 6 EK 4 4- 19.7
Zágráb ....................... 63.4 © 4- 18.2 <6Bécs.............. 65.9 © -- 19 8
Bregens 64.0 © -- 189
Lesina.............. • . 64.0 DK 1 -- 23.2Pcla. .................1
Prága. , 66.3 DNY 1 4- 18.7

_

Fel-

o

Jelek magyaráifttM szélcsend, Q— tiszta, derült, 
O— ’ felhős, 3= 1 felhős, 0«= l felhős, O— borult, 
W= eső, hó, A= jégeső, == köd, oo—gőz, <— zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (765—767) a konti­

nens közép tájáról kiterjed annak közép nagy részére (763) 
Az idő Közép-Európában száraz, nagyon meleg.

Hazánkban: Eszakkclelies, részben délnvugotias, gyenge 
szelek mellett, n meleg valamint a légnyomás is kevéssel 
többnyire még nagyobb lelt. — Az idő északkeleten derült, 
délnyrgoton itl-ott csövei cs zivatarral változó. A meleg 
mindenütt nagy.

Kilátás a jövő időre: 
Hazánkban : Északkeleten derüli, délnyugoton 

esővel és zivatarral változó, meleg időt várhatni
itt-ott

VÍZÁLLÁS, 1887. julius 4.
Motor Méter

Kcvszerint 0 Változik Ncvazerint U Változik

tamil állt Kilóit 1 alatt

Ties»
apsdó1 1.81 apadó M .-Sziget.. 0.74

Komárom . 1.78 V.-Naraény 2«5 - apadó
Budapest . 1.96 Tokaj. . . . 2 96
Mohács . . 8.60 apadó Szolnok. .. j 05 apadó
Vukovár. . — Szeged . .. «.98 apadó
Újvidék. .. 
Pancsova.. 
Orsóvá. ..

3 52
8 33 
2.82

apadó
apadó
apadó

Bodrog
Sárospatak. 1.6« - apadó

Szanioe
Vág

apadó
Szatmir. . 0.86 opsdó

Komarom . 1.79 ■ Körös
Dráva

Barca . 1 .
B..Gyula. . 0.88 Fradó

1.09 — Gv-iiua, . . 8.28 apadó
Eszék . . . 1,93 —- Maros

Arad . . .. - 0.17
1

0.10 Béga
aradóMilrovicia. 2.55 - áradó Temesvár . | 0.63

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés julius 4-áikiaz Egyetértés 

számába»•

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 4.
F aj Irányzat " súly 

lel; tolit.!

100 ki! 
á

"SttóU

ogramro

■frtig

Minős.
súly

hektolit

109 kilogramm

-fittói 1 frtig

Búza
bsnugi , . ; ; 0 trzilárfl 7« 75

l . • 78 77
• ! i * » 78 79 —

iirzavidelri 1 1 , J 7t _ _ _ 75 _ ZT’Z
t 76 77 fl-60

• i • 7ti 8.70 8 75 8-75 8.80
80 80O 8.85 81 8 85 8.90
7« — .-- -------
76 77 8.55 8 60
78 865 8.70 79 8.7 i 8.75
60 8.76 880 81 8 80 b 85icjerme^ei 7 f — —
7«3 -- .— 77 8 60 8C5
7b 8.70 875 79 »•75 8.80
80 8.80 8 85 81 8 85 8.90
7« 75 — •--

9 • . . i i 76 77 8 65 8 70
* • . . . « f 7H 8 75 8 80 79 8 80 8.35

magyar eezakvidéki . ■ 71 Z"Z 75 — —
f 77 8 «5 8.5C

78 8 55 8.61 79 8.6 1 8 65
90 X 65 8.70 81 8 70 8.75

b infiségi ÍOO kilogramm
Uahona ó vagy-iy Irányzat F » J súly ara

frt tói . frtig
rozs . 0 "11—72 6.15 6.70

1 lakarnuiny 60—63 --
esetni való ti2—tií

1 töriözdei .4—tió
zab i 19-11 5 10 5.90
tengeri UJ szilárd bánsági 5.60 5.65

* • mÚBiiemü 73 5 55 5.60
• • ‘ : • •j lanyha z nélkül 1.80 «.70

kaposzta-repeze . . ,
Láneági tepeze .... • - •

búza 6Z lárd júniusra 8 29 8.31
5c!2 7.90 7 91
'2 §2 csen les jun,-ra -R = 5.73 5.75
•SgS jul.—aug.-ra 5.5« 0 d 5 56

7ab 5.72 6.7«
káp. repezo szilárd aug.-szept. 12.3', 12 */,

rTTTT”

Különféle
termények

Hetemig ; ; ;

Repceolaj. J

Lenmagolaj ; . 
Objpogáeai . , 
Disznózsír, . j

Szalonna . • i

Faggyú. I • 5 
Szilié . • . .

, határidő

Ssilva-ii ■ i ;

« haláridS 

Dió . . ;

Gubacs. . , .

Borkő term. . .

Máz.' :

Viliik *. *

Irányzat

szilárd

csendes

csendes

szilárd

csendes
«

szilárd

szilárd

r* aj

Inczema magyar. • . 
franczia ...» • •

nyers aronnali száilil.
finomilott.....................
őszi, kétszer finomított

vidéki ......
m. la. 1/ uensz. áru ra. sz. 
városi legem*. . . .
füstölt ..........................
olvasztott ..... 
boszniai hordóban 1835.

» zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
izerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. nov. 
zsákokban « 
szerbiai hordó <

« zeákb. « 
szlavóniai ój . . i . 
bánsági áj • • • .

szlavóniai szept.—okt. 
bánsági •
magyar min. azerint . 
szlavóniai . . . 
magyar la. . .

boszniai. . . . 
fehér la. ... 
lehér Ha- . . ..................
nyer,.....................
sárga, csurgatott, 
világos szinti . .
rozsnyói._ . • . 
szlavóniai . . •

szesz-élesztő - •

Pénz

32.—

«85
55.60

értékpapírok

ÁI.LAMADÓSSAG.
Magi- Mr. aranyjáradék adómentes 100, MO, 1009 l '. . 
Hagy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 . . ... .
Magyar papirjáradék adómentes .............................. ..... .
Magyar vasúti kölcsön ä 120 irt o.'é. (300 frank). . . . 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban . . . •
Gömóri állaravasuli záloglevelek.....................................
Magyar 1869. keleti vasnt óllamkOtv. (elsőbbe.) adóm- . . 
Magyar 1R73. keleti vasul arany v. czüslb. (elsőbb.) idíflL 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban ... 
Megy. kir. nyeremény-kölcsön 100 frt ..... g s 
Megy. kir. nyeremény-kblcsön 50 frt ....... .
Tiszai és szegedi kölcsön...................................... .....
671-iki magyar állam-kőicshnsfirány font tf. bio . ; 
878-iki magyar állam-kölesónl ötvény font al.-ben . I . 
May/ar fóldtehennenfisiiéei kötvények .... . .

Magyu loldtehermenlesitesi kőtrének 1667. záradék . f

.W*

.Wo

.Wo

101.15

87d)0
lót. -
151.60

97,50 
1--7.- 
116.- 
122— 
1 1.50 
123 75

104,50
101.25

101.7)

89*10
16C.50
162.-

98.50
128 — 
117— 
122.50 
122.- 
123.25

10560
105.25

ÉRTÉKPAP1ROK

Magyar főJrftohermenteaifési kötvények temesi ... 
Magyar foldtehermenteellési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földlohermooleeitéil kötvények horvátországi . . 
Magyar iSIdlehermenlssitési kötvények erdélyi . . . 
Magyar orsz. Jelzálog nrbéri vállságkötrények (100frt) . 
• ir. hotv.-ezlavonlclzálog fdldyállságkötvény (100 frt) . 
£"z6ÍSdézemavélls»7Í kötvény (100 frt) . . , . . . . 
Magy. kir. kamt.uzó kincoL utalvány 6 hóra (100 frt) ,

Egyeeilelt államaddasag papírban máj.—oev. ; 
Egyesilatt államadósság: papírban febr»—ang, .
Egyes, államad. ez. kam-jan.—jal............................
Egyes, államod.ez.kim. apr.—okt. .....
Oeztrák aranyjáradék adómentes, j, » . . •
Osztrák papirjársdik adómentes . . . . . «
Oeztr,államid.,kiiors.l85í.260frtp.p, »411

11.60
1150
10.75

t«.50 
13 50

15.50
28.60

Ám

"fiT

4.05
56—

ISZOL
Osztr.ál!amad.,kisors.ieap wfrto.é. B»/e 
Osztr.államad.,kiaors.l8eo. lOOfrto.é, 6»/, 
Usztr.i)lamad,,Wsors.l8il4.100frto.fi. 
Osztr,államad.,kizors.188«. Mírto.á.

A temes-bégavölayi vtzszab. társulat W» 
Pest város köloaíno 1870-böl adömti. 8°/s 
Pest város kölcsöne 1871-böl adórats. (P/o 
Budapest toráros 1880-iki köles, adóm 6'/» 
Szerbiai nyetemény-klilceön 100 frank S°/s 
Bécs város nrcremény-kölca. 187á-b51 

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

kngol-osztrók bank. . . t • • 
Budapesti bankegye,, r. tár,. J , «
Fiumei hitelbank................................
Morvát leszámítoló bank. . 1 I $ 

ív.— Magyar általános hitelbank . . ! .
’I) frank'M°8Tar jelzálog-hitelbank ....
15 franklMogyor jelzálog-hitotb. 11. kib. id. a.

» :nj Magyar leszámitoló és pénzváltóban*
■>: frank'Magyar országos bank r. társ.. . .“ Ti Osztrák hitelintézet................................

él rfiiOszfrák-msgyar bank..................... íifi,—jL Magyar Iparbank .

196.75 137 50
138— 139.—
16I-50 163.50
162.60 163.50

98.50
10Ö.50
107.-
108—

125.69

1 magyar kereskedelmi bank. 
eki hftoibank..................... .....

26—
28.76

Utolsó árkeíS"

. .66/e 101,50 105 60

. .60/0 101,25 105.25

. . 60/e
. . 6»/o 10« 50 105.60
. .Wo 97.50 Od.óz
. .Wo

. Wo too— 101—
• • —.—

.4»/sP/e
81 25 81-75
8125 8175

• 4%°/«! 
:%

82*76 83.26
82.75 83.25

112 75 118.25
t 6”A
t á»/ei

•6.76 »7.15
—

Pesti 
Szisze
tUniOi-bank

IJBIztoaitó társulatok.
Bécsi biztosító társaság ..... Zl 
Bécsi élet- és járadék-blzt. társaság . 2' 
Első magyar általános bizt. társ. . 16 
Fonciér«. pesti biztosító intézet . . 11 

80 frank I Mágyar-Jranczia blztoailó társaság 200 1 
Pannomu viagontblztositó társaság , 3i 
L ,, . o) Gőzmalmok.
I Concordia gőzmalom 4 #

cn._ Első budapesti . ... , 
in.—lErzaébet-raalom . , , , ,
—.— Hengermalom. . ; , , ; 
in.— Lujta-malom .... 2 ; 
él).— Molnárok és állták ....
_ —11 Pannónia

Viktória................................ , ; j
OKMikedéil vállalatok 

«Adria» o. tengeri hal. r.-t. í J 
Alföld-fiumei .. . . . | *

¥ Amd-osanádi vasút:
Artd-köröerölgyi vasat ....
"““'Pakraozi vasat részvény-tir*. 
Bálteuek-dombovári . , .

!•- Budapmt-péosi vasat r. t;. s , 
Bpeat-tizt-Lőtlncz holyi érdekű v.-r.-L 
Bpoít-SzL-Lörincz helyi érdekű ele. r. 
Detroozen-hajdunánási v. e. r.

1 frank Lélivaaut. . ......
Északkeleti vaeut . ... J 
Erdélyi vasat . . . ; . ^

?

1-

17V, frk

I-

ifc

GyöMopron-ebenfurti vasat. . . . 
Kasea-oderbergi vasút 
Magyar-galicxiai vaeut 
M. ny- v. (székeefehérváívgyöívgráaii) 
Mirmaroei eóvaeut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyaráUamvMut. , . ;
Pécs-baroei vasat..................... ..... .
Szsmoivőlgyi vasat t. el,, r. . . ; 
Bzatmsr-nagybányai vasút el«, rkb. J
Tiszavideki vasút..................... ..... ,
Osztrák duntgózbajózáU társaság 
Pesti közúti vaspálya““sáa • •
Budapest IU. kertiletf. . , 1 í
Oiszigea kiígonti ■; á--* 4 I J í

—I 03.50 »9.—
! —i-

i 265 26 26ó*75
ij íz» r> 129.75
í 03.75 6«.-

, 252-20 282*40
835.— 890—
153.— 158.50, 60S1— 660—

196- 198 —
195.— 200.—

2895.— 2905 —
69 25 89.75

207.— 208.—
815.— 880.—

! 40».— «10.—
900.— 910.—
200.— 205. -
600.— 510.—
813.— 216.-
330.— 340.—
650.— 67 Ov—
ISO.— 125.—

_
1“—

1 ■—’— ”v—

174— 175.—
1164.50 165.60

166.- 167.-
17‘JtiO 180.30

111-50 115. —
170.— 170.50
|65»0 l«ü —
93.50 9«,-

127.- 237,,i0

89.76

I5i._ •53—

10«f— «06 —
21S«— 880,—

103— 105.—
*70.— 175r-

99—
107.50 
108 50
102.50 
80.25

126 50

•22 értékpapírok Utolsó Arkelat
pénz I árn

értékpapírok

Pseli első hazai..................... .....
uv, Egyesült Budapest föviros . .

4-50 Magyar áll. lafeirckpénzlát r.-t.
/) Különféle vállalatok.

Alarnt.................................................... 105
Általános waggon-kölcsönzö társaság S 
Eszakmagyarorsz. e. köszénb. r.-t. . 1D 
Franklin-Tórsulat könyvnyomda . . Iá 
Könyvnyomda «Athenaeum • ... 16 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . ál! 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. . 26
Fiumei I. m.rlszhánt. éariszkoméuy. BOl 
Ganz és Társa vasöntődo es gépgyár #
Gechwindt-féle szeszgyár.......................... 20*
Gyapjumosó és biz. első magy. . . ;m 
Kereskedefmi testület épülete . . . 21I 
Kőszén- e téglagyár (Dräsche) . . . 2(1
Saig ól őriáni kőszénbánya...........................Ili
Gőziéglagyár, kőbányai..........................lel
Tégla ésr mészégető, újlaki , . . . 2W 
Nemzetközi waggon-k. részv.-lára. . Ilii 
Rimamnrány-salgólarjáni vasmű . . jÍH 
Schliok-féle vasöntöde s gépgyár . . 2(0 
Serfőzde első magyar ...... 251
Sertéshizlaló.............................................. ;i:v
Snodiúm és csontlfszlgyár .... ;f!l 
Szálloda részvcny-lársaaág .... <íl 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ. . 1M 
Török bír. doliány-egyedárus . 250 Irk
Uj-Antelvölgyi üveggyár r.-t. . . . 50j

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar löldhitollnt. papirérték .
M agyar fóldhilelint. papitérték .
Magyar földhilelint. papirérték .
Magyar fóldliiteiint. ar. v. ez. ,
Magyar jelzálogbank.....................
Magyar jelzálogbank.....................
Magyar jeUálogbank.
Kisbirtokoeok 
Kisbirtokosok

.5 °/0 

.«'/,% 

.4 o/o 
5 o/o 

. 6'/,% 

. 5 o/o
lO.hl.i .... 41/jO 0
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézolo Wé/o 
Kisbirtokosok orsz. IblUhitolintézote 5 "/•
Oeztrák-magyar bank 0. ó. . . 5 0/1 
Osztrák-magyar bank 0. ó. . . . 4V,0/o 
Oeztrák-magyar bank 0. é. 40'/j évre 4 0/, 
Osztrák-magyar bank 0. é. őll'évro 1 % 
Pesti magyar koreskedolmi bank . 6 °,o 
Peeti magyar kereakodolmi bank . 6Va% 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 0/0 
Peiti magy. kereskedelmi bank . 4Vs°/n 
Pesti magy. kcr. bank községi kötv. 4 V37„ 
«Albino» takarék- s hitolintézet. .0 o/0 
Nagyczebeni földhitel intézet . . 5 "/, 
Nagyezobenl földhitelintézet . . . 5Vao/0 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 6 «/, 
Budapesti kzuti vasn. táré. zészlet Wjlo 
Magyar jelzölog-hitoltiank ny. kői. 4 o/0 
Magyar jelázálogbank nyeremény-; .
Osztr. filldh. int- dij kölcaön kötv így 3% 
Pesti hazai 1. takp. e. kib. kötv.. 50/e
Pesti hazai 1. takp. 0. kib. kötv.. 4Vi'o

7300^- 7350—
! *18.- «52—

90-50 91 —

115.- 146—
73 50

2()s|— 210 —
i 515.— 520—

1120,— 1150—
! 170.— 175—

610 — 630—
1 770
i 3111-— 350—

200— 265 —
880— 1)90—
233. - 231 —
178 50 180 —
215— 250
Kin-— 172. -
66 - 68 —
95.- 95 59

178 — 179.-
870.— 875—
296 — son.-
110.— Ha.—
97.— 99—

51— 5.",-—
505— Ő15 —

101.76 102.75
99.75 100.25
9160 95.

130.50 131.60
102.76 103.56
101.- 101 50
98— 98.60

102 — 102 60
100.25 130 75

103— 10:i 50
99.10 99 59

1V2— 109.50
101.60 103.—
101 — 101.50
98.— 98.69
99 50 lfiO—

101 - 102—
99.75 100.25

101.75 103.26
103.50
102.25 102 60
101.50 10»

H — 16 -
191.- 103—
101.50 103. ~

U!>.— 09 50

] Utolsó árkelet
I pénz I áru

ELSŐBBSÉGEK.
AlloM-fiiimei v. u. (v.-eszikl v.) 2C0 Wo 
Alnilil-liumoi vasút 1874. kib. . 5"’«
Budapcst-pécei vasút.................... 5ro
Budapesti lánczhid .... 
Bállaszék-dombovár-zákányi v.
Déli vasul... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . !R
Dunagözhajózási társ . 1IVPM) márka S'1'« 
Duiiagőzhajózáni társaság . . VHV2W 6V0 
Eszakkelell vaspálya......................36Í1 "»Ve

Ekkeloti vaapálya (aranyb.) . 20'i 5Ve 
kkelcti vaspálya (aranyb.) . 1M CVe 
m.mvaror. 0. köszénb. r.-t.. iV/e

japálya (aranyb.)
’zakkelcti vaspálya (aranyb.) 
iz.-mngyaror. 0. köszénb. r.-t. .

Magyar-gallcziai vaspálya . . . 'i0.'e
Magyar-gaiicziai vaep. II. kib. . 200 SVe 
M.-ny. v. (ez.-foh.-györ-griczl) . Sfn ’'"e 
Magyar nyug. v. 1S74. kib. . 2hI 5’Ve 
M. v. elsőbbe, beruh, aranyb. 2COO/IOOJ Wo
I. erdélyi vaspálya..........................2I>*J Wo
Györ-tiopron-cl'oiifurli vaeut . .
Knssa-odcrbor’i vasul, ozüetbaii.
Kasn-oderbcrgi v. (cporjes-tani.)
Kassa-oderhcrgi v. (osztr. vonal)
Katsa-oderbcrgl v. (m. v.) arany 
Oeztrák-magyar államvasut arany 2;D ü' o , —
O.-m. állaim-. 1R83. kib. ((Ifl-ZO-Mmárka 4"/s |!
O.-m. államv. X. kib. 1885. 600 ir. ri'., — .—
Tiszavideki vasul..............................100 :/> 0
Lloyd és tőzsde-épület .... UM Wo 

MAllÁ NSO US JEGY EK.
Budavárosi sorsjegy......................................
Keglovich sorsjegy..........................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet . 
Nycv.-kütv. a bpest lipótv. bazil. feiop. .
Az olasz vörös kereszt egylet....................
Osztrák hitelintézet.....................................
Oezlrák vörös kereszt egylet.....................
Osztr. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
Páltfy sorsjegy................................................

P E NZNEMK K.
Császári királyi arany (vert) .....
Császári királyi arany (kör.).....................
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . .
20 frankos arany
20 márka........................................... . . .
Török arany íira...........................................
Osztrák és magyar ezüst . .
Kémet birodalmi bankjegy too márkányi

Váltók árfolyama (látra) k.Táb 
Neműt bankpiaczok 100 marka . . ill°/e
Amsterdam 100 hollandi forintért 2V«°/e
Brüsszel 100 frankért................................ 3°/e
Párie 100 frankért.....................................Wo
Marseille 100 frankért .... . 3’,e
Sváiczi pénzpiaezok 100 frankért. . 3°,o
Zürich ion frankért................................3‘Ve
London 10 font sterlingért .... 3"/o 
Szentpétervár too rubelért . . . . 5Ve 
Olasz liankp. 100 Ura nouve ital. .á'/.»/o

100.50 101.—

101 — 102—
101.50 106—
99.— 92.50

—

99 — 99.50

99 50 ICO —
93 75 100.—
99__ 100—

103.50 101 —

127.50 128.50
99— 106--

100*50 lOl! —
100— 10C 50

150..— 153.—

«6— «8—
23— 26 —
10 75 11 25

h'.— 8 vO
11.76 1 .25

176,50 177 50
15 50 16.—

«6 53 «6.60

5.92 5 96
687 1.92

10.03 1007
10 03 10.07
12-12 12. <5

62.15 63.35

62 20 62.40
101.30 105.10

50 25 50.10

50.15 53.30
50 15 60.80

126 80 127.25

FelesAmltolAet Árfolyamok 
Magyar 4% aranyiáradéit . . .

* 6% papirjáradék . . .
« általános hitelbank . .
« pénzv. éa leszám. bank.

Tisza és szegedi külciö«, . . .

tett»:::::
Anglo^sztrák banki • • e , e 
Állami vssutv .......
Deli vaaot. , . , .... 1
Török birodafmi dohány. 
Rima-Murányi ; . . , . ; J 
Jelzálog nyerem...............................

285.-

A mai déli törsdén
eladatott

«oiAIlitAera.
4e/0 magyar aranyjáradék .
6% < papirjáradék .
Magyar liitelba ,k . ...
Oezlrák « ...........................
Osztrák-magyar államvasul . . 
Déli vaaut-részvény .....
Leszámiloló-réscvcny.....................
Jelzilog-hitelbin -részvéuy II. k.

Határidők
Utolsó átkelőt fc-lulor'ltElőfordult kötéa 

Teginag. | legalacs. 
á r k n I e t

II

i| jul. 15 1 10142 10I.471 I! 10! -15 10133
« ., 87.80 87.85 l| 87.85 87 80
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8 EGYETERTES, KEDD, JULIUS 5. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

KI HIHDE TE Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő.

Házassági ajánlat.
Egy SO éves fiatal ember, hi­
vatalnok, házasságra óhajtana 
lépni valamivel fiatalabb lány 
vagy özvegy nővel. Találkozás 
valamely látogatottabb fürdőbe 
tűzhető ki. Ajánlatot tartalmazó 
levelek «Justus 1670» r.zimen 
a kiadóhivatalba kéretnek. Ti­
toktartás lovagiasan igértetik.

Ott voltam 
és láttalak. Soraid későn kap­
tam ; légy nyugodt édes sze­
relmem. Csókollak és ölellek.

_____ 1(188
Szőke és Barna 20
levél van a kiadóhivatalban.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Alkalmazást keres

Ha azon ur,
Iti utazás közben ulitárs- 
iiőjéuek vesztett ürügye 
uhut az. Erzsébet-téren 
összejövetelt indítványozott, 
de hol ő, nem várt események 
folytán, meg nem jelent, 
óhajtja a megkezdett ismeret­
séget folytatni, adjon e téren 
magáról némi életjult. 1680

Eladás.
Egy 16 lócrejü

comp. gőz-gép 8 légkörnyo­
mással, kazán 20 hőmérőig 
üzemben, minden hiba nélkül, 
hajtott í 86" őrlő járatot, ju­
tányos áron eladó. Ugyanott 
kél pár őrlő járathoz vasré­
szek összesen, vagy darahon-

2,23 Használt ás nj
tüzmentes és betörés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-korona-ntcsa 3.

Egy 18 lóercjü 
stabil gép 

és 20 lócrcjii Cornval hazán, 
továbbá egy 12 lóerejii stabil 
gép és 16 lócrejü csöves kazán, 
nagyobbitás végett olcsón 
eladók, /.eitler Rudolf és 
társainál, gőzmalom tulajdo­
nosok Makón. Í6ö8

Ha pénzt akar
megtakarítani, cl ne mulassza, 
mielőtt szükségletét vászonáruk 
és fehérnemiiekben fedezné, uj 
árjegyzékemet ingyen és bér- 
menlvc megküldetni.

FÖLDVÄRY j.
Budapest, városháztér í). sz.

Egy nagy vidéki városban a 
hol jó mulató közönség van, 
de zár óra nines, szabad bor 
mérés, rendkívüli olcsó házbér 
2Ö00 írtért rögtön átvehető. 
Gazdag leltár. Felvilágosítást a 
kiadóhivatal ad. 2881

Urasáqoktól
levetett férfi ruhák folvton ju-

kint, továbbá 2 csekély hasz- j lányos árban kaphatók IV., 
vált 36" kő. 1 tiszta búza; egyetem-tőr 5. szám alatt, 
őrlésre, a másik rozs, árpa és az ndvarban ajtó ez&m 1„ 
kukoricza őrlésére, eladók. Bő- ugyanott javító és tisztitó és 
vebbet a kiadóhivatalban. 1642 ! kölcsönző intézet. 2337

Eladó birtokok.
Szalmárhan 300 hold, részint 
homok és fekete földből álló lag, 
mintegy 300 Irtot érő gazda­
sági épületekkel, 60 frt regálé 
jövedelemmel, jelenleg évi bért 
fizetnek 1680 frtot, hallatlan 
olcsó árért, 21 ezer fi tért eladó, 
mert 10 ezer forintra c na­
pokban szükség van, a fennma­
radó összegből 9000 frt bank- 
pénz, a 2000 frt részletenként 
fizethető. Egy másik helyen 
235, de kitűnő szántó és ka­
száló, 16 ezer frtért (1001) frt 
bankpénz) a többit is a vevő 
telszésc szerint fizetheti. Egy 
megye fővárosába, a hol 22000 
leginkább intelligens emberek 
laknak, megyei törvényszék, 
pénzügyi és minden brauche- 
iiól fő hivatalok vannak, egy 
fürdő-ház," nagy telek, udvar, 
emeletes vendéglő, teljesen be­
rendezett gőz- és több szobák­
ból álló kád-fürdőház, csak 
16000 forinton, 16 év alatt a 
vevő tetszése szerint fizethető. 
Jelenleg 2000 frt bért lizetiiek 
érte. Továbbá van szerencsém 
a t. birtok-vásárlókat felkérni, 
ha Szatmár-, Ugocsa-, Szilágy-, 
Mármaros- és Bercgmcgyékbun 
birtokot szándékoznakvásárolni 
becses megkeresőkre körülbelül 
vagy 30 helyen kisebb-nagyobh 
még nagyobb és legnagyobb 
mennyiségű lagositott birtokok­
ról kellő felvilágosítással levél­
ben szolgálhatok, még pedig 
nagyon olcsó árért: 35 fiitól 
80 frlig holdankint, a hol min­
den gazdasági épületek, u rílak 
és rcgálc-jö vedel mek ráadatnak 
és pénzbe nem számíttatnak. 
Hol és kinél, megmondja 1*61 
János S/.iitiiuiron. 2898

Eladó birtok!
Szathmár városától l/i órai 
távolságra az országban a leg­
jobb földek közé sorozható 
termei föld, 202 hold, 1000 
□ölével egy tagban, 57'/, h. 
1200 négyszögölével, melyben 
13 hold erdő, a többi kaszáló 
és kukoriczával van bevetve, 
4 hold számos hagyás, 2'/.., 
hold illetőség után 5 darab 
marhára közlcgclő, 2 hold 
kenderáztató. A községben 3 '/a 
hold luczernás kert, 15*/a h. 
1100 négyszögölével, udvar és 
nagyszerű gyümölcsös és 
veteményes kert, 6 szobá­
ból álló urilak, konyha, 
konyhaszoba, kamara, külön 
épületben 2 szoba- és konyhá­
ból álló cselédház, korcsma, 
ház, melyért 50 frt évi bért 
tizeinek, 10 öles istálló, 10 
öles ktikoricza-góré, vasas vizet 
tartalmazó kút, 110 frt évi 
regálé jövedelemmel, a tagban 
-11) darab marhára istálló. 
2 rendbeli csclédház, 101 hold 
búza, 70 hold kukoricza, 81 
hold különböző vélemények­
nek; szóval az egész tormás­
nak a fele része a vevőt illeti, 

nagyon olcsó árért: csak 
28,000 frtért azonnal átve­
hető. Ezen birtok közvetlen 
szomszédságában még 150 
hold eladó. Hol és kinél meg­
mondja Pál János Szat- 
máron. 2399

Két ruganyos inatracz
még használatban nem volt, 
jutányos áron eladó. Hol ? meg­
tudható a kiadóhivatalban. 
3607. szám alatt.

Egyetértés mncnlaturn, 
felvágatlan, kapható 

II»jós Ede papírkor cs- 
ltedőnél Budapest, IV., 
Iiálvintér 5. 2201

Egy jó karban
lévő sziltvlzltószülék olcsó 
áron eladó. Bővebbet e lap 
kiadóhivatalában. 3611

Legjobb,
legczólszovübb ós legol­
csóbb hegyi és egyenes

talajú

vas-ekéket
gyárt

K0LENER ANTAL
Losonczon.

Folyó év május hú 31-én 
Füleken megtartott oko- 
versonyon 40 fr. arany 
díszoklevél és érmet 

nyert. 21-15 
Árjegyzék bérmentve.

Üzlet eladás.
A belvárosnak egyik legelökelö 
és legélénkebb utczájában levő 
a legfinomabb v- vöknek ör­
vendő, divatnak nem aláren­
delt, nagy haszonnal működő, 
különben jól ismert kicsiny- 
beni (detail) üzlet miután a 
jelenlegi tulajdonos egy na­
gyobb iparüzlethez vállalkozott, 
jutányos feltételek mellett át­
adandó. Az üzlet jelenlegi be­
rendezésével 6—8000 Irinyi 
értéknek felel meg. Ajánlatok 
«R. R. 8» hetit alatt c lap ki­
adóhivatalához. 1686

Kiszolgált számvRYö őrmester.
nős, keresztény, ki az 
utóbbi években mint 
könyvvezető működött, 
szerény föltételckmcllett 
bárminemű alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 3582

Csinos natal özvegy asszony
kulcsárnői,esetleg házvezetőnői 
vagy gazdasszonyi állást ke­
res. Szives írásbeli ajánlatok 
S. T. 3629 alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.

egy

elvállalja egy szakkép­
zett jómódú, a bécsi pia- 
ezot teljesen ismerő szor­
galmas kereskedő. Leve­
lek. A. F. ."»0.» sz. a. czim- 
zendők Béesbc, Ilaascn- 
stein cs Vogler ezéghez.

2103

Oktatás.
ÜTevelőnő,

ki a magyar, német, franczia, 
olasz, angol nyelvet, tudomá­
nyos tantárgyakat, zongorát, 
rajzot oktatja, előkelő keresz­
tény családnál alkalmazást 
keres. Czimc megtudható a 
kiadóhivatalban. 1675

Több tapasztalt német

nevelőnő,
kitünően zongoráznak, a fran­
czia és angol nyelvel tökéle­
tesen bírják, nagyobb leányok 
mellé igen ajánlhatók ; egy né­
met nevelőnő, a franczia és 
olasz nyelvet tökéletesen bírja, 
kitünően zongorázik; több né­
met nevelőnő, a franczia 
nyelvet tökéletesen bírják, és 
jól zongoráznak, kisebb gyer­
mekek mellé igen ajánlhatók, 

továbbá egy német
1> o n 11 e,

a franczia nyelvben és zongo­
rában taníthat, minden

Különféle.Vivókörökben
elismert jó vivő, kitűnő 
llorett és kardiskolával, egy 
szolgálaton kívüli viszonyban 
lévő tiszt, okleveles vívó- 
mester, distinguáll házban c
művészetben hajlandó volna,. a? ,|||am.Ó3 érdemdijjal kHnnteteU 
oktatást adni. szives levetheti fajtenyész apró marháimra, mint lyu-

Ivöltésre alkalmas
toj silóikat

megkeresések ezimzendök 
«Vivómester» e lap kiadóhi­
vatalába. 1685
Egyetemi hallgató 
lakásért liázitanitóul ajánlko­
zik. Czimc megtudható a ki­
adóhivatalban. 1681

Tanítóul
kerestetik jeles középiskolai 
tanuló. 1684
Egy oki. tanítónő, 

kézi-: kj a magvar-, német franczia 
munkában, gepvarrasban sza- nycivhen jártas, vidékre óbajt 
szálban stb. jártas és egy német | „évelőként szerződtetni. Szives

gyermekkevtésznő,
minden kézimunkában jártas,"

cok, kacsák, liba!:, cyöngytyuUuk, 
pulykák, pávák és fáczúnokra, clloga- 
ilok megrendeléseket. — Árjegyzékek 
ingyen és hérmentve. Schnecken- 
burner E. llécs, V. Hartman- 
Kasse Kr. 1. < 31

azonnal állást keresnek, szerény 
feltételek mellett, GROSSE 
DOROTTYA oki. északnémet 
tanítónő állal, Budapest, An- 
drássy-ut 86. I. cm. 2109

Kor rop o tit or n ak
ajánlkozik egy 6-ik reáloszlályt 
végzett tanuló szerény feltété- 
lck melleit. Esetleg vidékre is. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 3603

Okleveles tanító
magyar, német nyelvben töké­
letesen jártas, alapos zenei 
készültséggel; ajánlkozik elemi, 
alsóbb reá

ajánlatok «Vadrózsának» Mis-: 
kolbzi'a "pciste restünk intézeti-; 
díik. 16831

Gimnáziumi
vagy roáltannlókhoz ne­
velőül vágy korrepetitorul ajánl­
kozik egv végzett orvosnöven­
dék, a. ki c téren való tiz évi 
működéséről kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Czim 
a kiadóhivatalban. 3683

Alkalmazást nyer

Famunka-gépek
kéz- és lábhajlásra 

asztalosok, esztergályo­
sok, üvegesek, fafaragók 
stb. részére. — Mindenféle 
szerszámot , valamint szál), 
evezés! lehúzó papirt 
asztalosok, mázolok, kocsi- 
gyártók stb, részére jutá­

nyosán szállít 
Hottelmann A. Buda­
pesten, VI., váczi-kürut 23. 
Augusztus hó 1-töl váczi- 
körut 28. szám, az eddigi 

helyiséggel szemben. 
Árjegyzéket ingyen és bementve.

Szem- gyógyvíz
(Szem-esscnczia.) 2170

Or, LEEOIS (Fratitziaorszíg litiló tiiráilji,
hires kitűnő és kipróbált gyógy­
szere gyenge fájós gyuladó és 
beteg SZEMEK számára, úgy­
szintén a hályog hárítására. 
Nclkülözhetlcn szerrnégazugéz- 
ségcs erősítésére és fentartá- 
sara is, ha ezek meg vannak 
erőltetve. Egyetlen házban sem 
szabad ezen, már évek óta ha­
tásosnak bizonyult szemgyógy- 

j víznek (szem esseueziánakj hiá- 
[nyoznia, Francziaország leg- 
itöhh gyógyintézetében az ö.:r.- 
szcs szembajokban csakis ezen 

■szer alkalmaztató. Sokan,akik 
jezen szert használták, a szem- 
. üvegeket, melyekre kéuysze- 
I ríilvc voltak, teljesen nélkülöz­
hették. — Eredeti palackok­
ban használati utasítással á 

|90 kr. — Kapható Budapesten, 
Török József gyógyszertárában, 
klriily-utcza; és Párisban Mül­
ler J.-nél Rue Germain Billon 19.

Legjobb alkalom
a szép Írás elsajátítására. Egy 
helybeli tanárnál kinek ajánlvaÖzvegy ember keres

40—50 év közötti müveit ma-.., . , . .. . i
gjiuos nőt három felnőtt leánya j LSlllOSail UUtöVOZOtl SZ0 DiV lettem, kivételesen órákat nyer- 

gimnáziumi la-! mellé, az anyai teendők az első emeleten, toljeson hetek, és keresek 2—3 collégét, 
1 uilók oktatására. Szives meg-] teljesítésére. Házasság elkülönített bejáváoaal, h ind egyikre kevesebb tan- 
keresések «Nevelő» czim melt Hides ,'3"------ i—-i-m...........■ <

I

elkülönitott bejáváoaal,
«Nevelő» czimmcHuidcs kizárva. Levelek]azonnal kiadó a kecskeméti! ,. 

kiadóhivatalba küldendők. «Anya» ezimen Delire- házban (zöldfa-utcza). Bőveb-|dU essék. ..zimem megtudható 
1687 ckcube 3481. ház sz. 1683; bel a kiadóhivatalban. 8635 e lap kiadóhivatalában. 8627

Marshall Sons & Comp Lmtd vezéregynökeGraepel Hugó gépgyáros,
ajáxilja jelentéik:en37en leszállított ára-üson és a» leg'l^ed.'vezö'b'b fizetési feltételeid mellett

Mar shall-féle gőzmozgonyait szén-, fa- és szalmatüzelésre,
Mar shall-féle gőzcséplőgépeit, lóheretoklászlóit.

2374

BSHS

Saját szabadalmazott szalmatüzeiő készülékeit,
légcsatornákkal és vizmedenczével, melyék bármely gyártmányú gőzmozgonyra alkalmazhatók, úgy­

szintén egyébh gazdasági gépeit és eszközeit.
58E2383SE

Bérleti hirdetmény.
T. Győrmegyében kebelezett Csiliz Rad- 

vány Nyáradi uradalom, mely áll 4000 (1200 
öles) holdból jövő év Szt.-Mihály napjától kibérelhető. 
Hövebb felvilágositást ad a felbávi uradalmi fíitisztség 
Kelbár l’ozsonymegye posta helyben. Közvetítők ki­
zárták. — Vtannyomat nem ilijaztatik. 2342

Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon elkcmé- 
nyedclt bőr, szemőcs és minden más bőrkinö­
vések ellen. A hatás biztosítva van. Egy doboz 
ára CIO kr. Vidékre HO kr. beklüdése mel­

lett bérmentve. 
Főszélkikldési telep:

4, L Scwctí’s Apotheke in Meidling lei Wien.
^ ,, S’ Buktáruk Budapesten i

Török József gyógyszertárában,
— Kirnly-ntcza 12.

és a nádornál. Arad : Ilin;. H.-M.-Vásárhely: Bcrnácsky Béla. 
Szeged Knvács Albetl. H.-Vijinil: Nyíri György. Komárom: Kő­
vári A Gyöngyös: Vozáry 'ln. Brasaó: Hornung J., Jekclins Kérd.. 
Kelemen K.. Kuglcr K. N.'gy-Károly : Fillcky f). Nyílra: Tombor C, 
Sopron: Grauer K Oravlcza: Knoblauch. Pancsova: Hadda K. 
Pozsony: >• holU lt.. ifi. i loinricl I’.. K.rdy.l-, dr. Adler-Győr : Lipóvzy 
M , Mehlschmidt J.. Ncmethy. Bctri Ottó. Szombathely: Rudolf A. 
3ogsi vár Koibcrlh Székesfehérvár: G. Dicballa. Braun L. Tomce- 
vár : Tnrc/ay I-I., Jahnor C., Bailsman és Albert. Nagyszombat: Csop- 

ányi U. Löoso : Mályus A. Sclmoczbánya: Sztankay K. Mitro- 
vlcza : Zry.M-rgcr I Eszék: Dienes !. Fogaras: Gleim fi. Lúgos: 
Véit-ul,. M -Sziget: IlcdcrL., Buzálh M N -Blcso : Tnmborl.. Török- 
Bocbo : Bi/.ek A. UJ-posztcrczo: Zinlz A. Pöstyén: Organy F. 
Szolnok: lloránszky. Érsekújvár: Mészáros Cornel. Mlskolcz: I)r. 
</abú tiy. Bolmccz: MargóUy J. Ungvár: Löw A. Léva: Med 
ve zky A. ill
(Hr»Ir nltlrn-r valódi h» minden tapaszjós használati 
'Uttd.ií HüitUl VdtUlU, utasítás a mellekéit vedjegy- 
gye! és aláírással el van látva ; lehűl ügyelni kell ezekre cs határozottan 
|L«USEIt Iu.-féle touriatu. tapaszt kell kérni.

Hugásjggj» e

Fójiiereiusuy

hó ^»én.

frt

o ^signiMir)
1 BLOyp,

tank'SSLV- Engel

V

Nedves falak elleni szer.
PELKA ANTAL-féle

.ííiudcn nedves fal, eme vegyi készítmény egyszeri beme- 
szeléíC után. néhány őrá múltú tartósnn szárazzá 
válik, anélkül, hogy a nedves fnlrészckct leverné.

tigy hogy ezután a falat azonnal 2380

festeni vagy kárpitozni lehet.
2 frt 75 kros bádogdobozokban mázolúval és használati uta­

sítással együtt kaphatók
PELKA A.-núl, VII., Izabella-utcza 34. sz. ajtó 8-

hl nthúnh bemutatott számtalan mojbizható hiteles köszö- 
netlrat folytán ezen intézet tet/melet/ebben #/jántható.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és soboket, az önfertöztetés 
utóhajail, az elgyongUlt férfiéről, tnagömléseket, a 
bujakornak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is iiiultek, valamint mindazon női betegsé-

6okot, melyeknek a magtalanság egyik föokozója, és bör- 
etegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan es alaposan

Dr. GARÄY ANTAL
orvos, sebész, szülés/, és szemész tudor, volt csász- kir. oszt.-főorvos. I 
Lakas : Budapest, VI. kér. gyár utuza 7., 1. cm. bejárat a lépcsőről, | 

a sugár úttól jobbra a második ház. 1
Rondel : naponta 10 órától d. e. egész 1 óra délutánig, este 7 óra 
tói H óráig. B.F Díjazott levelekre a legnagyobb ligyeíemmel vála-1 

szoltatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz.
3B89 ÖV tili nőit külön viXröterein.

Ugyanott megjelent cs szerzőnél Ur. (lanti Antalnál megrendelhető:

ß8^*** Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez |

czimti könyv máris a második kiadás. — vtra í! Irt iíO kr.
A könyv tartalma : 1. Az ivarszerck leírása. II. A nemi élet éb-1 

tedésc. III. Az önlcrlőzlctés és az éjjeli magiiml sek. IV. A htíjfy- I 
caötakár (Tripper) és hugycsöszllklllctok. V. A bujakór (syphilis).! 
VI. Fehérfolyás. VII. I.lgycnglllt fórlicrő. Vili. Női magtalanság. | 
IX. Az ivarszervek mcgbetegclésének löténycziijo a proslitutió.

Sokszor tettek már kísérletet, a közönségei 
azzal félrevezetni, hogy a jóhirü 20331

űrnnei rizskemésiyitő
helyett, melynek vegytisztaságáért a| 
gyár kezeskedik, más minőségek ós 
rosszabb gyártmányok elárusítva lesznek. | 

A tisztelt közönség tehát sa­
ját érdekében sürgősen figyel­
meztetve lesz, magát egy oly 
inegbizhatlan eljárás ellen !$& 
óvni, nem pedig megcsalatni 
és csakis a védjegyre

„fehér elefánt“
a fiumei rizskeményitöre figyelni.

Soliszorosan kitüntetve:
Iltis, Pari.:, Melbourne, Sidney, Linz stb. slh 

a legolcsóbb és leg- f&Vy jobbnak bizonyult

s z 5 h w i s zli 1 é ke k
42 különféle alakban, uj szerkezetű üvegekkel, megrende­
lésre törvényszerű linóm ezin-kox'crekből. — Javított 
szódavíz-készülékek. — Gyárak teljes berendezésére ajánl­

kozik:

POCHTLERKAROLY
cs. hír. szab. scbisz-Jccshcndük, szikulz-kiszütékek cs syphon- 

gyára.
Iliit’S, VII., kerlilel, líiilwerstrnsse S7. wzitin.

Képes árjegyzők inzyon és bérmcnlvo.

Bükk szerszámía elállás.
Méllóságos ifj. gróf Eszlerházy Móricz ur pápa- 

ugodi uradalmához tartozó, a városlődi m. nyugoli 
vasúti állomástól 2 és fél órányira fekvő Iharkuli 
pagonyban 1887—1892 években nagyobb mennyiségű 
bükk szerszámfa kerül eladásra.

A venni szándékozók a feltételek iránt tudakozód­
hatnak az uradalom főerdészi hivatalánál Ugodban 
(Veszprémmegyc).
2367 Uradalmi számvevőség.

UN1MEMT GEFÜEÄÖ 30 évi
siker

yedüli, lijöilom és szili hullás nélkül az égelést 
poíóló szer. X legeli,mcrlclit álmorvo.ok, lenyé-z- 
tök. vloniilók, síi, áltr.l elfogyva. Gyors és bizlos 

. sánlilás. liczainoöás, izrokkanas, vsuzno-
ingók Slb. ellen. - Elhárító és oszlaltató.

— Kézzel Ü-4 perc: statt alkalmazható.
Aha . 3 fiit GO

Pharmacia GÉNEAtJ, 275, m SatQt-HoDoré. PARIS. 
Föraktir Budapesten : !••!

Egrcsy-fólo gyógyazertar, V., náűor-utcza 3. az-

SÁRKÁNY Sées „Hotel Metropole“
BUTORTERMEITsS

Fra.ii« Joeofs-Quai.Ringstrasso.
8E8F* Első rans-u íuttry sziílloda

ajánlja n magas uraságoknak cs a n. é. közönségnek, a kik pályaudvarit 
lmtort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel-' i-'J7 
kiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 tőröm­
ben nagyszerűen berendezett bútorgyári telepét meglá­
togatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, 
hogy minden versenyt fölülmúló olcsó árait mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű Ízléses kivitelben, csakis

rangú nagy
és terem (1 frttúl feljebb) szoröóly-folhuzó. olvasóterem min- 

országbeli újsággal, ,,Egyotértós“, pompás üveg-c. rém, dunai
< és távirdai hivatal a szállodában. Szállodái omnibusz » inden vaj*

au. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérnökeit á:e 
HIM5ISI31Í L... ifi

Budapesten ilyenncinü egyedül létező
butorter m e i b e 11

szerezhetnek. Elsőrendű hazai ssakiparosok közreműködé­
seikkel kitűnő asztalos- ós kárpitos-bútor, úgy a legegysze­
rűbb neműek polgári háztartásnak, valamint fantasie- ós 
diszbntor és legelegánsabb teljesen felszerelt nrnsági 
sálon-, bndoir-, ebédlő- óa fogadó-termek részére a most 
divatozó fanemekben és a legújabb alakban. Salongarni- 
tnrák különféle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg­
lepő választókban és folyton oly különböző árak mellett 
készletben találhatók, hogy itt bevásárlását mindenki igényei­

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 2049
BOT* Terjedelmes butor-úrjegyzek bérmentve. *^9

Sárkány Xg1.,
bntorgyáros, kárpitos ós diszitö

Budapest (belváros), Rózsa-tcr és Lipót-utcza sarkán, em.

Pályázat.
Az eperjesi collegiumba bekebelezett .jogakaiic- 

miiinúl üresedésben lévő nemzctgazditsügtan, siti- 
tistika s ktizigazgntási .jogi tanszékre, melyhez a 
ezimben foglalt tárgyakon kívül ez idő szerint a váltó- és 
kereskedelmi jog tanítása, s ezeket Leli 10—12 órára k - 
egcszitö spcczial collegiumok kapcsolvák, ezennel pályázat hir-j 
dettetik. Ezen tan'szék javadalmazása: 1. évi rendes fize­
tésül a beli tanórák számának hetvenszerese o. é. írtban. 2. 
Tandijosztalék; (a befolyó tandijak 50','o-a a tanárok közt a 
beli órák arányában l'closztalik.) 3. A megillető vizsgadijak és 
3. a város adományából 2 öl tűzifa az erdőben.

A tudori oklevéllel s egyéb okmányokkal felszerelt s az ed­
digi működést kellően feltüntető pályázatok, a coll. pártfogó- 
sági közgyűléshez czimezve folyó évi augusztus 15-ig a colle- 
giumi igazgatósághoz lesznek beküldendők.

Epesjes, 1887. július 1-ón.
Di*. Schmidt Gyula.

2401 az eperjesi coll. felügyelője,
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1 Díszítsd fel otthonod!!
A kölséges voltuknál . , .. 

oly ritkón használ! Uvegfi-Ft- 
menyek löUéirlv.s iiotlA- 

hrtul egyedül csalt a

M. Caw. Slcvenson & Orr-lclc

,.GLACIER"-üveg-diszlték
szolgálhat, mely szinpompn- I 
han o az ÖBz.hangzatos halús- 
lian a valódi üvegfesímenyi 
annyira megküzd iti, mint sem- 
miféle eddig ismert pótlék meg 
nem. Úgy már maga az. Al­
is, mely még az ill olt hasz-, 
iáit ixItlf-UoUltal szem- , 
livn is feltűnöm csekély mint | 
lknliiiiizrtHánnk köny-

Hirdetés.
Kis .Marja község elöljárósága részéről a községi kepv. 

lest. közgyűlésnek f. 6. június 26 kell 26. sz. határozata foly­
tán közliirré tétetik, bogy a község vízimalom-zsilipjének fel­
építésére pályázat nyiitalik olyan vállalkozók részére, kik 
azt saját költségükön felépíteni ajánlkoznak, mely építke­
zésért egyezségile" megállapítandó évekre a malom jövedel­
mének fele része vállalkozónak álengedtetik. Ajánlatok az 
elöljárósághoz czimezve elfogadtatnak I". é. július 26-ig.

Tájékozásul megjegyeztetik, hogy az építési költség 15154 
frt 93 krral van a községnél megtekinthető terv szerint elő­
irányozva, és bogy a malom évi haszonbére cddigclé 2800 
írt és 100 köböl vámélet volt.

Kelt Kis-Marjn, 1887. június 30-án. 2100
Os vét fii, fJyula Kan András

jegyző. főbíró.

nyelt volta, mely lehetővé teszi, hogy állnia még gyermekek is 
legpompásabb hatást hozhatják léire, nem ajánlhatják alkalmazását 
eléggé mindenütt, ott hol szükségesnek látszik, a kúzon-éges fehér üveg 
helyeit feslctt üvegnek a használata, legyen bár ez. utóbbinak czelja az 
iisszhangzalos fényhatás, lakosztályunk belsejének Bzépilcsc, vagy egye­
din csak valamely csúnya ki’áíás fedozeso: n .«lacier. «Its*ltok 

I nem «lürxwüllietß egy könnyen le uz üvegről s nem Is [ 
pusziul el unnak tisztításánál, lm már egyszer fel van 
rágáséivá s inegszármlt, akkor már n viziten oltllmt- 
lan, el nem lörrilezlk sem a kő hatása alatt, sem a 
nedvesség Befolyása mellett az üvegről le nem válik. 
Mindezen előnyök n .«Inder» dlszilóknok már is csaknem a világ 

j minden részében rendkívüli küzlclszést s a legnagyobb kelendőséget vív­
ták ki, oz. már több kiállításon a legfőbb dijakkal s oklevelekkel lön 

I kitüntetve. Ké ziéiben a birodalom valamennyi elöbbkclö papír ós mii- 
kereskedésben.

Frlcailésnk, árjegyzékek, tervezetek, röpiratok stb. inZjen és bér- 
montvo. Az összes minták színezett albuma mcgklildotik 1 Irl'.áO kr. be- 

! küldése mellett, mely azonban, ha az album sértetlen állapotban viasza- 
kflldelik, megtéríttetik. Minden bővebb! tclvilágosilással készséggel szolgál ]

Hátidét Lajos és Tsa. Becs, VI, Welgasse 22.
mint egyedüli képviselője az Oszt.-Magyar hired, részére. 

Jegyzet: A (Basier díszítők minden ivének szelén nnu szavak 
I állanak : M. t'nw. Stevenson <t- Orr. ’s Valent .-«"Pier“ 
Wtnitow Oecuration I.tnenlinll Works, Bellii». UHUS |

Kölcsön
6% és 5°/0-ra,

Minden önjogu szentély, u. tn.: 
háztulajdonos, gazda, bérlő, 
iparos, kereskedő, hivatalnok, 
stl). kaphat közbenjöltcni utján 
egy budapesti hitolsaővet­
kezettől 100 Írttól 2000 Írtig 
3*/g év alatt posta-utalvány 
utján visszafizethető 6 százu- 

íékos szcmély-hilclkölcsönt.

os banMölcsönÖ°io
közvellctik földbirtoltra 1000 
frltól kezdve egy millióig, 20. 
32 vagy 40 évi tőketörlesztés­
sel. Értékpapírokra a tőzsdei 
árfolyam 4/s-üil része erejéig 
kölcsönt eszközöl, esetleg ér­
tékpapírokat vesz és elad. 
Értekezhetni d. u. 2—5 óráig. 
Kölcsönügyben válasz csak 
30 kr. lcvélbélycg beküldése 

mejlett adatik.
POLLÁIv .TÄ3XOS
bizományi és ügynöki irodája 
Budapest, VII., csömöri-ut 

37. sz-, I. emelet. 2386

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatóit számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytál) ezen legöregebb ós log- 
Ismertebb rendoléslTntézet n hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, logmelo- 

gébben ajánlható.

Dr. LEZTNER
44 év óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapeotcn.dob-titcza ts. ez. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, ünvertözés, fchcri'olyás 
Icvélileg is biztosan gyógyitlatnak. 
Bendelesl órák: reggel 6—9-lg, 
d .a. 1 - 5-ig, este 7—lo-ig. 2123

Vértisztitó
Dr. OLX,XVIER-töL

Sikeres és más szerek által hatásában utol nem ért szer, mely a bujakór miu- 
den nemét, valamint minden káros következményeit alaposan gyógyítja. — Paris 
kórházaiban fényes eredményeket érlek el vele, a következő bajoknál: Alkati bajakor 
(vagy syphilis), bujakóroa (syphiliticus) fekélyek, folyások, mirigydaganatok, száj-, 
torok- ós orrbojok, estis, csontbántalmnlr, görvóly, börbajok, milyenek a pik­
kely kütog, hopes s mindouncmU bujakóros kiütések, továbbá a másod- és 
harmadlagos bujakor minden tünetei akár örökölve, akár közvetlenül sze­
rezve lettek is azok. Biztos szer a syphiliticus természetű magtalanság, 
rhonmatikns ós csúzos báutulmak eseteiben, s minden o nemű bajban, s 
általában az inficiált vérből eredő bajok ellen. Ezen kellemes és biztos gyógyszer jósá­
gának legfényesebb bizonyítéka 60 évi fennállása ós az egész világon! elterjedése. 
— Ára: egy nagy doboz 5 frt, egy kicsi 2 frt 50 kr. ' 73

Emtóli Mtár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, BuJatest, My-ntcza 12. szám.
-----------------------------MIMMUW^MlKMaBnBHngfiSS

általánosan mint a legjobb izü s legjobb cacao 
lett elismerve. 2353/A

Szaporaságára való tekintettel a 
VAN HOUTEN-i'élc TISZTA CACAO, — ámbár látszólag drágább, 
de mégis olcsóbb, mint más egyéb készítmények és egy csésze 

■ VAN HOUTEN-iéle TISZTA CACAO nem kerül többe, mint egy 
csésze tea vagy kávé, de miután az egy különösen tápláló és 
könnyen emészthető ital, úgy az a valóságban sokkal kevesebbe kerül.

Kapható a,jobb gyógyszertárakban,gyógyfükereskedésekben, csemege- 
és füSzerkereskedésekbeti s ezukrázdákban bádogszelenczékben V21 

V« és Va kiló tiszta sulytartalominal.
Elárusító helyek: BUDAPESTEN Brázay K&lmón, muzeum-kötut 2.1. Csekkel Feroncz,

inroksári-ulc/n; Dotstnyl Frigyes, drofi>ii-ln. vnc7.i-körut, Marokkói húz; Fante KAroly, filrdö-ulvza .">. rz.; 
Hnlbnuor testvérek, király-iilu/a ti.; Hoff Károly J. utóda, kishid-xiteza 7.: KallF. és üa, scbeslyéntér; 
Henz Zoltán, Audrássy-ut; Kálmán László, kirnly-ufrza ; Kosanlozlty Gyula, vác/.i-körút; Kovács 
József, váczi-kürut; Kollerlts Sándor, Andráxsy-ut: Krausz József, l)c:iU-tcr: Kuur, J. hamburgi kávé 
raktára, filrdfi-uteza 0. és ujvilág-uleza I. Nornda Nándor, hatvanl-ulcza 7.; Ottó Gusztáv, fehér hnjó-uteza :
Pintér Gyula, kccskcmófl-xilcza; Soldi J., koronaherczcg-utcza: Szlrányl János, Lipót-utcza; Schusztor 
Gyula. Andrássy-ut; Steiner cs Gltzy, Xúdor-nk-za; Takáts Lajos, Imtvani-utezn ; Thalmayor c< Seltz, 
midiMitrza: Victor István. Andrásiy-ut; Wonlnger lg. föllzlctn Budán, fii-nt 2U.. lióküzlntvnr. lánml

Nincs gyógyszerészeti szer, mely 
oly nagy eredményt lenne képes 
felmutatni a tüdőbajoknál vagy 
hükhurutoknál, mint a Hoff János- 

féle maláta-kivonati sör.
Bizoiiysúgul tílljou itt dr. Fürst, gyakorló 
orvos, több lovag-rendjel birtokosának 

nyilatkozata:

Stargard, i. P., 1887. április 2. 
Ama bitben, hogy a betegségek felismerését és 

gyógyítását mindinkább népszerűsíteni s az ez irány­
ban nyilvánuló jó eredményt a nagy közönség min­
den rétegének közkincsévé lenni kellene, mindig 
több figyelemre méltattam a természetes gyógy­
szereket, mint a titokszerüség nimbuszába burkolt 
orvosságokat. Kísérletet tettem ennélfogva legutóbb 
is az ön világhírű Hoff János-féle maláta-gyógyszer- 
készitményeivcl s azon rendkívüli siker, melyet álta­
tok elértein, kötelességemmé teszi, hogy önnek érlel 
nyilvánosan körzönelet mondjak. Az ön maláta-söre' 
minden — még nagyfokú Hidővészből származó 
lüilő-rcndellencsségcknél is kiválóan jónak bizonyult, 
annyira, hogy ehhez képest a gyógyszertári 
rekkcl megközelítő jó eredményt sem voltam képes 
elérni. Még szamárhurutnál is, mikor a chinin sem 
segített többé, feltűnő jó sikerrel használtam az ön 
maláta-sörét.

Dr. FÜRST, gyakorló orvos,
több érdemrend tulajdonosa.

Az első valódi gyógyhatású lesterősitő Hoff-fcle malátakivonatu 
' "ló (vérszegenyeKnck, sápkórcsoknnlt cs álmatlanságnál) űi-szer 

,0 évi Uzlolt fennállása alatt kitüntetve. A Iranern, angol | 
I és más csokoládéknak nincsen azon eredménye az egészség meg 

ására és visszanyerésére, mint a Hoff János-féle maláta egészség 
kóládénak; a Hoff János-féle maláta egészségi csokoládénali 

tehát nem kellene hiányoznia egy háztartásban sem.

Elővigyázat a bevásárlásnál.
Óvakodni kell a hamisítványoktól és után 

zásoktól, s figyelni az eredeti védjegyre: A 
feltaláló Hoff János arczképúrcés aláírására. 

Éh-! 2 forinton alul nem küldetik semmi. 
Kapható minden gyógyszertárban és 

gyobh üzletekben.

Hofí János urnák,
malátakivonati gyógy tápszar készítmény találmánya 
állal cs. kir. tanácsos, cs. kir. udvari szállítója Európa 
legtöbb fejedelmeinek, a koronás ará,nyérdcmkcre~zt j 
tulajdonosa, magas porosz és német .rendek lovagja, 

Becsben. Gyár: Brtiunerstrasse 8. sz. |
I A—olr • A valódi Hoff Jánds-fólo malátakivonati egómógl 
Aran, sörnek 1 palaczUjd lio kr, 11 palaezk ü frt. 23 pa- 

! lacz'x 15 frt, 58 palaezk 30 lit. Budapesten II iivog vételénél 
n házhoz lecnd szállítva, '/, kilé fflalátacsokoladé I. 2 frt 4o 
kr, II. 'A kiló 1 Irt ISO kr, «/.kiló HO kr, III. '/, kilő 1 írt, 1 

I i;u kr. (Nagyobb vételnél árengedmény.) — Kalfltaozukorkák : 
zacskó tili kr, 30 és 15 kr. ídaláta-klvonnt 1 üvegcse 1.12, kisebb 
70 kr. Gyormoktápnialita'.lszt 1 frt. — Egy malátafiirdo 60 és
5U kr. Az igazi Holt János-féle mellczuhork.il: kék papírban van- | 

nak cs vásárlásnál csal: ilyenek kérendő!:.

HOFF JÁNOS
fiókja Magyarország iészére: Jiudapcston Zslb-1 
árus-uteza 7. ez. (a főposláVa) ízénxbyi). Kapható ] 
Török József gyógyszertárában kii-ályuteza 12. sz.

na-
2346 I

JS-*svii yázat.
Az eperjesi cv. kev. coll. áü. segélyben részesülő 

középiskolájánál egy segécltaníiri állomás be­
töltendő. Képesítés kívántatik u teslgyakorlatból s va­
lamely közóptanodai tantárgyból. Előnyben részesül­
nek azok, a kik a magyar nyelvre vannak képesítve. 
A tanszék díjazása évi 600 Irt. Heti óraszám 20. 
Csak prot. vallásnak pályázhatnak. A kellőleg felsze­
relt folyamodványok a coll. párt fog. közgyűléshez czi­
mezve f. évi augusztus lió 15-ig a coll. igaz­
gatósághoz küldendők be.

Eperjes, 1887. július 1-én.
Dr. Schmidt Gyula,

iffräfti! ‘ 2402 coll. felügyelő.
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SZELÍ

BUDAPEST, IV..

KÉZinXTOKá 
CSAK BÉRME.NTE 

ELI
Vidékre postánj
Egy évre . . .
Egy fél evre . 
Külföldre:
Franczia-, Olasz-. I 
országokba, svai 
valamint amaz P 
fzcrződcshez tarlij
£gy szám ára

A reál« 
reg. A kár 
testbe, a 
jednek ó: 
A reákczic 
akár társ 
sek alakjl 
egyszer l] 
mennyi in| 
mit a szál 
veritékes 

A reakt 
hintette el| 
bukása v 
a nemzett 
rező érzés 
ség. Százz 
nemzetek 
seny sikei 
sek elmei 
miket a 
övök idői 
Hiába Iet| 
csodás esj 
távolság 
szolgálatát 
a találmái 
népek mi 
oly falakt 
maradi cl 

A reakj 
önvédelen 
kig fegyvj 
század ót| 
tunk és 
szabadna! 
otthonábz 
zödés ótal 
az államof 
lett Eun 
diadalmas 
pusztító 1| 
a fegyverl 
nyék kiéli 
teremtéséi 

Gyors 
fásban 
dasági irt| 
Németors 
politikával 
san gondi 
tes halasi 
biztositolt 
ti ka lerer 
gyobb kel 
fejlődését,I 
tették égj 

A lejtől

Nyomatik a kiadólulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskéméti-uteza ti. szám.

Mórt
Ezt a kJ 

tették mari 
valódi oká| 
ha egyszer 
gyógyítani 
egyéniségei! 
nemzet ku| 
működök 
s tulajdoriil 
kövelkezmf 
gyár nemz 
is alapját, 
a kolozsvál 
a megbélyí 
listáját, a íj 
olvasó kijzil 
san buzgé'j 
inkább csa 
mertetésen 
két kelteit! 
vitette telt 
különösen I 
A «bánonj 
annyi kövj 
s azok, u. 
a nép vezl 
leginkább

A magyl 
nagy vésze 
Erről ]i;tl 
könyvkerej 
sajnosán t| 
ditott ni( 
nagy töme 
alkotja.

Haladlul 
polgárosull 
sem. Nemi 
jótékony 
vcllségi 
osztályai 
polgárság 
m sszebb 
nyen eléri! 
még soklJ 
népesitése) 
ne kivárni 
ható a ne 
zán jutékd 
a nép is 
tozik azl 
vellség nyj

A ki ii 
nem kell 
felétől egé 
hazafiság.l 
és kiadók! 
felen irókl 
keveset ti 
.stb. menr 
terjesztés

.i'V:

f '"


